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Description des séries et des éléments

Description des séries et des éléments

Inventaires du Conseil de Luxembourg

INVENTAIRES DU CONSEIL DE LUXEMBOURG
II. Inventaire analytique des dossiers de procès du Conseil de Luxembourg de 1720 à 1795.

II. INVENTAIRE ANALYTIQUE DES DOSSIERS DE PROCÈS DU CONSEIL DE  
LUXEMBOURG DE 1720 À 1795.

I. 1720 à 1736.

I. 1720 À 1736.
Procès entre Nicolas Jacob, fermier du moulin banal d'Étalle et Henry 
Henriquez, conseiller directeur général des Domaines de S. M. en la province 
de Luxembourg, demeurant à Villers-sur-Semois, appelants de la sentence 
rendue par les féodaux et juges de la prévôté d'Etalle le 24 novembre 1719 - 
et lesdits féodaux et juges d'Etalle, ajournés ; Georges-Florent du Faing, 
écuyer, capitaine-prévôt et gruyer des ville et prévôté d'Étalle, intimé, -au 
sujet du droit de pêcher dans le canton de la rivière Semois appelé la 
Franche eau ", entre le gué de la Perche et le grand pont d'Étalle. 1720, 12 
juillet. Étalle.
1719-1720

Procès entre Catherine de Val, veuve de François de Lefer, bailli de 
Beauraing, impétrant lettres de maintenue par requête décrétée le 3 octobre 
1724- et Étienne-Nicolas Bériot, bailli d'Agimont, opposant et ajourné, au 
sujet de la possession d'une terre labourable au lieu-dit " Belle-Dame ", 
juridiction de Winenne, appartenant à l'impétrante et sur laquelle le dit bailli 
d'Agimont avait empiété pour établir un chemin public. 1726, 22 mai. 
Winenne.
1724-1726

Procès entre Henry Englebert, de Mande-Sainte-Marie, constituant toute la 
communauté du dit lieu avec le curé et suppliant par requête du 13 juin 1726 
- et les communs habitants de Lavaselle, rescribents -au sujet d'abus 
commis par ces derniers en matière de vaine pâture. 1727, 23 juin. Mande-
Sainte-Marie.
1726-1727

Procès entre Paul Pierson, mayeur d'Awenne, impétrant lettres de 
maintenue par requête du 7 mai 1734 - et Henry Wilheme, du même lieu, 
opposant et ajourné, -au sujet de la succession de feu Henry Ambroise, 
également d'Awenne, dont l'impétrant voulait être investi en qualité de neveu 
et de créancier. 1735, 14 mars, Awenne.
1734-1735

Procès entre Sara-Francisca de Pitteurs, douairière de feu Pierre-Ernest, 
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baron de Thiribu, seigneur de Noiremont, officier héréditaire du ban de 
Ferrières, impétrant mandement à informer par requête du 8 novembre 1734 
- et Pierre-Antoine, baron de Thiribu, résidant à Férot, fils du premier 
mariage du dit Pierre-Ernest avec Marie-Joseph de Mettecoven, ajourné, - 
au sujet du testament du 9 septembre 1734 par lequel Pierre-Ernest avait 
légué à sa veuve l'usufruit de ses biens immeubles, notamment la 
seigneurie de Noiremont et le bien de Férot. 1735, 28 avril. Férot.
1734-1735

Procès entre Guillaume de Troz, possesseur du moulin banal de Ny, 
suppliant par requête du 31 octobre 1732 - et les communs habitants de Ny 
et de Biron, rescribents, - au sujet des corvées d'entretien et de réparation 
du dit moulin. 1735, 24 novembre. Ny.
1732-1735

Procès entre Anne Matthey, de Jenneville et ses cohéritiers, appelant du 
décret rendu le 19 mai 1734 par la justice de Saint- Hubert - et Jean Collin, 
habitant de Moircy, intimé, -au sujet de la propriété d'un terrain au lieu-dit " 
Hassechamps ", sous Jenneville. 1736, 26 avril. Jenneville.
1734-1736

Procès entre Gille Laurent, laboureur demeurant à Robelmont, appelant du 
décret rendu le 4 avril 1733 par le siège prévôtal de Virton et de Saint-Nard - 
et Nicolas Habran, du dit Robelmont, ajourné, avec, emprenant pour lui, 
Jeanne Laurent, soeur du premier nommé, épouse d'Adrien Legendre, 
demeurant à Waudoncourt, - au sujet d'une maison sise à Robelmont 
provenant de feu Jean Schleide, premier époux de la dite Jeanne Laurent, 
vendue par celle-ci à Nicolas Habran le 23 mars 1733 et toujours occupée 
par Gille Laurent, curateur des cinq enfants délaissés par Jean Schleide. 
1736, 4 juillet. Robelmont.
1733-1736

II. 1737 à 1755.

II. 1737 À 1755.
Procès entre Jean-Claude Lefebvre, lieutenant-bailli de Saint- Hubert et 
Marie-Anne Boullet, veuve de Gérard Ambrosy, du même lieu, impétrant 
mandement à informer par requête du 13 août 1736 - et Henry Ransonnet, 
officier de l'abbaye de Saint-Hubert, résidant au dit lieu, ajourné, -au sujet 
de l'alignement de leurs maisons respectives. 1737, 15 janvier. Saint-Hubert.
1736-1737

Procès entre Simon Lierneux, à titre d'Anne-Marguerite Guillaume, son 
épouse, impétrant lettres de restitution en entier par requête du 3 janvier 
1735 et Jean Thirion, demeurant à La Forge-sous-Mormont, rescribent, - au 
sujet de l'annulation d'une vente faite par Jean Guillaume, bourgeois de 
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Luxembourg, résidant à Fanzel, beau-père du premier nommé, au profit du 
rescribent le 31 janvier 1725 de divers biens situés au dit lieu de Fanzel, vers 
l'ancienne papeterie. 1737, 26 mars. Fanzel.
1725-1737

Procès entre Marie-Diane, comtesse de Bergh, demeurant à Kampen sur le 
Rhin, impétrant lettres de bénéfice d'inventaire au sujet de la succession 
délaissée par son frère Ferdinand, comte de Bergh, chambellan de la 
province de Luxembourg, seigneur haut-justicier de la terre de Reuland et de 
Thommen - et les héritiers de feu Gérard-Georges Dumez, bourgeois de 
Malmédy, ajournés, - au sujet de l'engagère faite en faveur des ancêtres de 
ceux-ci des dîmes de Haut-Bellain, Limerlé, Trois-Vierges et Huldange par le 
dit Ferdinand, comte de Berghes, ou ses prédécesseurs Balthazar, baron de 
Pallant et sa fille Odiliane, baronne de Pallant, seigneurs de Reuland, 
Bellain, Thommen, etc,. (Actes du 1er juin 1617, du 20 octobre 1625, du 17 
mars 1626 et du 17 novembre 1729). 1739, 16 mars. Reuland.
1739-1739

Procès entre les communs habitants de Verlaine et d'Offaing impétrant 
lettres de restitution en entier par requête du ... - et Jean de Thiery et Robert 
de Senocq, écuyers, prévôts de la ville et terre de Neufchâteau, 
rescribents,au sujet du refus que faisaient les premiers nommés de payer 
aux seigneurs les droits de terrage accoutumés. 1747, 2 décembre. Offaing 
et Verlaine.
1747-1747

Procès entre Alexandre Forelle, bourgeois et marchand à Saint-Hubert, au 
nom de Marie Misson, son épouse, suppliant par requête du 26 août 1754 - et 
sire Parent, curé de la paroisse de Saint-Gilles à Saint-Hubert, rescribent, - 
au sujet de la propriété d'un enclos à charge duquel un anniversaire 
perpétuel avait été créé par le testament du Père Capucin Dieudonné, né 
Jean Wysehard, en date du 17 octobre 1695. 1755, 2 mai. Saint-Hubert.
1695-1755

Procès entre Augustin Magnette, Louis Rongvaux, Mathieu Gillet et François 
Jacques, habitants de Saint-Léger, appelants de la sentence rendue le 28 
juin 1754 par le siège prévôtal d'Arlon - et sire Jean-Pierre Fiévet, définiteur 
du chapitre rural de Longuyon et curé de Saint-Léger ; le sieur Demanet, 
vicomte d'Ahérée, intimés, - au sujet de la dîme ou terrage des 
topinambours ou crompirs que refusaient d'acquitter les premiers nommés. 
1755, 15 novembre. Saint-Léger.
1754-1755
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III. 1756 à 1759.

III. 1756 À 1759.
Procès entre Joseph Maréchal, bourgeois de Marche, suppliant par requête 
du 15 mars 1755 - et Jean-Baptiste Maréchal, greffier de Han-sur-Lesse, 
résidant à Lesterny, Mathieu-Joseph Maréchal, son fils, du même lieu, 
rescribents, - au sujet du testament de leur tante Marie-Baptiste Le 
Mareschal passé à Longwy le 6 décembre 1730 et d'un titre clérical institué 
le 6 octobre 1726 par la même en faveur du bénéfice de Sainte- Anne érigé 
en l'église paroissiale de Marche. 1756, 26 mars. Marche.
1726-1756

Procès entre Henri Lejeune, bourgeois marchand de Bastogne, résidant à 
Cetturu, appelant de la sentence rendue le 7 octobre 1757 par la justice de 
Bastogne - et Ignace-Christian Adam, mayeur héréditaire des ville et mairie 
de Bastogne, intimé, - au sujet d'une action intentée par ce dernier à Jean-
François Lejeune, fils de l'appelant, pour s'être battu dans la nuit du 5 au 6 
septembre 1756. 1758, 8 juin. Bastogne.
1756-1758

Procès entre Jean-Henry Domitiane, clerc du diocèse de Liège, résidant en 
cette ville, impétrant lettres de maintenue par requête du 1er août 1749 et 
respectivement opposant - et Jacques Adam, de la Neuville-au-Bois, au 
comté de La Roche, opposant et respectivement impétrant lettres de 
maintenue, - au sujet de la possession du bénéfice de Saint-Pierre et Saint-
Paul érigé en l'église paroissiale de Tenneville par le testament de feu sire 
Pierre Poncin, curé du lieu, en date de 11 juin 1675. 1759, 7 février. 
Tenneville.
1675-1759

Procès entre Jacques Duchesne, Remacle Bauduin et Jacques-Joseph 
Hérent, habitants de Palenge, suppliants par requête du 8 mars 1758 - et 
Charles Martiny, Théodore Bourdon, Guillaume-Joseph de Blier et Charles 
de Mathelin, échevins de la haute cour de Durbuy, rescribents, - au sujet du 
refus fait par ceux-ci de statuer sur une plainte portée contre les suppliants 
par Lambert de Grady, chevalier, officier au service de Hollande, demeurant 
à Palenge, qui les accusait d'avoir établi un faux procès-verbal en matière de 
réparations aux chemins publics. 1759, 9 février. Palenge.
1758-1759

IV. 1760, mars.

IV. 1760, MARS.
Procès entre Lambert Sandkoul, prévôt des Rivières, officier du comté de 
Montaigu, intendant des terres wallonnes du prince de Loewenstein, 
suppliant par requêtes des 17, 18 et 26 juin 1750 - et les communs habitants 
de Hotton, rescribents, - au sujet du rétablissement du signe patibulaire et 
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des corvées à fournir pour l'exécution des criminels. 1760, 5 mars. Hotton.
1750-1760

Procès entre Charles, duc d'Ursel et de Hoboken, prince d'Arche et de 
Charleville en partie, comte de Grobbendonck, vicomte de Férot, baron de 
Wesemael, seigneur et haut-voué de la terre et franchise de Heyst, Hallart, 
Boisschot et dépendances, seigneur d'Hingen, Haesdonck, Wintham et 
Eyckevliet, seigneur de la terre, ville et prévôté de Durbuy, d'Oostcamp et de 
Beernem, maréchal héréditaire de Brabant, grand veneur et haut forestier 
de Flandre, chambellan actuel de L.L. M.M., suppliant par requête du 5 
décembre 1758 - et sire Léonard Poncin, doyen du décanat d'Ouffet et curé 
de Tohogne, rescribent, -au sujet du droit de sonner la cloche. 1760, 13 
mars. Tohogne.
1758-1760

V. 1760, mai-octobre.

V. 1760, MAI-OCTOBRE.
Procès entre les communs habitants de Commanster, suppliants par requête 
du 22 juin 1756 et la veuve de Michel Piter et consorts, du même lieu, 
rescribents, - au sujet du refus fait par ceux-ci de contribuer pour leur 
quote-part au payement des gages du herdier du troupeau commun des 
bêtes à cornes. 1760, 5 mai. Commanster.
1756-1760

Procès entre Jean-François Angiboux, fauconnier au service de S. M. T. C., 
résidant à Verviers, appelant du décret rendu le 28 mars 1759 par la justice 
du comté de Salm - et Erich-Adolf Ruth, officier et prévôt du comté, de Salm, 
intimé, - au sujet d'une saisie prononcée à charge du premier nommé 
comme suite à une action qui lui avait été intentée pour divers attentats à la 
pudeur. 1760, 10 mai. Vielsalm.
1759-1760

Procès entre Jean-François Gillet, mayeur de Burnon, suppliant par requête 
du 21 décembre 1759 - et Nicolas Steinfort, résidant à Malmaison, 
rescribent, -au sujet du payement de 122 bêtes à laine achetées par ce 
dernier pour 47 écus le 21 septembre 1758. 1760, 4 août. Malmaison.
1758-1760

Procès entre sire Henry Rocroy, résidant à Monceau et auparavant vicaire à 
Termes, appelant de la sentence rendue le 14 novembre 1757 par les juges 
ordinaires de la baronnie de Jamoigne et seigneurie des Bulles -et Henry 
Bouseré, maréchal-ferrant demeurant à. Romponcelle, intimé, avec, 
emprenant pour lui, sire Jean Bourgeois, curé de Jamoigne et, après la mort 
de celui-ci, sa soeur Catherine Bourgeois, résidant au Faing, - au sujet de la 
fermeture de la chapelle de Termes qui avait été ordonnée par le curé de 
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Jamoigne dont elle dépendait. 1760, 27 octobre. Termes.
1757-1760

VI. 1761-1762.

VI. 1761-1762.
Procès entre Nicolas-Louis, comte de l'Espinne de la Claireau, seigneur 
haut-justicier de Beaufort, à Ethe, Belmont et autres lieux, suppliant par 
requête du 3 juillet 1760 - et les maire et gens de justice d'Ethe et Belmont, 
rescribents au sujet du droit que s'arrogeaient les derniers nommés de 
recevoir les actes de transport qui auraient dû être réalisés par devant les 
cours des seigneuries foncières de Hamawé et de Bohé appartenant au 
suppliant et où il avait seul qualité pour établir mayeur, échevins et clerc-
juré. 1761, 18 juillet. Ethe et Belmont.
1760-1761

Procès entre Jean-Paul-Englebert de Lanaye, chevalier du Saint- Empire, 
chanoine tréfoncier de la Cathédrale de Liège, seigneur de Redu, Lesse et 
Sechery, suppliant par requête du 13 juin 1758 - et sire Raymond Wespin, 
curé de la paroisse de Redu, rescribent, - au sujet du droit que s'arrogeait le 
dernier nommé de tenir troupeau séparé des bêtes à laine. 1761, 18 août. 
Redu.
1758-1761

Procès entre Joseph Longueville, habitant du village de Harzé, appelant du 
recès rendu par la justice du dit lieu le 22 juin 1761, résumé, après son 
trépas, par Marie Meurice, sa veuve - et Charles-Edmond Soliveau, mayeur 
de la dite justice, intimé ; Ferdinand-François-Florent, baron de Rahier et de 
Fraipont, comte d'Esneux, seigneur du ban de Sprimont, Harzé et autres 
lieux, emprenant pour le précédent, son officier, - au sujet de la coupe d'un 
chêne au " Warmonfosse " et de sa dissimulation dans l'écurie du dit Joseph 
Longueville. 1761, 11 décembre. Harzé.
1761-1761

Procès entre Jean Wathier Wathelet, mayeur de la cour de Loheré, résidant à 
La Roche-à-Fresne, appelant de la sentence rendue le 10 décembre 1759 par 
la justice de Harre-Villers - et le notaire et procureur d'Anthine, résidant à 
Maffe, pays de Liège, intimé, au sujet d'un somme de 625 florins due au 
dernier nommé pour honoraires et vacations. 1762, 25 février. La Roche-à-
Frêne.
1759-1762

Procès entre Marie-Thérèse de Laittres, dame en partie de Tillet et 
Amberloup, veuve en secondes noces de Thomas Palizeul, notaire à Tillet, 
appelant de la sentence rendue le 4 mars 1762 par les mayeur et échevins de 
la seigneurie hautaine d'Isle-la-Hesse - et Jean Bovier, demeurant à 
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Senonchamps, intimé, - au sujet du règlement du prix d'une vache achetée 
par le second nommé. 1762, 19 octobre. Senonchamps.
1762-1762

Procès entre Servais de Bave, lieutenant au régiment d'Arberg, seigneur en 
partie de Cobreville et la dame veuve de Charles de Harbonnier, dame en 
partie du même lieu, suppliants par requête du 17 octobre 1760 - et Robert-
Joseph de Vaucleroy, également seigneur en partie du dit lieu, rescribent, - 
au sujet de la propriété de l'étang de Cobreville. 1762, 12 novembre. 
Cobreville.
1760-1762

VII. 1763, février-mars.

VII. 1763, FÉVRIER-MARS.
Procès entre Jean Bouvier, de Senonchamps, appelant de la sentence 
rendue par la haute justice d'Isle-la-Hesse le 24 novembre 1761 - et 
Théodore Cordie, membour de la grande fabrique de l'église paroissiale de 
Bastogne, intimé, au sujet d'une rente de 50 sols par an réclamée au 
premier nommé conformément à un acte du 3 mars 1629. 1763, 1er février. 
Senonchamps.
1629-1763

Procès entre Jean-Pierre Baclesse, bourgeois et maître marchand de la ville 
de Luxembourg, suppliant par requête du 24décembre 1761 - et les justicier, 
échevins, centenier et neuf maîtres des métiers composant la commune 
bourgeoise d'Arlon, rescribents ; Chrisantus Hostraas, ancien maître du 
métier des drapiers et consorts de la même ville, coajournés, - au sujet 
d'une somme de 35 florins de rente annuelle réclamée par le premier 
nommé comme intérêt d'un capital levé le 10 juin 1754 chez Joseph 
Empereur-Buisson, bourgeois marchand de Luxembourg, son beau-père. 
1763, 8 février. Arlon.
1754-1763

Procès entre Nicolas Lejeune, Pierre Barthélemy et Catherine-Louise 
Moreaux, habitants de Saint-Pierre-Chevigny, suppliants par requête du 17 
avril 1761 -et les communs habitants de Libramont, rescribents - au sujet 
d'une part dans les émoluments communaux revendiquée par les premiers 
nommés. 1763, 25 février. Libramont.
1761-1763

Procès entre les communs habitants de Robertville, pays de Stavelot, 
impétrant lettres de maintenue par requête décrétée le 15 mai 1758 - et 
Robert Koch, du village de Sourbrodt, opposant et ajourné, - au sujet du droit 
que s'était arrogé le dernier nommé de procéder à un essartage des terres 
situées le long du grand chemin nonobstant la transaction du ler décembre 
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1755 entre Sa Majesté et le Prince-Abbé de Stavelot. 1763, 8 mars. 
Sourbrodt.
1755-1763

VIII. 1763, avril-novembre.

VIII. 1763, AVRIL-NOVEMBRE.
Procès entre Henry Léonard, ancien maire de Willancourt, appelant du recès 
rendu par le Siège prévôtal de Virton et de Saint-Marri le 20 avril 1762 et 
suppliant en co-ajournement ; les habitants du dit Willancourt opposants en 
co-ajournement - et Jean-Baptiste Pierre, notaire et ci-devant procureur 
d'office du dit siège prévôtal, intimé - au sujet des frais d'une procédure qui 
avait opposé les communautés de Rachecourt et de Willancourt à cause 
d'une emprise sur des bois communaux de ces derniers. 1763, 27 avril. 
Willancourt.
1762-1763

Procès entre Charles-Louis Van Eysden, lieutenant-prévôt de La Roche, à 
titre de Lambertine Bosselle, son épouse et d'Anne-Marie Rasselle, sa belle-
soeur, impétrant lettres de restitution en entier par requête du 14 janvier 
1762 - et Jean- Henry Liégeois, résidant à Villez-lez-La Roche, opposant, 
ajourné et rescribent - au sujet de l'annulation que demandaient les 
premiers nommés d'un acte du 11 décembre 1751 par lequel ils avaient 
vendu des hayes sartables situées sous la juridiction de la cour foncière de 
Villez. 1763, 16 juin. Villez.
1751-1763

Procès entre Jean Leclercq, marchand résidant à Herbeumont, appelant de 
la sentence rendue le 21 mai 1762 par la justice du baillage de Cugnon - et 
Nicolas Stévenin, Jean-Pierre Lainé et Joseph Maujean le jeune, de 
Fontenoille, intimés, - au sujet de la caution qu'ils avaient acceptée en 
matière de payement d'une fourniture de cent mille ardoises fines faite par 
l'appelant à Louis Emond, du dit Fontenoille. 1763, ler juillet. Fontenoille.
1762-1763

Procès entre Gabriel Lallemant, marchand résidant à Villers-devant-Orval, 
appelant de la sentence rendue le 4 novembre 1762 par les juges ordinaires 
de la baronnie de Jamoigne et seigneurie de Les Bulles - et Jean-Baptiste 
Willaime, meunier du moulin banal du Faing, intimé, - au sujet d'une saisie 
que le dernier nommé avait fait pratiquer d'un chargement de pains 
provenant de la boulangerie du dit Lallemant et destinés à être vendus à des 
particuliers de Jamoigne. 1763, 30 juillet. Jamoigne.
1762-1763

Procès entre Jean Lambert, résidant à La Forge-sous-Mormont, suppliant 
par requête du 10 octobre 1761 -et Charles Liégeois, bourgeois de la ville de 
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La Roche et ses consorts, rescribents, au sujet des arrérages d'une rente à 
charge d'Anne Kinet, veuve de Michel Paulus, résidant à Rendeux-Notre-
Dame, instituée par acte du 27 janvier 1722 et dont les héritiers tardaient à 
acquitter les termes entre les mains du suppliant. 1763, 26 octobre. 
Rendeux-Notre-Dame.
1722-1763

Procès entre le duc de Corswarem-Looz, seigneur en partie de Meix-le-Tige 
et Châtillon, etc., suppliant par requête du 16 avril 1763 - et Laurent-
François-Hyacinthe Demanet, vicomte d'Ahérée, résidant à Saint-Léger, tant 
en son nom qu'en celui de ses frères et soeurs, rescribent, - au sujet de 
délits de chasse commis sur le territoire de Châtillon par le chevalier 
d'Ahérée, frère du rescribent. 1763, 26 novembre. Châtillon.
1763-1763

IX. 1764.

IX. 1764.
Procès entre Pierre-Joseph de Moustier, seigneur foncier de Cens, appelant 
des jugements rendus par les mayeur et échevins de la cour foncière du dit 
lieu le 2 novembre 1761 - et les échevins et clerc-juré de la dite cour, 
intimés, -au sujet du refus qu'avait fait cette dernière de statuer sur les 
rapports en matière de délits forestiers et champêtres. 1764, 10 février. 
Cens.
1761-1764

Procès entre Jean Collette résidant à Aywaille tant en son nom qu'en celui de 
ses frères et soeurs suppliant en évocation de cause par requête du 15 juillet 
1762 - et Hubert Lion, résidant aussi à Aywaille, à titre de Marie-Anne 
Doneau, son épouse, reprenant la cause d'Éléonore Cochet, veuve de Martin 
Leprince, rescribent, - au sujet de l'exécution d'un testament de ce dernier, 
oncle maternel des suppliants, passé à Limbourg en 1722 et recélé pendant 
trente ans par sa veuve. 1764, 15 février. Aywaille.
1722-1764

Procès entre le Conseiller procureur général du Conseil suppliant par 
requête du 11 octobre 1762 - et les communs habitants des villages de 
Bellefontaine et Petitfays, rescribents, au sujet de la non-exécution par ces 
derniers de l'ordonnance du 13 mars 1762 sur la mise à ban des prairies et 
l'interdiction de tenir des troupeaux communs. 1764, 28 février. Bellefontaine 
(O.).
1762-1764

Procès entre Joseph de Grandchamps, maitre de la verrerie d'Amblève et 
consorts, appelants de la sentence rendue le 25 octobre 1763 par les trois 
cours d'Aywaille, Francorchamps et Montjardin - et le sieur de Quareux, 
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officier de la haute cour d'Aywaille, acteur d'office, intimé, - au sujet de la 
condamnation portée contre les appelants pour délits de chasse. 1764, 27 
mars. Aywaille.
1763-1764

Procès entre Charles Henco, bourgeois marchand changeur de S. M. et 
centenier d'Arlon, appelant de la sentence rendue le 11 mai 1763 par les 
justicier et échevins de la dite ville - et Barbe-Christine Reiff, veuve de Jean-
François Henco, bourgeois marchand de Luxembourg et frère du précédent, 
intimée, au sujet d'une somme de 200 écus de 56 sols réclamée par l'intimée 
du fait d'un acte passé le 24 février 1756 par lequel Marie-Élisabeth Haas, 
veuve de Charles Henco, bourgeois marchand de Luxembourg, avait reconnu 
devoir 400 écus à Jean-François, son fils. 1764, 17 mai. Arlon.
1756-1764

Procès entre Jean Goeury, résidant à Willancourt, appelant de la sentence 
rendue le 2 mai 1761 par la justice du ban de Musson - et Claude-Nicolas 
Remy, de Dommartin-la-Ville, en Lorraine, intimé, - au sujet d'une somme 
de 13 gros écus 3 sols 6 deniers réclamée par le dernier nommé pour ses 
gages de domestique. 1764, 26 juin. Willancourt.
1761-1764

Procès entre Henry George, de Focant, appelant de la sentence rendue le 9 
avril 1763 par la justice du dit lieu - et François Pontal, résidant également à 
Focant, époux de Marie-Anne George, son beau-frère, intimé, - au sujet de la 
revendication par ce dernier des biens provenant de leur frère et beau-frère 
Louis George, grenadier au régiment des gardes de S. M. le Roi de Prusse à 
Potsdam, décédé le 18 février 1740 et de leur parent Henri-François Cavillau, 
grenadier au même régiment, décédé également à Potsdam après avoir 
testé le 7 novembre 1733, François Pontai étant le donataire en vertu d'un 
acte du 13 juillet 1762 de son neveu Louis George, bourgeois de Potsdam, fils 
du dit Louis George et filleul du dit Henri-François Cavillau. 1764, 27 juin. 
Focant.
1733-1764

Procès entre Léopold Jacqmain d'Ortho, mayeur de la haute cour du dit lieu, 
suppliant par requête du ler octobre 1762 - et les communs habitants 
d'Ortho, Nisramont et Troisvilles, rescribents et signifiés ; Hubert Toussaint 
et consorts, du même village d'Ortho, rescribents, - au sujet du refus que les 
communautés avaient fait de présenter des personnes pour remplir les 
fonctions de feuments ou centeniers selon l'usage immémorial. 1764, 17 
juillet. Ortho.
1762-1764

Procès entre Laurent Bredo, Jean-François Bredo et Jean Lefevre, asseyeurs 
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de la taille, résidant à Tigeonville, comté de Salm, appelants de la sentence 
rendue le 12 juillet 1763 par la haute justice du dit comté -et Nicolas 
Hourant, résidant également à Tigeonville, intimé, - au sujet du refus fait par 
les asseyeurs de modérer la taxation du dernier nommé. 1764, 28 juillet. 
Tigeonville.
1763-1764

Procès entre Jean-Baptiste Kieller, notaire, clerc-juré du Magistrat et du 
Siège prévôtal d'Arton, suppliant par requêtes du 24 janvier 1758 et des 12 et 
13 janvier 1763 - et les échevins du dit magistrat et du siège prévôtal, 
particulièrement les échevins François Perle, Pratz et Ransonnet, 
rescribents, - au sujet du droit que s'attribuaient ces derniers de passer des 
actes et de délivrer des expéditions. 1764, 2 août. Arlon.
1758-1764

Procès entre Nicolas Reiter, de Saint-Léger, suppliant par requête du 15 
mars 1764 - et Mathieu Gillet, Nicolas Petrement et Nicolas Maréchal le 
jeune, du même lieu, rescribents, - au sujet de la cotisation imposée au 
premier nommé par les derniers en qualité d'asseyeurs de la taille, 
nonobstant qu'il eût été déclaré exempt par les États en 1761. 1764, 8 
octobre. Saint-Léger.
1761-1764

X. 1765.

X. 1765.
Procès entre Dominique Risch, de Lottert, appelant de la sentence rendue 
par la justice de Thiaumont le 30 avril 1764 - et Pierre Differding, également 
de Lottert, intimé, - au sujet de propos injurieux tenus par le premier 
nommé. 1765, 11. février. Lottert.
1764-1765

Procès entre Guillaume Lambeau et Anne-Thérèse Nicaise, sa femme, 
demeurant à Beauraing, appelants de la sentence rendue le 25 juillet 1764 
par la haute cour et justice du dit lieu - et Jean Mahieu, cabaretier au dit 
Beauraing, à cause de Catherine Mahieu, sa fille, intimé, - au sujet des coups 
portés par Joseph Lambeau, fils des suppliants, à la dite Catherine Mahieu. 
1765, 26 février. Beauraing.
1764-1765

Procès entre Jean-Charles-Joseph, comte de Merode, de Montfort et du 
Saint-Empire romain, marquis de Deynze, seigneur de Sivry, Wancennes, 
Gerhenne et autres lieux, suppliant par requête du 22 août 1763 - et les 
communs habitants de Hautfays, rescribents, - au sujet de délits de pâturage 
commis par la herde ou troupeau des derniers nommés sur le ban de 
Gerhenne. 1765, 28 mars. Hautfays.
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1763-1765

Procès entre Henri-Joseph et Jean-Nicolas Lambert, de Martilly, suppliants 
par requête du 14 juillet 1764 - et Charles Sandkoul, bailli de Cugnon et 
prévôt de Herbeumont, rescribent, - au sujet du refus fait par ce dernier 
d'attribuer aux suppliants trois cordes de bois dans la forêt de Herbeumont à 
l'instar des autres usagers de leur village. 1765, 23 juillet. Martilly.
1764-1765

Procès entre Nicolas Jacquemin, d'Arville, tant en son nom qu'en celui des 
héritiers de feu Paul Jacquemin, du même lieu, son père, suppliant par 
requête du 5 juillet 1764 et Paul Leclerc, également d'Arville, rescribent, - au 
sujet de la restitution en entier de quelques terres et prairies dépendant du 
franc-fief de Campinay, sous la mouvance de la cour féodale de Saint-
Hubert. 1765, 13 août. Arville.
1764-1765

Procès entre François Cougnon, demeurant à On, appelant de la sentence 
rendue le 2 octobre 1764 par la justice du dit lieu - et Pierre Cougnon, 
également d'On, intimé, - au sujet du droit que s'était arrogé le second 
nommé de faucher une prairie du Gerny bien qu'elle eût fait partie du lot 
attribué par héritage au suppliant, son frère. 1765, 14 novembre. On.
1764-1765

XI. 1766.

XI. 1766.
Procès entre François Jacques, de Saint-Léger, appelant de la sentence 
rendue par la justice du dit lieu le 28 juillet 1762 - et Jean-Pierre-Rongvaux, 
aussi de Saint-Léger, intimé, - au sujet d'une dette de 4 écus 4 escalins à 
charge du second nommé. 1766, 11 janvier. Saint-Léger.
1762-1766

Procès entre Jacques-Xavier Poncelet et Marie-Josèphe Poncelet, sa soeur, 
de Cugnon, suppliants par requête du 18 février 1763 - et Joseph-Léopold 
Bayot, lieutenant-mayeur du même lieu, rescribent, - au sujet d'une 
indemnité de 1200 florins que le dernier nommé avait été condamné à payer 
solidairement avec ses complices aux dits Jacques-Xavier et Marie-Josèphe 
pour avoir été mêlé à l'assasinat de leur père Pontian Poncelet, procureur 
d'office de Cugnon, en vertu d'une sentence des juges du baillage du dit lieu 
en date du 28 janvier 1744. 1766, 22 janvier. Cugnon.
1200-1766

Procès entre Ignace-François-Léopold Chenoix, garde des droits d'entrée et 
de sortie de S. M. à Ochain, suppliant par requête du 8 mars 1764 et sire 
Henri Chenoix, prêtre résidant à Marche, en qualité de tuteur de Marie-
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Thérèse Chenoix, sa soeur mineure, rescribent, - au sujet d'une somme de 
140 écus que le premier nommé réclamait en vertu de l'acte de partage du 3 
février 1763 passé avec ses frères et sa soeur et dont cette dernière n'avait 
pas exécuté les stipulations. 1766, 25 janvier. Auffe.
1763-1766

Procès entre les communs habitants d'Awenne, impétrant lettres de 
maintenue par requête du 2 juin 1764 et les communs habitants de Mormont, 
à eux joints ceux de Masbourg opposants et ajournés - au sujet du droit de 
pâturage réclamé par les premiers sur le ban de Mormont. 1766, 28 février. 
Awenne.
1764-1766

Procès entre François Vincent, résidant à Bihain, appelant de la sentence 
rendue le 15 juin 1765 par la justice du dit lieu - et Jean-François Moise, 
procureur d'office de la seigneurie de Bihain, intimé, - au sujet du refus fait 
par le premier de soumettre les boissons dont il faisait commerce au droit 
d'appréciage et d'abrocage. 1766, 13 mars. Bihain.
1765-1766

Procès entre Jean-Joseph Collinet, habitant du Paradis, sous la juridiction 
de Harzé, suppliant en évocation par requête du 15 octobre 1760 - et les 
mayeur et échevins de la haute cour de Harzé, rescribents, - au sujet d'une 
action intentée au premier nommé devant la dite cour par Charles-Edmond 
Soliveau, mayeur et acteur d'office et qui avait occasionné son incarcération 
pour refus de déposer sous serment dans sa propre cause. 1766, 25 avril. 
Harzé.
1760-1766

Procès entre Jean Schmit et consorts, habitants de Nothomb, suppliant par 
requête du 30 mars 1764 - et Nicolas Jungers et consorts, emprenant pour 
les communs habitants du même lieu, rescribents, - au sujet d'une vente de 
bois faite par la communauté au profit de Christophe-Charles du Bost-
Moulin, marquis du Pont d'Oye. 1766, 27 octobre. Nothomb.
1764-1766

Procès entre Jean le Wuidart, de Harzé, appelant de la sentence rendue le 15 
novembre 1764 par la haute cour du dit lieu - et Isabelle Levarlet, veuve de 
Laurent Houssonloge, aussi de Harzé, intimée, -au sujet de certaines 
insultes prononcées par la seconde nommée à l'égard de Jeanne Charlier, 
épouse de l'appelant. 1766, 4 décembre. Harzé.
1764-1766

Procès entre Florimond Geury tant en son nom qu'en celui de quelques 
autres habitants de Musson suppliant par requête de 13 février 1765 - et les 
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maire et gens de justice du dit lieu en exercice avant la Pentecôte 1765, 
rescribents, - au sujet du refus fait par les premiers de payer leur quote-part 
dans les dépens d'un procès que la communauté avait perdu contre le Prince 
Cardinal Constantin de Rohan, évêque de Strasbourg. 1766, 5 décembre. 
Musson.
1765-1766

XII. 1767, février-novembre.

XII. 1767, FÉVRIER-NOVEMBRE.
Procès entre Nicolas de Bechet, licencié en médecine, bailli de la terre de 
Broigne dite Saint-Gérard, y résidant, suppliant par requête du 14 mai 1766 - 
et Emmanuel de Barquin, seigneur de Rienne, son beau-frère, rescribent, - 
au sujet d'une somme de 1278 livres argent de France due par le second 
nommé à sa soeur, Marie-Thérèse de Barquin, épouse du suppliant, en vertu 
d'un acte chirographaire du 9 juillet 1764. 1767, 7 février. Rienne.
1278-1767

Procès entre Jean-Antoine Grégoire, de Barvaux, appelant de la sentence 
rendue par la haute cour de Durbuy le 27 juillet 1765 - et Lambert Thonus, 
négociant à Barvaux, intimé, - au sujet d'une somme de 77 écus 50 sols due 
au second nommé pour marchandises livrées. 1767, 14 mars. Barvaux.
1765-1767

Procès entre Michel-Jean-Lambert Séverin, demeurant à Petit-Halleux, 
appelant de la sentence rendue par la justice du comté de Salm le 16 avril 
1765 - et Hubert Pierre, résidant à Hourt, intimé, - au sujet de sommes 
d'argent réclamées au premier nommé. 1767, 28 mars. Petit-Halleux.
1765-1767

Procès entre Catherine Lhomelle, veuve de Louis Guillaume, de Couvreux, 
appelant de la sentence rendue par les mayeur et échevins de la justice de 
Montquintin et Couvreux le 22 octobre 1764 et Jean Marquet, ancien maire de 
Montquintin, constitué par les habitants de ce lieu, intimé, - au sujet de la 
réparation de l'église du dit lieu, à laquelle on avait fait contribuer la 
suppliante non seulement en tant qu'amodiatrice des biens du château de 
Montquintin, mais encore du chef de son fils Jean-Pierre Guillaume, résidant 
avec elle et ne tenant pas ménage séparé. 1767, 22 mai. Montquintin.
1764-1767

Procès entre la dame de Mabompré, de Roulé, suppliante par requête du 30 
mai 1767 adressée aux mayeur et échevins de la ville de Bastogne - et 
Guillaume-Ernest Dauby, notaire en la même ville, rescribent, - au sujet 
d'une somme due par ce dernier en vertu d'un contrat passé le 26 janvier 
1733 au profit de Léopold-Joseph de Mathelin, écuyer, seigneur de 
Mabompré, résidant à. Bastogne. 1767, 25 mai. Bastogne.
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1733-1767

Procès entre Léonard-Joseph Kairis, marchand résidant à Liège, suppliant 
par requête du 24 janvier 1767 -et sire Christian- Joseph Kairis, curé de 
Freylange, rescribent, - au sujet de sommes dues par le second nommé au 
dit L.J.- Kairis, son frère. 1767, 17 octobre. Freylange.
1767-1767

Procès entre sire Nicolas Schmit, prêtre et Henry Schmit, son frère, résidant 
tous deux à Hautcharage, suppliants par requête du 26 juin 1765 - et Pierre-
François Dandoy, notaire et bailli de la terre de Saint-Hubert, rescribent, au 
sujet des dettes des premiers nommés vis à vis du second pour arrérages de 
loyer et marchandises fournies. 1767, 19 novembre. Hautcharage.
1765-1767

Procès .entre Michel Bintz, de Heinsch, appelant de la sentence rendue le 20 
septembre 1765 par le siège prévôtal d'Arlon - et Nicolas Rix, son beau-père, 
également de Heinsch, intimé, - au sujet de l'exécution d'un contrat de 
mariage du 16 novembre 1759 et d'une transaction du 14 janvier 1764 
comportant certaines prestations à charge du premier nommé. 1767, 19 
novembre, Heinsch.
1759-1767

Procès entre les communs habitants d'Erezée, Oster, Briscol, Sadzot, 
Erpigny, Hazeille et Estiné, suppliants par requête du 4 janvier 1766 - et 
Henri Kaus, du village d'Estiné, rescribent - au sujet du refus fait par ce 
dernier de payer une quote-part de 7 escalins dans les frais d'un procès 
engagé par les communautés susdites contre le duc d'Ursel, seigneur de 
Durbuy, au sujet de la dîme des topinambours. 1767, 21 novembre. Estiné.
1766-1767

XIII. 1767, décembre.

XIII. 1767, DÉCEMBRE.
Procès entre Jean-Joseph Waltin, échevin de la justice de Lomprez, en 
qualité de tuteur d'Anne-Marie-Josèphe Defoing, mineure, appelant de la 
sentence rendue par la justice du dit lieu le 3 août 1764 - et Marie-Josèphe 
Thonnart, veuve en dernières noces de Henry-Joseph Sorroge, également de 
Lomprez, intimée, - au sujet du retrait que le suppliant voulait opérer d'un 
enclos au lieu-dit " Doive Corioule ". 1767, 7 décembre. Lomprez.
1764-1767

Procès entre Jean-Baptiste Remacle, notaire et procureur à Saint-Hubert, 
suppliant par requête du 5 décembre 1765 - et l'abbé de Saint-Hubert, 
rescribent, - au sujet des vacations que le suppliant avait effectuées comme 
procureur de la terre de Saint-Hubert, fonctions dont il avait demandé d'être 
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déchargé. 1767, 24 décembre. Saint-Hubert.
1765-1767

Procès entre Jean-Baptiste Remacle, notaire et procureur à Saint-Hubert, 
suppliant par requête du 9 décembre 1765 - et l'abbé de Saint-Hubert, 
rescribent, au sujet de l'évasion du nommé Jean-Hubert Titeux, que le 
suppliant avait appréhendé à Roumont par ordre de l'abbé. 1767, 24 
décembre. Saint-Hubert.
1765-1767

XIV.1768, janvier - 22 octobre.

XIV.1768, JANVIER - 22 OCTOBRE.
Procès entre Nicolas Bebing, bourgeois charretier de la ville d'Arlon, 
appelant de la sentence rendue par le Magistrat de cette ville le 19 août 1767 
- et Jean-Georges Bremond, à titre de Catherine Kromb, son épouse, Marie-
Catherine Kromb, veuve de Mathias Barnich, Marie-Jeanne Kromb, veuve de 
Jean Beving, tous d'Arlon, intimés, - au sujet de la location par le premier 
nommé d'une grange sise rue des Gamelles appartenant aux intimés et dont 
ceux-ci voulaient l'expulser. 1768, 26 janvier. Arlon.
1767-1768

Procès entre Nicaise Péraux et Anne Raty, son épouse, demeurant à 
Libramont, appelant de la sentence rendue par la justice de Saint-Hubert le 
21 octobre 1766 - et Remy Tassigny le jeune, de Neuvillers, intimé, - au sujet 
de sommes dues par les premiers nommés comme locataires des biens des 
enfants mineurs de feu Collin Maury, de Libramont, dont Remy Tassigny le 
jeune était le curateur. 1768, 30 janvier. Libramont.
1766-1768

Procès entre Claudine Jacques, veuve de Pierre Lecoeuvre, résidant à 
Musson, suppliant par requête du 12 août 1767 et Jean Gueury, laboureur 
résidant à Bleid, rescribent, - au sujet du bail de la ferme de Willancourt 
appartenant à la première nommée, conclu le 23 février 1760 pour neuf ans 
et auquel le rescribent avait renoncé. 1768, 26 février. Willancourt. 1768, 26 
février. Willancourt.
1760-1768

Procès entre Jean-Jacques Lafineur, notaire résidant à Éprave, pays de 
Liège, et Jean-Baptiste Remacle, notaire et procureur à Saint-Hubert, 
suppliant en évocation par requête du 13 août 1766 - et François Valtin, 
procureur d'office de la seigneurie de Han-sur-Lesse, résidant à Buzin, 
Jean-Baptiste Maréchal et Jean Jadot, baillis et clerc-juré de la dite 
seigneurie, tant en leur nom qu'en celui de François Van Halle, également 
clerc-juré rescribents, -au sujet de la composition paradoxale de la cour 
féodale du dit Han-sur-Lesse et des droits de justice perçus par elle. 1768, 5 
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mars. Han-sur-Lesse.
1766-1768

Procès entre Pierre Flammang, bourgeois et ancien sergent de la prévôté 
d'Arlon, appelant de la sentence rendue par le Magistrat de cette ville le 30 
mai 1767 - et Nicolas Schwartz, bourgeois drapier d'Arlon, intimé, - au sujet 
des arrérages dus par le premier nommé au notaire Berg de Fouches et à 
ses consorts et dont Jean-Baptiste Redingh, son successeur en office, s'était 
engagé à le décharger sous la caution de l'intimé. 1768, 22 avril. Arlon.
1767-1768

Procès entre Ambroise-Joseph François, notaire et procureur à Virton, 
suppliant par requête du 10 juin 1747 et Henri Petit, bourgeois de la même 
ville, rescribent, - au sujet des rapports faits par le second nommé à charge 
d'un groupe de buveurs qui festoyaient dans la maison de Pierre André le 
fils, marchand à Virton. 1768, 2 juillet. Virton.
1747-1768

Procès entre sire Dieudonné Robert, curé de Villers-la-Bonne-Eau, suppliant 
par requête du 6 février 1766 - et Jacques Bricheux, employé à la 
conservation des droits d'entrée et de sortie de S. M. au bureau de Virton et 
Jeanne-Françoise Dumont, son épouse, rescribents et co-ajournés ; Louis 
Jacob, marchand de chevaux à Florenville, rescribent et suppliant en co-
ajournement, au sujet d'un cheval que le suppliant avait prêté à Jeanne-
Françoise Dumont pour rentrer chez elle et que le mari de celle-ci avait 
revendu à Louis Jacob. 1768, 6 août. Villers-la-Bonne-Eau. 1768, 6 août. 
Villers-la-Bonne-Eau.
1766-1768

Procès entre Nicolas Ungeschick, apothicaire à Bastogne, suppliant par 
requête du 9 juillet 1768 - et l'avocat au Conseil de Luxembourg J. P. 
Huberty, curateur établi à l'hoirie jacente du feu sire Jean-Baptiste 
Toussaint, curé de Sonlez, rescribent,-au sujet des médicaments fournis au 
défunt pendant sa dernière maladie. 1768, 22 août. Bastogne.
1768-1768

Procès entre Jean-Louis, baron de Goer de Herve, seigneur de Forêt, 
résidant à Liège, tant en son nom qu'en celui des enfants mineurs du sieur 
Gilman, seigneur de Mersenhoven, greffier du Conseil ordinaire à Liège, 
suppliant par requête du 19 août 1764 et Lambert Thonus, négocianti à 
Barvaux, co-ajourné rescribent ; Laurent-François-Hyacinthe Demanet, 
vicomte d'Ahérée, de Saint-Léger, rescribent originaire, - au sujet de huit 
marchés échelonnés de 1751 à 1758 par lesquels le dit vicomte d'Ahérée 
avait promis de livrer à la veuve Gilman, de Liège, deux millions septante 
mille livres de fer en barres poids de forge soit deux millions quatre cent 
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treize mille sept cents livres poids de Liège, ce qui n'avait été exécuté que 
pour partie. 1768, 7 octobre. Saint-Léger.
1751-1768

Procès entre Christophe Vigneul, ancien maire de Virton, appelant de la 
sentence rendue le 23 mai 1766 par la justice du dit lieu - et Étienne Birtel, 
ancien homme quarante et marchand au dit Virton, intimé,au sujet d'une 
hypothèque sur une maison occupée par le second nommé. 1768, 20 octobre. 
Virton.
1766-1768

Procès entre Henri-Charles de Bessay, seigneur de Noedlange et en partie 
de Guerlange, appelant de la sentence rendue le 23 octobre 1767 par le siège 
prévôtal d'Arlon - et Marie Leclère, veuve de Henry Fathen, de Guerlange, 
intimée, -au sujet de la reconstitution de la vouerie Zans Johan au dit lieu de 
Guerlange dont la rescribente avait acquis une parcelle. 1768, 20 octobre. 
Guerlange.
1767-1768

Procès entre André, baron de Marches et de Guirsch, suppliant par requête 
du 28 juillet 1766 - et les communs habitants du village de Parette, 
rescribents, -au sujet du refus qu'avaient fait ces derniers de transporter 
comme par le passé les foins du Brui d'Almeroth appartenant au suppliant 
jusqu'à son château de Guirsch ou à sa maison dite Gischerhoff située à 
Arlon. 1768, 22 octobre. Parette.
1766-1768

XV. 1768, 25 octobre-décembre.

XV. 1768, 25 OCTOBRE-DÉCEMBRE.
Procès entre Jacques Theis, ancien maire de Willancourt, suppliant par 
requête du 9 octobre 1765 - et les communs habitants du dit lieu, 
rescribents, - au sujet de la comptabilité tenue par le premier nommé dans 
l'exercice de sa charge de la Pentecôte 1764 à pareil jour 1765. 1768, 25 
octobre. Willancourt.
1764-1768

Procès entre Ambroise-Joseph François, notaire et procureur résidant à 
Virton, suppliant par requête du 10 juin 1767 - et Pierre Pierre, ancien maire 
de la dite ville, rescribent, - au sujet de la condamnation portée par la justice 
du lieu contre le suppliant qui avait molesté le censeur Henri Petit dans 
l'exercice de ses fonctions. 1768, 19 novembre. Virton. 1768, 19 novembre. 
Virton.
1767-1768

Procès entre Jean Scheren, ancien bourgmestre de la ville de Bastogne, 
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appelant de la sentence rendue le 23 juin 1767 par les mayeur et échevins de 
la dite ville - et Théodore Cordier, mambour de l'autel de Sainte-Catherine 
érigé en l'église paroissiale de Bastogne, intimé, - au sujet de trois années 
d'arrérages d'une rente due par l'appelant au dit autel. 1768, 22 novembre. 
Bastogne.
1767-1768

Procès entre Englebert le Laboureur, dit Renuamont, résidant à Aviscourt, à 
titre de Marie-Anne Gillet, son épouse et Jacques Georis, de La Neuville-au-
Bois, à titre de Marie-Claude Gillet, sa femme, cohéritiers de feu Jean Gillet, 
de Prelle, leur père et beau-père, appelant de la sentence rendue le 23 
septembre 1766 par la justice de Wympont - et Jean Gillet, leur frère et 
beau-frère, résidant à Prelle, intimé, au sujet du partage des meubles de la 
succession du dit feu Jean Gillet. 1768, 25 novembre. Prelle.
1766-1768

Procès entre Richard Hockay, de Bastogne, suppliant en évocation par 
requête du 5 janvier 1768 - et Ignace-Chrétien Adam, seigneur et mayeur 
héréditaire de la dite ville, rescribent, -au sujet d'une sentence du 11 
décembre 1765 par laquelle la justice de Bastogne avait condamné le 
suppliant comme complice dans une affaire de coups portés par Baudouin 
Dupont, dragon au régiment de Saintignon.
1765-1768

Procès entre Jean-Baptiste Ferron, procureur résidant à Virton, suppliant 
par requête du 11 juin 1768 - et André Fouquet et consorts, bourgeois du 
même lieu, rescribents, - au sujet du refus de la communauté d'accorder au 
premier nommé une part de l'affouage et des autres émoluments à l'instar 
des autres habitants. 1768, 30 novembre. Virton.
1768-1768

Procès entre Gaspard Collette, mambour de la chapelle de Provedroux au 
pays de Stavelot, appelant de la sentence rendue le 18 août 1767 par la haute 
justice du comté de Salm - et Guillaume Laplume, du dit Provedroux, intimé, 
- au sujet de la revendication par le dernier nommé d'une prairie dite " 
L'Arbre preiz Le Meulnier ", mouvant du comté de Salm. 1768, 2 décembre. 
Salm.
1767-1768

Procès entre Jacques Nahan, habitant de Robelmont, appelant de la 
sentence rendue par la cour féodale des prévôtés de Virton et de Saint-Mard 
le 11 juillet 1767 - et Nicolas Manigart, laboureur demeurant à Villancy en 
Lorraine, intimé, - au sujet d'un bail passé le 4 avril 1758 par lequel Simone 
Henry, veuve Laurent, remariée depuis au dit Nicolas Manigart, avait loué 
pour 9 ans une maison et des terres à Jacques Nahan précité, son beau-
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frère, et qu'elle désirait résilier. 1768, 9 décembre. Robelmont.
1758-1768

Procès entre sire Simon, prêtre, vicaire à Amonines, suppliant par requête du 
22 janvier 1763 - et les communs habitants du dit lieu, rescribents, - au sujet 
de l'entretien du presbytère que ces derniers voulaient imputer au curé de 
Say qui avait obtenu l'érection du vicariat par décret de l'évêque de Liège du 
31 mai 1586. 1768, 10 décembre. Amonines.
1586-1768

XVI. 1769, janvier-mars.

XVI. 1769, JANVIER-MARS.
Procès entre Jean Dupont, maréchal-ferrant demeurant à Florenville, 
appelant .de la sentence rendue le 22 juin 1767 par le siège prévôtal de Chiny 
- et Nicolas Tallot, aussi de Florenville, intimé, - au sujet du retrait lignager 
que prétendait exercer le second nommé sur quelques pièces de terre qu'il 
avait autrefois vendues à l'appelant. 1769, 4 janvier. Florenville.
1767-1769

Procès entre Jean Dupont, maréchal-ferrant demeurant à Florenville, 
appelant .de la sentence rendue le 22 juin 1767 par le siège prévôtal de Chiny 
- et Nicolas Tallot, aussi de Florenville, intimé, - au sujet du retrait lignager 
que prétendait exercer le second nommé sur quelques pièces de terre qu'il 
avait autrefois vendues à l'appelant. 1769, 4 janvier. Florenville.
1767-1769

Procès entre Jacques Jordant, clerc-juré de la cour de Champlon, suppliant 
par requête du ... .,-et les communs habitants du dit lieu, rescribents, -au 
sujet de la réglementation du pâturage et de l'inexécution d'un accord passé 
le 16 octobre 19 janvier. Champlon 1769, 15 février. Cobreville.
1769-1769

Procès entre Dieudonné Joris, marchand résidant à Tavigny, suppliant par 
requête du 5 novembre 1767 - et sire Pontian Goffette, prêtre résidant à 
Cobreville, donataire universel des biens de Robert-Joseph de Vaucleroy, 
seigneur du dit Cobreville - au sujet d'une somme de six écus pour livraison 
de marchandises effectuée le 4 août 1762 au profit du dernier nommé. 1769, 
20 février. Durbuy.
1762-1769

Procès entre Louis-Joseph Xhignesse, notaire et procureur à Durbuy, 
appelant de la sentence rendue le 23 juillet 1768 par le Magistrat du dit lieu - 
et Lambert-Joseph Demblon, échevin de la haute cour de Soy, notaire et 
procureur au dit Durbuy, intimé, - au sujet de propos diffamatoires tenus par 
l'appelant qui accusait l'intimé de tentative de meurtre. 1769, 23 février. 
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Compogne.
1768-1769

Procès entre Constance-Ernestine-Françoise de Mathelin, dame de Rolle, 
agissant en son nom et en celui de la dame de Ballonfeaux, aussi dame de 
Rollé, suppliant par requête du 9 décembre 1765 - et sire Pontian Ansay, 
curé de Compogne, rescribent, - au sujet de propos diffamatoires tenus par 
le dernier nommé sur le compte des suppliantes, propos qu'il justifiait par 
leur conduite à l'égard de Jean Ansay, son oncle, autrefois recteur et ermite 
de l'ermitage de Mabompré. 1769, ler mars. Wardin.
1765-1769

Procès entre Claude Kinet, de Wardin, appelant de la sentence rendue le 2 
mai 1767 par la justice du dit lieu - et Jean-Joseph Grandjean, de Bras, 
intimé, au sujet de l'annulation d'un contrat d'échange de biens-fonds daté 
du 25 juin 1716 et non réalisé. 1769, 11 mars. Belmont.
1716-1769

Procès entre le maire et les communs habitants de Belmont, suppliants 
originaires - et Bernard Papier, facteur au fourneau de Montauban-sous-
Buzenol; rescribent et suppliant en co-ajournement par requête du 4 janvier 
1768 ; Pierre Sosson, ancien maire et habitant du dit Belmont, co-ajourné, 
emprenant et rescribent, - au sujet du payement des coupes achetées dans 
les bois de la communauté et dont le dernier nommé avait reçu le prix sans 
être commis à cet effet. 1769, 16 mars. Saint-Léger.
1768-1769

XVII. 1769, avril-octobre.

XVII. 1769, AVRIL-OCTOBRE.
Procès entre Louis Rongvaux, ancien commis de la communauté de Saint-
Léger, appelant de la sentence rendue le 23 octobre 1766 par la justice du dit 
lieu - et Louis Rolle, ancien maire de Saint-Léger, intimé, - au sujet du 
compte de fin d'exercice rendu par ce dernier. 1769, 12 avril. Stehnen.
1766-1769

Procès entre Jean Maring, habitant de Stehnen, suppliant par requête du 12 
février 1762 - et les centenier et communs habitants de Weyler, rescribents, 
- au sujet de la prétention qu'émettaient ceux-ci de cotiser le suppliant pour 
la vouerie acquise par lui au lieu de Stehnen en 1761, bien que cette localité 
appartînt à la communauté d'Autel-Haut. 1769, 9 juin. Virton.
1761-1769

Procès entre Marie-Catherine Jeunesse, veuve de Maximilien-Antoine-
Alexandre Dupont, mayeur de Virton, y résidant, appelant de la sentence 
rendue le 3 novembre 1767 par la justice du bourg de Saint-Mard - et Jean-
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Baptiste Feron, procureur à Virton, intimé, au sujet du retrait que ce dernier 
prétendait faire de certains biens cédés aux devanciers de l'appelante par 
Jean-Baptiste Jacquesse, Anne-Marie du Ménil, sa mère, Anne-Marie, 
Marie-Charlotte et Catherine Jacquesse, épouse de Théodore Maljean, ses 
soeurs, par acte du 16 avril 1716. 1769, 27 juin. Harzé.
1716-1769

Procès entre Evrard-Sébastien Delbaume, de Harzé, appelant de la sentence 
rendue le 8 août 1768 par la haute cour du dit lieu - et Ferdinand Bodson, 
officier et échevin et Pasqual Havelange, échevin de la même cour, intimés, - 
au sujet d'injures proférées par l'appelant ou insérées par lui dans des écrits 
servant à une procédure 1769, 13 juillet. Villemont.
1768-1769

Procès entre Jean-Louis Clébant, laboureur demeurant à Valansart, 
suppliant en évocation par requête du 4 mai 1768 - et Augustin Frize, officier 
de la seigneurie de Villemont, rescribent Jean Henri, notaire et procureur 
d'office de la dite seigneurie résidant à La Hage, aussi rescribent ; Henri 
Henry, officier de la seigneurie du Ménil, résidant à Tintigny ; Jean-Baptiste 
Papier, notaire à Virton et Gérard-François Destenoix, juges ordinaires de la 
seigneurie de Villemont, signifiés, au sujet d'un délit de pêche commis le 7 
mars 1768 dans l'étang de Rawez par Jean-Louis Clébant, fils du suppliant 
et des violences exercées sur lui par les gardes. 1769, 9 août. Assenois (S.).
1768-1769

Procès entre Jean-Baptiste de Favechamps, seigneur haut-justicier 
d'Assenois en partie, suppliant par requête du 27 avril 1767 et les communs 
habitants du dit lieu, rescribents, - au sujet du pâturage du troupeau 
commun dans les prairies du suppliant. 1769, 6 octobre. Heure.
1767-1769

XVIII. 1769, novembre-décembre.

XVIII. 1769, NOVEMBRE-DÉCEMBRE.
Procès entre le substitut procureur général du Conseil de Luxembourg 
Scheer, suppliant par requête du 9 août 1769 - et Jacques et Bernard Petry 
et Hubert Dine, marchands de bestiaux à Heure, ajournés, - au sujet de 
l'introduction dans le pays de bêtes susceptibles d'avoir occasionné ou 
propagé une épizootie. 1769, 13 novembre. Virton.
1769-1769

Procès entre le maire et les échevins de la ville de Virton suppliants par 
requête du 16 mars 1769 - et les juges féodaux des villes et prévôtés de 
Virton et de Saint-Mard, rescribents, - au sujet du droit immémorial que 
possédaient les suppliants de juger par rencharge les procédures en matière 
civile des ressortissants à toutes les justices subordonnées aux prévôtés. 
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1769, 19 décembre. Tohogne.
1769-1769

XIX. 1770, janvier-mars.

XIX. 1770, JANVIER-MARS.
Procès entre Noël Boulenville, de Tohogne, appelant de la sentence rendue 
par la haute cour de Durbuy le 19 mars 1768 - et Martin Laboury, également 
de Tohogne, intimé, - au sujet de rentes en grains provenant de la succession 
de François Coster, de Tohogne, beau-père de l'appelant et que l'intimé 
retenait à son profit. 1770, 10 janvier. Saint-Hubert.
1768-1770

Procès entre Pierre Stévenotte, bourgeois de Saint-Hubert, au titre de Marie 
Hincq, son épouse, appelant de la sentence rendue de 23 février 1769 par la 
justice du dit lieu - et Louis Ponce le Vieux et Pierre Stévenotte, aussi de 
Saint-Hubert, in- intimés, - au sujet d'empiètements commis par l'appelant 
sur un terrain joignant le jardin et masure des intimés. 1770, 21 février. 
Lambermont.
1769-1770

Procès entre Jacques Bille et consorts, du village de Lambermont, appelants 
de la sentence rendue le 6 mai 1768 par la justice de la seigneurie de Muno - 
et Jean-Baptiste Christophe, aussi de Lambermont, intimé, - au sujet des 
lots attribués lors du partage de la coupe communale exploitée à la Saint-
Remy 1766. 1770, 21 février. Grune.
1766-1770

Procès entre Jean Mercy, de Grune, appelant de la sentence rendue le 1er 
avril 1769 par la justice du dit lieu - et Marie-Jeanne Goffinet, veuve de Jean 
Gengoux, aussi de Grune, intimée, - au sujet de la propriété des biens 
provenant de Joseph Francotte, de Marcouray. 1770, 2 mars. Bellefontaine 
(E.).
1769-1770

Procès entre les communs habitants de Thonne-la-Long suppliants par 
requête du 23 février 1769 - et les maire et échevins de Lahage et 
Bellefontaine en la seigneurie de Villemont, rescribents, - au sujet des droits 
d'usage des premiers nommés dans le bois d'aisances dit " Franquillon " 
appartenant aux rescribents. 1770, 10 mars. Ceureux.
1769-1770

XX. 1770, avril-20 juillet

XX. 1770, AVRIL-20 JUILLET
Procès entre Jacques Orban, licencié en médecine et échevin du magistrat 
de la ville de La Roche, Henri Jacquet, Jean-Henri Sonnet et Pierre Orban, 
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de la même ville, appelant de la sentence rendue le 28 mars 1769 par le 
semonneur et les hommes jugeables de la cour foncière de Ceureux - et 
Fréderich-Guillaume, baron de Doetinghem, seigneur de Hoffelt, Servais de 
Xivry, écuyer, échevin du magistrat de La Roche, Gaspar-Henry Naveaux, 
notaire, tous seigneurs de Ceureux résidant au dit La Roche, intimés, - au 
sujet d'une amende frappée sur 43 bêtes à laine trouvées en délit et dont les 
appelants niaient être les propriétaires. 1770, 7 avril. Ny.
1769-1770

Procès entre Louis-Joseph Xhignesse, procureur et notaire résidant à 
Durbuy, suppliant par requête du 27 avril 1767 - et les communs habitants 
du village de Ny, rescribents, - au sujet des vacations et honoraires dus au 
suppliant pour avoir plaidé la cause des usagers du Bois du Pays contre le 
duc d'Ursel, seigneur de la terre de Durbuy. 1770, 7 avril. Witry.
1767-1770

Procès entre Juan Talbot et Pierre Grandjean, du village de Witry, suppliants 
par requête du 10 janvier 1769 - et les sujets de haute-cour de la seigneurie 
de Witry, rescribents, - au sujet du refus fait par ces derniers d'attribuer aux 
suppliants une part égale dans les émoluments communaux bien qu'ils 
eussent préalablement bâti sur des aisances avec le consentement de la 
dame de Witry. 1770, 12 mai. Mormont (D.).
1769-1770

Procès entre Jacques-Georges Thirion, du village de Mormont, appelant de 
la sentence rendue le 18 juin 1768 par la haute-cour de Durbuy - et Gilles de 
Forgeur, de Morville, intimé, - au sujet du payement de marchandises livrées 
à crédit par le second nommé en 1765 et 1766. 1770, 18 juin. Houffalize.
1765-1770

Procès entre Adam Lambman, négociant à Bruxelles, suppliant par requête 
du 14 août 1769 - et François-Jean-Benon, comte de Rivière, d'Arschot, de 
Heerne, de Zalusky et du Saint-Empire, baron de Houffalize, Staroste de 
Groyec, général-major des troupes du royaume de Pologne, résidant à 
Varsovie, rescribent, - au sujet du payement d'une somme de 342 florins 14 
sols 6 deniers représentant les marchandises livrées par le suppliant au 
colonel Dupont pour le compte du rescribent le 21 octobre 1761. 1770, 16 
juillet. Neufchâteau.
1761-1770

Procès entre Jacques Leclerc, de Forenville, amodiateur du moulin et scierie 
de Neufchâteau, suppliant par requête du 6 juin 1768 - et Jean-Bernard de 
Senocq, prévôt, officier et receveur des domaines du duc d'Arenberg, 
seigneur de Neufchâteau ; le sieur de Rossius de Humain, intendant du 
prince de Stolberg, aussi seigneur de Neufchâteau, résumant la cause de feu 
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Jean-Louis-Mathieu Ledroux, prévôt du même lieu, rescribents, - au sujet du 
bail de six ans conclu le 14 juillet 1765 et par lequel le moulin de 
Neufchâteau avait été erronément qualifié de banal. 1770, 19 juillet. 
Mierchamps.
1765-1770

Procès entre Jean-Bernard de Coppin, seigneur de Vecmont et autres lieux, 
suppliant par requête du 12 août 1767 - et Jean-Louis-François, baron de 
Goer de Forêt, seigneur de Tillet et Amberloup, rescribent, - au sujet du droit 
de chasse sur le ban de Mierchamps dépendant, de la seigneurie de 
Vecmont. 1770, 20 juillet. Freux.
1767-1770

XXI. 1770, 23 juillet-27 octobre.

XXI. 1770, 23 JUILLET-27 OCTOBRE.
Procès entre Robert Luens, du village de Freux, appelant de la sentence 
rendue le 19 novembre 1765 par les bailli et gens de justice de Saint-Hubert 
- et Jean-François Gillet, mayeur de Burnon, résidant à la Maison-Neuve 
près de Malmaison, résumant la cause d'Antoine Papier, natif d'Étalle, 
demeurant à Liège, intimé, - au sujet d'une somme de 47 écus 3 1/2 
escalins, prix de vente de quatre boeufs, due par l'appelant à Pierre-Joseph 
Gilet, natif de Freux, résidant à Liège, dont Antoine Papier était devenu le 
cessionnaire par contrat du 13 novembre 1764. 1770, 23 juillet. Sainte-Cécile.
1764-1770

Procès entre Henri Poncelet, Jean-Joseph Poncelet, Michel Collet et 
Jacques Sigard le jeune, de Sainte-Cécile, appelants de la sentence rendue 
le 21 février 1769 par les juges du baillage de Chassepierre et Cugnon. - et 
les maire, justice et divers habitants du même lieu, intimés, - au sujet du 
pâturage des regains par le troupeau commun. 1770, 28 juillet. Bercheux.
1769-1770

Procès entre Jean Monzon le jeune, de Libramont, suppliant par requête du 
11 décembre 1767 et Jean-Louis Collignon, mayeur de la seigneurie 
hautaine de Rollé, résidant à Monaville, rescribent, - au sujet de la 
succession de François Maquet et de Marie Thomas, père et mère de leurs 
épouses respectives et des dettes dont elle était chargée. 1770, 3 août. Anloy.
1767-1770

Procès entre Benoît-Louis, comte de Hamal, vicomte de Focant et Marie-
Louise-Angélique-Jean Népomucène, comtesse de Hamal, son épouse, 
seigneurs de Focant et autres lieux, suppliants par requête du 23 novembre 
1768 - et sire Hubert-Baptiste Germain, prêtre résidant à Villance, 
rescribent, - au sujet du retrait que le suppliant voulait faire d'une cession de 
droits, biens et rentes dans la seigneurie d'Anloy relevant de la châtellenie 
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de Mirwart, passée le 7 janvier 1700 par leurs devanciers en faveur de sire 
Hubert Germain, curé de Villance, dont le rescribent était l'héritier et le 
neveu. 1770, 6 août. Gennevaux.
1700-1770

Procès entre Salomon Thiry, du village de Gennevaux emprenant pour les 
habitants du dit lieu, appelant de la sentence rendue le 25 septembre1769 
par le sjuges de la gruerie de Neufchâteau et Hudelib Destournelles, 
procureur d'office de le ville et terre de Neufchâteau, intimé, - au sujet d'un 
délit commis par l'appelant en qualité de herdier du troupeau commun des 
bêtes à cornes. 1770, 9 août. Awenne.
1770-1770

Procès entre Pierre-Joseph Pierson, mayeur du village d'Awenne, y résidant, 
suppliant par requête du 23 août 1769 - et sire Remacle Delmosée, curé de 
la paroisse de Masbourg et vicaire desserviteur de la chapelle d'Awenne, 
rescribent, - au sujet du retrait que prétendait faire le suppliant de divers 
biens cédés au vicaire et à la fabrique de ladite chapelle en vertu du 
testament en date du 7 février 1733 de Henry Ambroise, d'Awenne, dont le 
neveu et héritier universel Nicolas Ambrosiy, bailli de Saint-Hubert, avait 
cédé ses droits par transaction du 16 janvier 1741 à Paul Pierson, mayeur de 
la cour d'Awenne, père du dit suppliant. 1770, 21 août. Assenois (S.).
1733-1770

Procès entre Joseph, comte de Berlo d'Hozémont, chambellan de S. A. E. de 
Cologne, seigneur de Manthen et en partie d'Assenois et autres lieux, 
suppliant par requête du 15 mars 1769 - et Jean-Baptiste de Favechamps, 
seigneur d'Assenois, rescribent, - au sujet des cens et rentes de 1764, 1765 
et 1766 perçus par le dernier nommé et non renseignés au suppliant. 1770, 
27 octobre. Engreux.
1764-1770

XXII. 1770, 29 octobre-décembre.

XXII. 1770, 29 OCTOBRE-DÉCEMBRE.
Procès entre Pierre Gadisseux, échevin de la haute cour de Rachamps, 
résidant à Noville, appelant de la sentence rendue le 11 décembre 1769 par 
la haute cour d'Engreux - et Jean-Pierre Delporte, résidant au dit Engreux, 
intimé, au sujet des arrérages de trois années de location de prairies et 
terres sartables réclamées par le suppliant. 1770, 29 octobre. Wolkrange.
1769-1770

Procès entre Mathias Peth, du village de Wolkrange, appelant de la sentence 
rendue le 18 mars 1770 par le siège prévôtal d'Arlon et Pierre Kerschens, 
échevin de la gallerie de Wolkrange, intimé, - au sujet des injures proférées 
par le premier nommé au cours d'une discussion. 1770, 31 octobre. Libin.
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1770-1770

Procès entre Jean-Baptiste Nittelet, bourgeois paveur et Nicolas Wickring, 
bourgeois marchand de la ville de Luxembourg, appelant par anticipation de 
la sentence rendue le 6 avril 1770 par le Magistrat de la dite ville - et 
François Collet, ancien bourgmestre et changeur juré de Neufchâteau, 
cessionnaire de Nicolas Henry, de Libin, intimé anticipant par requête du 23 
avril 1770, - au sujet d'une somme de 154 écus due par les appelants comme 
entrepreneurs d'une partie de la nouvelle chaussée vers les Pays-Bas pour 
fournitures faites à leurs ouvriers. 1770, 9 novembre. Viville.
1770-1770

Procès entre Dominique Schlim, de Vivifie, appelant de la sentence rendue 
par le siège prévôtal d'Arlon le 26 janvier 1770 et suppliant en co-
ajournement par requête du 20 avril suivant - et Nicolas Laval, de Rodange-
en-Lorraine et la veuve d'Antoine Nothomb, officier de Differdange, intimés ; 
Pierre Schrondwieller, aussi de Viville, co-ajourné, - au sujet d'une somme 
de 40 écus 39 sols due par l'appelant et ses consorts pour une vente 
d'herbes. 1770, 12 novembre. Bande.
1770-1770

Procès entre Hubert Denis, meunier à Bande, suppliant par requête du 20 
avril 1768 - et le substitut procureur général et avocat du Conseil de 
Luxembourg Collart, rescribent, - au sujet du rôle joué par ce dernier dans 
une action intentée par le suppliant à la communauté de Bande qui refusait 
de lui attribuer des émoluments communaux et le bois pour réparation de 
son moulin. 1770, 14 novembre. Sainte-Cécile.
1768-1770

Procès entre Henry Poncelet, Michel Collet et Jacques Sigard le jeune, de 
Sainte-Cécile, appelant de la sentence rendue le 18 décembre 1769 par les 
bailli, féodaux et gens de justice de Chassepierre de Cugnon et Louis Bel, 
vinager de Sainte-Cécile, intimé, au sujet du refus que faisait ce dernier de 
pourvoir d'un pâtre le troupeau commun des boeufs. 1770, 17 novembre. 
Givry.
1769-1770

Procès entre Jean-Baptiste-Marie de Machuray, seigneur de Flamizoul et 
directeur des postes au dit lieu, appelant de la sentence rendue par les 
mayeur et échevins de la mairie hautaine de Givre dite Amberloup le 3 juillet 
1769 - et Jean-Jacques Clesse, mayeur et clerc-juré de la cour foncière et 
féodale de Gives, y résidant, intimé, - au sujet de fagots enlevés par ordre du 
premier nommé au bois de Gérardfoys et brûlés pour servir d'engrais. 1770, 
26 novembre. Limerlé.
1769-1770
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Procès entre Joseph Boset, manant de Limerlé, suppliant par requête du 12 
octobre 1770 - et l'avocat du Conseil de Luxembourg Leurs, curateur établi à 
la succession de sire Gérard Séverin, curé du dit Limerlé, rescribent, - au 
sujet d'un remboursement demandé par le suppliant pour frais de voyage 
pendant la dernière maladie du défunt. 1770, 1er décembre. La Roche-à-
Frêne.
1770-1770

XXIII. 1771, janvier.

XXIII. 1771, JANVIER.
Procès entre Jean Wathieu Wathelet, mayeur de Grimbiéville, Grimbiémont 
et Loheré, résidant à La Roche-à-Frêne, suppliant par requête du 21 
décembre 1769 - et Mathieu Jadot, mayeur de Harre-Villers, rescribent, - au 
sujet de l'expulsion de l'étranger Martin Palenge, habitant La Roche-à-Frêne 
avec sa famille et présumé déserteur. 1771, 5 janvier. Couvreux.
1769-1771

Procès entre Jean-Pierre François, bourgeois de Couvreux, suppliant par 
requête du 3 mai 1770 - et les communs habitants du dit lieu, rescribents, au 
sujet du refus fait par ceux-ci d'attribuer au suppliant une part dans la 
distribution du bois. 1771, 5 janvier. Durbuy.
1770-1771

Procès entre Anne-Marguerite de Chos, veuve de François de Blier, résidant 
à Soy, suppliant par requête du 11 juillet 1770 - et la Mère supérieure et les 
religieuses récollectines pénitentes du couvent de Dubuy, rescribentes, - au 
sujet de la revendication par la première nommée d'une prairie dite le Petit 
pré située au dessous du moulin de Durbuy le long de la rivière et provenant 
de son aïeul, François de Chos, en vertu d'un acte de partage du 12 février 
1669. 1771, 5 janvier. Vecmont.
1669-1771

Procès entre Georges Lambert, de Vecmont, appelant de la sentence rendue 
le 19 octobre 1767 par les mayeur et échevins de la cour du dit lieu - et le 
sieur de Coppin, seigneur de Vecmont, et sa soeur Catherine-Cécile de 
Coppin, née de Cassai., dame de Beausaint, intimés, - au sujet d'un hêtre 
coupé indûment par l'appelant lors de la distribution des cordes au bois de 
Vecmont. 1771, 16 janvier. Latour.
1767-1771

Procès entre Nicolas Delaval, résidant à Meix-devant-Virton, appelant de la 
sentence rendue le 29 décembre 1768 par la cour féodale des ville et prévôté 
de Virton - et Jean-Baptiste-Alexandre-Antoine, comte de Baillet et de 
Latour, intimé, - au sujet d'un boeuf appartenant à l'appelant et qui avait été 
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mis à l'engrais dans la prairie dite le " Brul de Latour ", propriété du 
seigneur et échangé subrepticement. 1771, 25 janvier. Sclassin.
1768-1771

Procès entre Louis-Joseph-Félix de Lamock, seigneur de Sohier, Botassart 
et du ban de Sclassin pour moitié, résidant à Sohier, suppliant par requête 
du 31 octobre 1769 - et le sieur de Villers-Masbourg, seigneur pour un quart 
du dit ban de Sclassin, résidant au Mont, rescribent, - au sujet de la tenue 
des plaids généraux de la justice du dit ban dans la quinzaine suivant la 
Saint-Remy. 1771, 25 janvier. Sclassin.
1769-1771

Procès entre Louis-joseph-Félix de Lamock, seigneur de Sohier et du ban de 
Sclassin pour moitié et de Botassart, appelant de la sentence rendue par la 
haute cour du ban de Sclassin le 6 octobre 17... - et le sieur de Villers-
Masbourg, seigneur pour un quart du dit ban, intimé, - au sujet de leur droit 
de chasse et de la convention arrêtée entre eux à cet égard le 13 février 
1767. 1771, 26 janvier. Louette-Saint-Denis.
1767-1771

XXIV. 1771, mars-juin.

XXIV. 1771, MARS-JUIN.
Procès entre François Bayonet, de Louette-Saint-Denis, suppliant par 
requête du 9 juillet 1770 - et Jean-Nicolas Lambot, mayeur du dit lieu et 
autres rescribents - au sujet du droit que certains particuliers s'étaient 
arrogé de tenir troupeau séparé de bêtes à laine bien qu'ils ne fussent pas 
seigneurs hauts, moyens ou bas justiciers. 1771, 2 mars. Izier.
1770-1771

Procès entre Urbain Denison, d' Izier, suppliant par requête du 4 avril 1769 - 
et les communs habitants du même lieu, rescribents - au sujet du refus fait 
par les derniers nommés de lui donner une portion égale à celle des autres 
habitants en matière d'aisances et d'émoluments communaux. 1771, 12 
mars. Harlange.
1769-1771

Procès entre Joseph Damas, de Harlange, appelant de la sentence rendue le 
10 janvier 1769 par les mayeur et échevins de la seigneurie hautaine de 
Lozange - et Jean Mitsch et Pierre Dabefontaine, également de Harlange, 
intimés, - au sujet du dégagement de biens détenus par les enfants et 
héritiers de feu Marguerite Molitor, dont Joseph Damas était établi curateur. 
1771, 30 avril. Hondelange.
1769-1771

Procès entre Louis Seyl, forestier à Autel-Haut, suppliant par requête du 3 
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mai 1770 - et sire Michel New, curé de Hondelange, rescribent, - au sujet des 
propos diffamatoires tenus par le dernier nommé sur la conduite du 
suppliant. 1771, 6 juin. Signeulx et Saint-Remy.
1770-1771

Procès entre les communs habitants de la seigneurie de Signeulx et de 
Saint-Remy suppliants par requête du 7 août 1770 - et le notaire et 
procureur Pierre, résidant à Saint-Mard, haut-mayeur et officier de la dite 
seigneurie, rescribent, - au sujet de la prétention émise par le dernier 
nommé de faire tenir les audiences au lieu de sa résidence et non dans la 
seigneurie. 1771, 8 juin. Werpin.
1770-1771

Procès entre sire Jean-Gilles Gaspar, prêtre du diocèse de Liège, natif du 
village des Tailles, impétrant lettres de maintenue par requête du 14 février 
1769 - et la veuve Dieudonné Lhermitte, de Werpin et consorts, opposants, 
au sujet de la possession du bénéfice de Sainte-Anne veuve, Saint-Jean 
l'Évangéliste et Saint-Nicolas le Confesseur érigé en la chapelle de Werpin. 
1771, 10 juin.
1769-1771

Arlon.Procès entre Daniel Leyendecker, racaillon de la ville d'Arlon, appelant 
de la sentence rendue par les justicier et échevins du dit lieu le 9 mai 1764 - 
et Pierre Bosseler, de Tontelange, intimé, - au sujet d'une somme de 9 écus 
17 1/2 sols pour voiturage de 7.000 ardoises " grandes voisines de Salm " 
effectué par l'intimé. 1771, 21 juin. Louette-Saint-Denis.
1764-1771

Procès entre Pierre Wauthelet et ses consorts, tous habitants de Louette-
Saint-Denis, suppliants par requête du 16 août 1769 - et les communs 
habitants du même lieu, rescribents, - au sujet de la non-convocation des 
suppliants à une assemblée destinée à donner autorisation d'ester en 
justice. 1771, 26 juin. Hamerenne.
1769-1771

XXV. 1771., juillet.

XXV. 1771., JUILLET.
Procès entre les communs habitants de Hamerenne, suppliants par requête 
du 20 août 1770 - et les doyen et chapitre de la Collégiale de Notre-Dame de 
Huy, rescribents, au sujet de la reconstruction de l'église paroissiale de 
Behogne, pays de Liège, à laquelle les rescribents voulaient contraindre les 
dits habitants quoi qu'ils fussent eux-mêmes les décimateurs. 1771, 2 juillet. 
Moyen.
1770-1771
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Procès entre Nicolas Fabe, pâtre du troupeau commun des chevaux du 
village de Moyen, appelant de la sentence rendue le 12 octobre 1770 par le 
siège prévôtal de Chiny et Jean Lambert, également de Moven, intimé - au 
sujet d'un cheval crevé appartenant au dernier nommé et pour lequel il 
réclamait des dommages-intérêts. 1771, 8 juillet. Soy.
1770-1771

Procès entre Dieudonnée Clavière, veuve de Wilhem Sadzo, demeurant à 
Fisenne, suppliant par requête du 30 juin 1769 et sire Jean Evrard, curé de 
Petithan et ses consorts, rescribents, - au sujet de la propriété des biens 
détenus par Henry Orban sous la juridiction de la cour de Soy. 1771, 11juillet. 
Forrières.
1769-1771

XXVI. 1771, août.

XXVI. 1771, AOÛT.
Procès entre Louise de Sy, veuve de Nicolas-Joseph Jeanson, résidant à 
Forrières, appelant de la sentence rendue le 18 novembre 1769 par la justice 
du dit lieu - et Catherine Marette, veuve de Jean-François La Violette et 
Jean-Jacques Gilles, également de Forrières, intimés, - au sujet de la 
propriété d'un talus voisinant leurs champs respectifs. 1771, 2 août. Moircy.
1769-1771

Procès entre Jean-Lambert Pioche, de Moircy, appelant de la sentence 
rendue par la justice de Saint-Hubert le 22 juin 1771 - et Pierre Remiche, 
également de Moircy, intimé, - au sujet de coups et blessures portés à 
l'épouse du second nommé. 1771, 10 août. La Roche.
1771-1771

Procès entre Marie Corhay, veuve d'Eustache Legros, résidant à La Roche, 
appelant d'une sentence rendue le 24 septembre 1770 par le Magistrat du dit 
lieu et Jean-Vincent Simon, sergent de la haute cour de Beausaint, tant pour 
lui que pour ses cohéritiers, intimés, - au sujet d'une somme de cinquante 
écus que le père du dit Jean-Vincent Simon avait prétendu lui être due par 
l'appelante chez qui il avait pris pension dans ses dernières années. 1771, 22 
août. Tintigny.
1770-1771

Procès entre Marie-Josèphe Renaud, marchande à Tintigny, suppliant par 
requête du 20 avril 1771 - et Augustin-Joseph Frize, officier de la seigneurie 
de Villemont, rescribent, au sujet des propos calomnieux tenus par le dernier 
nommé sur la conduite privée de la suppliante. 1771, 22 août. Bertrix.
1771-1771

Procès entre Élisabeth Richard, jeune fille majeure résidant à Bertrix chez 
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son parent, sire Castille, curé du lieu, suppliant par requête du 10 août 1770 
- et Nicolas Collette, mayeur du dit Bertrix, rescribent, - au sujet de propos 
diffamatoires tenus par ce dernier. 1771, 23 août, Limerlé.
1770-1771

Procès entre Léonard Michaelis, maire de la haute cour de Steinbach et 
Limerlé, résidant à Limerlé, appelant du jugement rendu le 29 novembre 
1765 par la dite haute cour -et Nicolas-Joseph Henrard et Nicolas Goose, de 
Juseret, intimés, - au sujet d'une somme de 189 1/2 écus due par l'appelant 
du chef d'un achat de grains aux intimés. 1771, 23 août. Vesqueville.
1765-1771

XXVII. 1771, octobre-novembre.

XXVII. 1771, OCTOBRE-NOVEMBRE.
Procès entre Jean Lemaire, de Vesqueville, à titre de son épouse Catherine 
Grégoire, veuve d'André-Louis Laroche, du même lieu, échevin et procureur 
d'office de la justice de Saint-Hubert, appelant de la sentence rendue le 22 
février 1769 par la haute justice de la ville et terre de Saint-Hubert - et Dom 
Thomas Hauzeur, cellerier de l'abbaye de Saint-Hubert, intimé, au sujet des 
arrérages de rente réclamés par le dernier nommé, le dit Jean Lemaire 
alléguant que ces dettes devaient intervenir dans le décompte à faire avec la 
succession d'André-Louis Laroche, celui-ci n'ayant pas été réglé pour ses 
vacations de procureur d'office. 1771, 17 octobre. Libin.
1769-1771

Procès entre Jacques-Joseph Poncelet, de Libin, suppliant par requête du 28 
juin 1770 et les communs habitants du dit lieu, rescribents, - au sujet du 
refus fait par les derniers nommés de laisser suivre à l'appelant sa part dans 
les biens et émoluments communaux. 1771, 25 octobre. Wenin.
1770-1771

Procès entre sire Fresnay, curé d'Oppagne et de Wenin, tant pour lui que 
pour ses co-décimateurs, impétrant mandement d'information par requête 
du 11 juillet 1767 - et Joseph Fabry le jeune, de Wenin, ajourné, - au sujet de 
l'opposition que faisait le dernier nommé à la perception de la dîme sur 
quelques-unes de ses propriétés. 1771, 6 novembre. Louette-Saint-Denis.
1767-1771

Procès entre Nicolas Defoin, de Louette-Saint-Denis, appelant de la 
sentence rendue par la justice du dit lieu le 9 mai 1770 - et Jean-Joseph 
Petitjean, également de Louette-Saint-Denis, intimé, - au sujet d'un contrat 
d'échange de terres passé le 12 décembre 1768 entre le suppliant et Gérard 
Petitjean, frère de l'intimé et pour lequel ce dernier voulait faire jouer le 
retrait lignager. 1771, 23 novembre. Arlon.
1768-1771
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Procès entre Pierre Bosseler, de Tontelange, à titre de son épouse Catherine 
Heinstert, suppliant par requête du 18 mars 1771 - et Suzanne Guillaume, 
veuve de Pierre Reuter, boulanger à Arlon et Nicolas Reuter, notaire et 
procureur en la même ville, rescribents, - au sujet du règlement du prix de 
vente d'une maison située à Arlon, près de l'entrée des Pères Carmes, 
acquise le 16 décembre 1711 par le dit Pierre Reuter de Catherine Heinstert, 
tante du suppliant et de son second époux Louis Carmay, chirurgien à 
Waltzing. 1771, 25 novembre. Autel et Sterpenich.
1711-1771

Procès entre Charles-Alexandre Oblet, procureur résidant à Arlon, greffier 
de la justice d'Autel et Sterpenich, suppliant par requête du 3 octobre 1770 - 
et Jean Thilmani, de Sterpenich et consorts, tous membres de la justice 
susdite, rescribents, - au sujet du refus que faisait la justice de lui accorder 
la nouvelle taxe d'enregistrement sur les rapports des forestiers et 
bangardes. 1771, 30 novembre. Menufontaine.
1770-1771

XXVIII. 1771, décembre.

XXVIII. 1771, DÉCEMBRE.
Procès entre Jean-François Gilet, mayeur de la cour de Burnon, suppliant 
par requête du 12 août 1769 - et Nicolas Thomas, résidant à Liège et ses 
consorts, rescribents - au sujet d'une dette contractée par feu Théodore 
Thomas, de Menufontaine, père et beau-père des derniers. 1771, 2 
décembre. Saint-Mard.
1769-1771

Procès entre Jean-Baptiste Didier, marchand, Henri-François Baillet, 
procureur et Jean-François Baillet, laboureur, tous résidant à Saint-Mard, 
suppliants par requête du 27 octobre 1770 - et Jeanne Souroux, veuve de 
Henry Coquillard, gruyer et receveur des domaines de S. M. au département 
de Virton, Pierre-Isaije Gateau, notaire, commis de la précédente, Claude 
Despiesses, François Raucy, domestique, Catherine Muller, servante, 
Nicolas Faucheur, à titre de Louise de Cutry, son épouse, tous de Saint-
Mard, rescribents, au sujet des calomnies répandues par les derniers 
nommés qui accusaient les suppliants d'avoir tenté d'assassiner le notaire 
Gateau. 1771, 5 décembre. Fosset.
1770-1771

Procès entre Jeanne-Catherine Pierre, veuve de Robert Dropsy, du village de 
Fosset, suppliant par requête du 22 novembre 1762 - et Henri-Paul Buisson, 
de Hives, rescribent, - au sujet de l'entérinement des lettres de renonciation 
à la succession du dit Robert Dropsy, débiteur du rescribent. 1771, 14 
décembre. Martilly.
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1762-1771

Procès entre Jacques Rollin, de Florenville, appelant de la sentence rendue 
le 31 mai 1771 par la justice de Martilly - et Jean- Baptiste Lamock, échevin 
de la dite justice, rescribent, - au sujet du retrait lignager de biens-fonds 
vendus le 11 janvier 1770 à Jean-Baptiste Grosjean, aussi de Martilly. 1771, 
17 décembre. Verlaine.
1770-1771

Procès entre Jean-Baptiste Pierret, de Lamouline, suppliant par requête du 
5 juin 1771 - et les communs habitants de Verlaine, rescribents, - au sujet du 
pâturage par les troupeaux des bêtes à laine du village d'un champ où le 
suppliant récoltait du foin. 1771, 24 décembre. Courtil.
1771-1771

XXIX. 1772, 31 janvier-15 février.

XXIX. 1772, 31 JANVIER-15 FÉVRIER.
Procès entre Pierre-Joseph Baptiste, marchand à Courtil, appelant de la 
sentence rendue le 19 décembre 1769 par la haute justice du comté de Salm 
et Guillaume-François Mosin, bourgeois marchand en la ville de Liège, 
intimé, - au sujet de deux lettres de change d'un montant total de 1696 
florins 10 sols au cours de Liège dont l'appelant avait différé le payement. 
1772, 31 janvier. Baconfoy.
1696-1772

Procès entre Laurent Triolet, de Baconfoy, appelant de la sentence rendue le 
16 mai 1770 par la haute cour de Wyompont -et Jean-Joseph Quoilin, de la 
Neuville-au-Bois, intimé,-au sujet des gages dus à Anne-Jeanne Mottet, 
épouse du dernier nommé, qui avait été servante chez l'appelant. 1772, 6 
février. Bougnimont.
1770-1772

Procès entre sire Nicolas Noiseux, prêtre du diocèse de Liège, suppliant par 
requête du ler juillet 1771 - et sire Jean-Thomas Collait, prêtre et chapelain 
à Bougnimont, rescribent, - au sujet de la possession du bénéfice de S. S. 
Monon, Joseph et Isidore érigé en la chapelle du dit Bougnimont, paroisse de 
Sainte-Marie-Chevigny. 1772, 8 février. Louftémont.
1771-1772

Procès entre Jean-Joseph Donkols, de Louftémont, appelant de la sentence 
rendue le 24 mai 1771 par le siège prévôtal d'Arlon - et Élisabeth Gérard, 
jeune fille majeure, résidant également à Louftémont, intimée, - au sujet de 
l'accusation portée par celle-ci d'être enceinte des oeuvres de l'appelant et 
de l'opposition qu'elle avait faite à son projet de mariage avec Anne-Marie 
Hingot, de Wittimont. 1772, 10 février. Fosset.
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1771-1772

Procès entre Catherine Pierre, veuve de Robert Dropsy, de Fosset, appelant 
de la sentence rendue le 8 juillet 1771 par la cour de justice de la seigneurie 
hautaine de Rollé - et Remy Mathis, marchand et fabricant à Mézières et 
consorts, intimés, - au sujet d'une dette à charge de l'appelante. 1772, 14 
février. Bourcy.
1771-1772

Procès entre Charles-Joseph de Steinbach, seigneur de Bourcy et d'autres 
lieux, impétrant lettres de maintenue par requête du 5 octobre 1767 - et 
Jean-Joseph Huberty et Jacques Franckart, jeunes hommes demeurant à 
Bourcy, opposants, avec, intervenant pour eux, Jean-Lambert Mathieu, 
mayeur et officier d'Arloncourt - au sujet du droit d'autoriser des danses aux 
fêtes et dédicaces. 1772, 15 février. Mortinsart.
1767-1772

XXX. 1772, 17-29 février.

XXX. 1772, 17-29 FÉVRIER.
Procès entre les communs habitants de la mairie de Mortinsart, partie de 
Rulles et partie de Hondemont, appelant de la sentence rendue le 2 juillet 
1771 par la justice de Villers-sur-Semois - et Nicolas Laurent, fermier du 
moulin banal de Rulles, dit le Grand moulin, intimé, - au sujet de l'obligation 
de faire moudre leur grain au dit moulin que le dit Nicolas Laurent prétendait 
imposer aux appelants. 1772, 17 février. Cobreville.
1771-1772

Procès entre Marie-Léopold-Joseph, comte de Berlo-Suys, de Malèves et du 
Saint-Empire, seigneur d'Assenois en partie, de Cobreville et autres lieux, 
suppliant par requête du 17 octobre 1770 - et la dame veuve de Harbonnier, 
dame de Cobreville pour la plus grande partie, y résidant, rescribente, - au 
sujet du droit de chasse que prétendait posséder le suppliant alors qu'il 
n'avait acquis que les deux tiers d'un vingt-quatrième de la dite seigneurie 
par cession lui faite le 24 février 1767 par Jean-Toussaint-Balthazar Bodelet. 
1772, 17 février. Virton.
1767-1772

Procès entre Gilles Wathelet, bourgeois marchand et cordonnier demeurant 
à Virton, appelant de la sentence rendue le 29 mai 1771 par la justice du 
même lieu - et Joseph Roussel, marchand tanneur à Virton, intimé, - au 
sujet d'une dette de 8 écus 15 sols à charge du premier nommé. 1772, 24 
février. Beausaint.
1771-1772

Procès entre Laurent de Graillet, résidant à Harzé, appelant de la sentence 
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rendue le 3 juin 1771 par la justice de Beausaint - et Jean-Baptiste 
d'Éverlange, seigneur de Jupille, intimé, - au sujet des sommes dues au 
second nommé du chef des rentes à charge du sieur Van Eisden, de La 
Roche et de son épouse née Lambertine Rasselle. 1772, 25 février. Mormont 
(H.).
1771-1772

Procès entre Mathieu Renflant, de la Grande-Mormont, appelant d'une 
sentence rendue par la justice de Mormont le 18 février 1771 - et Gérard 
Pequet, également de la Grande-Mormont, intimé, - au sujet d'une emprise 
sur un terrain appartenant au second nommé et situé près de la chapelle du 
lieu. 1772, 26 février. Han-sur-Lesse.
1771-1772

Procès entre Guillaume Labbeville, avocat au Conseil de Luxembourg, 
échevin de la haute cour de la ville et ban de Marche, suppliant par requête 
du 5 mars 1771 et Jean-Michel Jadot, notaire à Hargimont, acteur d'office de 
la seigneurie de Han-sur-Lesse, rescribent, - au sujet des honoraires 
réclamés par le premier nommé pour avoir été assumé dans les procès 
criminels de Marguerite Capitaine et de Jean-Baptiste Mareschal, de 
Lesterny, jugés par la cour de la dite seigneurie. 1772, 29 février. Martilly.
1771-1772

XXXI. 1772, mars-mai.

XXXI. 1772, MARS-MAI.
Procès entre Henri Chapelier, d'Ortho, suppliant par requête du 7 décembre 
1770 et Henri Dermagne et consorts, habitants de Martilly, rescribents, - au 
sujet du payement dû au premier nommé en qualité de pâtre du troupeau 
commun des moutons du dit Martilly. 1772, 7 mars. Wolkrange.
1770-1772

Procès entre Mathias Peth, de Wolkrange, appelant de la sentence rendue le 
31 août 1770 par le siège prévôtal d'Arlon - et les centenier, communs 
habitants et Charles Starck, du même lieu, intimés, -au sujet d'une forgette 
de maréchal-ferrant établie sur un terrain communal par accord du 4 
octobre 1731 avec Michel Bach et Anne Henckes, conjoints, forgette que 
l'appelant avait vendue comme venant de son patrimoine au dit Charles 
Starck. 1772, 28 avril. Suxy.
1731-1772

Procès entre François Debraux, demeurant à Suxy, appelant de la sentence 
rendue le 17 juillet 1771 par les jurés hommes du siège de la ville de Chiny - 
et Gérard Goffette et Martin Héron, tuteurs et curateurs des enfants mineurs 
de Gérard Lizoir, du dit Suxy, intimés, - au sujet de la reconstruction d'une 
maison à pignon mitoyen où l'appelant prétendait pratiquer des portes et des 



Conseil de Luxembourg. Dossiers de procès 43

fenêtres. 1772, ler mai, Suxy.
1771-1772

Procès entre Nicolas Henau, bourgeois de Chiny, demeurant à Suxy, 
appelant de la sentence rendue le 31 décembre 1770 par les jurés et 
hommes du siège de la ville et bourgeoisie de Chiny et Jacques Vignol, 
fermier du Collège des P.P. Jésuites de Luxembourg à Thiryfays, intimé, - au 
sujet de la dîme des agneaux pour 1769 que le premier nommé n'avait pas 
payée. 1772, 12 mai. Virton.
1769-1772

Procès entre Marie-Catherine Liber, veuve de Nicolas Lescane, aubergiste à 
Virton, appelant de la sentence rendue par la justice du dit lieu le 19 juillet 
1771 - et Jean-Baptiste Maillefer, avocat et procureur du Roi au baillage de 
Longuyon, intimé, - au sujet d'une fourniture de vins faite par le dernier 
nommé et qui n'avait pas été entièrement payée. 1772, 22 mai. Châtillon.
1771-1772

Procès entre Maximilien Rongvaux, facteur au Pont d'Oye, fils de Jean 
Rongvaux, amodiateur du château de Châtillon, y résidant, suppliant par 
requête décrétée de 20 août 1770 - et Jacques Charpentier et consorts, 
membres de la justice de Châtillon en 1770, rescribents, - au sujet d'une 
amende que la dite justice avait prononcée contre le premier nommé du chef 
d'injures à l'égard de Charles Hanus, forestier de la communauté. 1772, 22 
mai. Jamoigne.
1770-1772

XXXII. 1772, juillet.

XXXII. 1772, JUILLET.
Procès entre Gilles Trodoux, de Valansart et ses consorts, appelant de la 
sentence rendue le 31 mai 1770 par la haute justice de la seigneurie de 
Villemont - et l'acteur d'office de la dite seigneurie, intimé, - au sujet d'un 
délit de pêche commis par les premiers dans la rivière de Breuvanne à la 
sortie de l'étang de Rawez, c'est à dire sur la rive appartenant, d'après eux, 
au ban de Jamoigne et non à la juridiction de Villemont. 1772, 15 juillet. 
Rienne.
1770-1772

Procès entre Guillaume Dorval, du village de Rienne, forestier du ban de 
Mucifoy, suppliant par requête du 14 décembre 1771 - et le sieur de Villers-
Masbourg, seigneur de la vicomté d'Esclaye, de Waldbredimus, bailli du 
comté d'Agimont, rescribent, - au sujet du payement des frais d'un voyage à 
Luxembourg que le rescribent prétendait ne pas avoir ordonné. 1772, 17 
juillet. Bastogne.
1771-1772
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Procès entre Ignace-Chrétien Adam, seigneur et mayeur héréditaire des ville 
et mairie de Bastogne, suppliant et Joseph Radermacher, licencié en 
médecine, résidant au même lieu rescribent, - au sujet de la détention de 
chiens de chasse par le second nommé. 1772, 25 juillet. Arlon.
1772-1772

Procès entre Michel Nicolay, bourgeois d'Arlon, appelant d'une sentence 
rendue le 12 juillet 1771 par les justicier et échevins d'Arlon - et Jean-Henri 
de Portzheim, seigneur de Colpach et de Vance, capitaine et prévôt de 
Durbuy, héritier de feu François Groignart, justicier du dit Arlon, intimé, - au 
sujet de l'effondrement de certains bâtiments situés près des murailles de la 
ville que l'appelant avait occasionné en construisant une nouvelle cave. 1772, 
27 juillet. Suxy.
1771-1772

XXXIII. 1772, 1er août.

XXXIII. 1772, 1ER AOÛT.
Procès entre Gérard d'Orsinfaing et Gérard Gillet le jeune, de Suxy, appelant 
d'une sentence rendue par les jurés hommes du siège de la ville et 
bourgeoisie de Chiny le 31 mars 1753 - et Nicolas Thiry, résidant au dit Suxy, 
intimé, au sujet d'un contrat passé le 16 mai 1730 entre Nicolas Gillet, beau-
père des appelants et Claude Thiry, père de l'intimé, en vertu duquel une 
rente de 16 écus était due à Jeanne Dupont, veuve du sieur Brou, de Chiny. 
1772, 1er août. Chassepierre.
1730-1772

XXXIV. 1772, août.

XXXIV. 1772, AOÛT.
Procès entre Henry Poncelet, Jacques Laurent, Jean Michaux et Pierre 
Gilles, cabaretiers à Chassepierre et Laiche, appelant de la sentence rendue 
par la justice du baillage des terres de Chassepierre et Cugnon en date du 26 
novembre 1766 et Henry Antoine, Hubert Henry, Pierre Bel, Jean-Nicolas 
Arnould et Jean Goffinet, maire, lieutenant-maire, échevins et clerc-juré de 
la basse justice de Chassepierre, intimés, - au sujet du droit d'afforage sur 
les eaux de vie que la justice avait introduit et levé pour la première fois en 
1763-1764. 1772, 5 août. Habergy.
1763-1772

Procès entre Jean-Pierre Bergh, de Fouches, suppliant par requête du 29 
mars 1770 -et Nicolas Bourton, entrepreneur des usines de S. M. en la 
prévôté d'Arlon, emprenant pour Nicolas Grethen et consorts de Habergy et 
de Buvange, rescribents, - au sujet du détournement du lit d'un ruisseau 
voisin des prairies du suppliant à Habergy. 1772, 18 août. Vielsalm.
1770-1772
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Procès entre Jean-François Delsemme, de Vielsalm, en qualité de mari et 
bail de Marguerite Maréchal, suppliant pour entérinement de lettres de 
restitution en entier par requête décrétée le 4 janvier 1772 - et Henri Lesaint, 
de Blanchefontaine et Henri-Joseph Maréchal, de Petithier, rescribents, - au 
sujet d'une cession de terres aux dits lieux de Blanchefontaine et Petithier 
par acte du 20 janvier 1764. 1772, 18 août. Mussy-la-Ville.
1764-1772

Procès entre Pierre Schroeder, de Mussy-la-Ville, appelant de la sentence 
rendue le 16 mars 1771 par la cour féodale des villes et prévôtés de Virton et 
de Saint-Mard et Pierre-François-Alexis Motte, conseiller du Roi, trésorier 
de France du bureau des Finances de la généralité de Metz et d'Alsace, 
seigneur d'Altervillers, demeurant à Sarrelouis ; ses soeurs Jeanne-Ester, 
Claudine et Françoise Motte, filles majeures, rescribents au sujet du bail de 
la cense des dernières nommées à Mussy-la-Ville passé le 16 février 1766 
pour un terme de 6 ans au profit de l'appelant. 1772, 24 août. Saint-Mard.
1766-1772

XXXV. 1772, novembre-décembre.

XXXV. 1772, NOVEMBRE-DÉCEMBRE.
Procès entre Jean-Baptiste Pierre, haut-mayeur des terres et seigneuries de 
Ruette la Grande, Signeulx et Saint-Remy, officier de la terre de Montquintin 
et Couvreux et notaire résidant à Saint-Mard, suppliant par requête 
présentée le 18 mai 1770 aux maire et gens de justice de Saint-Mard évoquée 
par recès du Conseil du 23 juin suivant - et Jeanne Souroux, veuve de Henri 
Coquillart, gruyer et receveur des domaines de S. M. au département de 
Virton, résidant à Saint-Mard, avec elle Pierre-Isaije Gatteau, notaire 
résidant chez la prénommée, rescribents, - au sujet de calomnies répandues 
dans le public par ces derniers contre le suppliant qu'ils accusaient de les 
avoir brutalisés. 1772, 11 novembre. Le Roche-à-Frêne.
1770-1772

Procès entre Jean Lambert, maitre de forges à La Roche-à-Frêne, appelant 
de la sentence rendue le 30 septembre 1771 par la haute cour et justice de 
My - et Jean-François-Mathieu Pondant, chirurgien résidant à Vieux-Ville, 
pays de Stavelot, intimé au sujet du testament de Jean Lambert, fils de 
l'appelant et de Jeanne-Catherine Pondant, testament daté du 20 juin 1769 
et réalisé par la justice de My le 5 novembre 1770. 1772, 21 novembre. 
Chêne.
1769-1772

Procès entre Robert-Joseph, comte du Monceau et du Chêne et sire N. 
Gobert, curé de Bercheux, tous deux en qualité de gros décimateurs de la 
paroisse de Bercheux, suppliants par requête du 24 juillet 1771 et Laurent 
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Fineuse, du village de Chêne, rescribent, - au sujet de la dîme des 
topinambours sur le champ du dernier nommé " proche le routeux du 
Rombelloy ". 1772, 24 novembre. Fontenoille.
1771-1772

Procès entre Joseph Bridoux, marchand à Fontenoille, suppliant par requête 
du 27 avril 1771 - et Joseph Dion, Georges Pierre, François Emond et 
Jacques Dion, ci-devant maire et gens de justice du dit lieu, rescribents, - au 
sujet d'une opposition sur les biens de Daniel Gosse que ladite justice n'avait 
pas respectée. 1772, 24 novembre. Rendeux-Saint-Lambert.
1771-1772

Procès entre Remy-Joseph de Micheroux, notaire et prélocuteur à Liège, en 
qualité de curateur aux biens de Marie-Catherine d'Alken, de la dite ville, 
suppliant par requête du 16 mars 1769 et Marie-Joseph Poncelet, veuve de 
Jean-François Gilet, mayeur de Rendeux-Saint-Lambert et ses enfants, 
rescribents, au sujet du capital et des arrérages d'une rente constituée le 18 
décembre 1708 à charge de Jean Gillet, aussi mayeur de Rendeux-Saint-
Lambert, père du dit Jean-François. 1772, 24 novembre. Rossart.
1708-1772

Procès entre Englebert Guillaume, de Rossart, appelant de la sentence 
rendue le 29 novembre 1770 par les prévôt et justice de Herbeumont - et le 
procureur d'office du Prince de Loewenstein-Wertheim au dit Herbeumont, 
intimé, au sujet de la dîme des topinambours. 1772, 27 novembre. Saint-
Hubert.
1770-1772

Procès entre Joseph-Clément Lefebvre, notaire et procureur à Saint-Hubert, 
suppliant par requête du 4 mai 1772 - et L.A. Dupont, avocat au Conseil de 
Luxembourg et François Gruslin, de Libramont, rescribents, - au sujet de 
propos calomnieux tenus dans les pièces d'un procès par la partie adverse 
du suppliant. 1772, 5 décembre. Neufchâteau.
1772-1772

Procès entre la veuve Valet, de Neufchâteau, suppliant par requête du 14 
décembre 1770 - et Jean-Henry Lacroix, bourgmestre de la dite ville et 
consorts, rescribents, au sujet du licenciement de Nicolas et Jacques Valet, 
fils de la suppliante, engagés par la communauté comme gardes du 
troupeau de chevaux. 1772, 16 décembre. Neufchâteau.
1770-1772

Procès entre Henry Claude, échevin et bourgeois de Neufchâteau, suppliant 
par requête décrétée le 7 janvier 1772 - et la commune bourgeoisie de la dite 
ville, rescribente, - au sujet d'une transaction passée le 3 novembre 1766 au 
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sujet de la gestion des affaires de la ville et dont les clauses favorables au 
suppliant n'avaient pas été exécutées. 1772, 30 décembre. Remouchamps.
1766-1772

XXXVI. 1773, janvier-février.

XXXVI. 1773, JANVIER-FÉVRIER.
Procès entre Baudouin Le Duc, cabaretier à Remouchamps, suppliant par 
requête du 14 décembre 1771 et Ernestine-Dieudonné Chandels, veuve de 
François de Quareux, officier de la seigneurie d'Aywaille, rescribente, - au 
sujet de dépenses effectuées chez le premier nommé par des commis ou 
témoins du dit François de Quareux, que sa veuve prétendait avoir agi non en 
particulier, mais à titre de ses fonctions d'officier du Collège des Jésuites de 
Luxembourg. 1773, 4 janvier. Ortheuville.
1771-1773

Procès entre Pierre Moncousin, d'Ortheuville et Pierre Gillet, de Prelle, 
impétrant lettres de maintenue par requête du 6 juillet 1771 - et les 
communs habitants du dit Ortheuville, opposants, joints à eux divers 
particuliers du lieu, - au sujet de quelques terrains au lieu-dit " Godelet " 
que les premiers nommés avaient convei lis en prairies et soustraits au 
pâturage de la herde commune. 1773, 7 janvier. Saint-Léger.
1771-1773

Procès entre Louis Albert, de Saint-Léger, appelant de la sentence rendue 
par la justice du dit lieu le 29 mai 1772 - et Jean Behin et sa belle-mère 
Anne-Marie Petrety, veuve de Jean Hisette, également de Saint-Léger, 
intimés, - au sujet du loyer d'un maison appartenant aux derniers nommés. 
1773, 29 janvier. Masbourg.
1772-1773

Procès entre Ambroise Sternon, Jean Balthazar et Henri Jacqmart, du 
village de Mormont, appelant de la sentence prononcée par la justice de 
Masbourg le 17 octobre 1772 - et Jean Bertrand, échevin de Masbourg, 
intimé, - au sujet de la propriété d'un bois de haute-futaie dit " Dessous les 
Rochettes ". 1773, 29 janvier. Remagne.
1772-1773

Procès entre Joseph Malempré, de Tonny, suppliant par requête du 28 
octobre 1771 - et les communs habitants de Remagne, rescribents, - au sujet 
du contrat par lequel la dite communauté avait engagé le suppliant en 
qualité de pâtre du troupeau des bêtes à laine et qui n'avait pu être exécuté 
par suite d'une épizootie. 1773, 3 février, Bande.
1771-1773

Procès entre Jean-Baptiste Stévenotte, notaire et substitut procureur d'office 



48 Conseil de Luxembourg. Dossiers de procès

des seigneuries de Saint-Hubert, Nassogne et Bande, suppliant par requête 
du...- et les gens de justice, bourgmestre et communauté de Bande, signifiés 
au sujet d'excès commis dans l'exploitation de leurs bois par les derniers 
nommés. 1773, 3 février. Châtillon.
1773-1773

Procès entre Jean Hanus, de Châtillon, suppliant par requête du 25 février 
1771- et le mayeur, justice et communauté du dit lieu, rescribents, - au sujet 
des sommes qui demeuraient dues au premier nommé pour ses offices et 
vacations de clerc-juré. 1773, 9 février. Virton.
1771-1773

XXXVII. 1773, mars-avril.

XXXVII. 1773, MARS-AVRIL.
Procès entre Nicolas Wathelet, laboureur à Virton, appelant de la sentence 
des mayeur et échevins du dit lieu en date du 12 septembre 1772 - et 
François Mangin, laboureur à Gomery, intimé, - au sujet d'une somme de 12 
écus dus par le premier nommé pour l'acquisition d'un cheval. 1773, 2 mars. 
Saint-Léger.
1772-1773

Procès entre Jean-Pierre Rongvaux, ancien maire de Saint-Léger, suppliant 
par requête décrétée le 15 janvier 1772 et sire Nicolas Pétrement, curé du dit 
lieu, rescribent, - au sujet d'injures réciproques. 1773, 13 mars. Neuvillers.
1772-1773

Procès entre François Bandy, du village de Neuvillers, appelant de la 
sentence rendue par les bailli et échevins de la justice de Saint-Hubert le 18 
novembre 1771 - et Jean-Lambert Pigeot, maître-sculpteur résidant en la 
ville de. Sedan, à titre de Marie- Joseph Pigeot, son épouse, et François 
Thiry, au nom de feue son épouse Catherine Pigeot et de ses enfants, 
intimés, au sujet d'une action en déguerpissement intentée au premier 
nommé. 1773, 17 mars. Gouvy.
1771-1773

Procès entre Nicolas Martiny et Élisabeth Montfort, son épouse, résidant à 
Gouvy, appelant de la sentence rendue le 25 avril 1771 par les mayeurs et 
échevins de l'Entrecour de Gouvy - et Melchior Lejeune et Jean-Henry 
Millan, du même lieu, intimés, au sujet du testament de Marie-Jeanne 
Martin, veuve de Henry Lejeune, du 17 janvier 1768, par lequel elle avait 
déshérité les intimés, ses enfants et institué pour héritier l'appelant, son 
neveu. 1773, 22 mars. Ochamps.
1768-1773

Procès entre Jean-Gérard Mahy, d'Ochamps, appelant de la sentence rendue 
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le 8 mai 1772 par les mayeur et échevins de la haute cour et justice du même 
lieu - et Dominique Leclercq, Gérard Piquart et consorts, également 
d'Ochamps, intimés, au sujet de la taxation des agneaux pour établir le rôle 
de répartition du salaire du pâtre du troupeau commun. 1773, 22 avril. 
Rogery.
1772-1773

XXXVIII. 1773, 17 mars.

XXXVIII. 1773, 17 MARS.
Procès entre Jean-Henri Paulus, de Rogery, réduisant du décret d'arbitrage 
rendu le 20 juillet 1772 par les notaires Raphael, de Vielsalm et Baujoz, 
avocat et juge des domaines au département de Saint-Vith - et Pierre-
François Le Crompe, également de Rogery, intimé, - au sujet de la 
contribution que le premier nommé prétendait imposer au dit P. F. Le 
Crompe à titre des cens Saint-Pierre comme détenant des biens partagés 
avec lui. 1773, 17 mars. Mont.
1772-1773

XXXIX. 1773, juillet.

XXXIX. 1773, JUILLET.
Procès entre sire Henry-Joseph Louis, curé d'Erneuville et Jean Lamboray, 
de Mont, appelant de la sentence rendue le 4 octobre 1771 par les mayeur et 
échevins de la cour de Mont et Jean-Hubert Chapelle, également de Mont, 
intimé, - au sujet d'une partie de -pré au lieu-dit " Es Tris " que les premiers 
détenaient comme tuteurs de Henri-Joseph Jacoby, de Mont et que l'intimé 
prétendait retraire en vertu d'un acte de gagère du 5 novembre 1634. 1773, 
10 juillet. Stehnen.
1634-1773

Procès entre Charles-Alexandre Oblet, procureur et Michel Mangin, tous 
deux d'Arlon, appelants de la sentence rendue par la cour de justice de 
Septfontaines le 24 mars 1773 - et Nicolas Kultgen, de Stehnen et N. Perle, 
échevin de la ville et prévôté d'Arlon, intimés, - au sujet d'une saisie de 
froment pratiquée à charge d'André Wester, fermier des intimés et dont le 
domicile était alors réputé être la maison du dit Kultgen à Stehnen. 1773, 13 
juillet. Florenville.
1773-1773

Procès entre Jacques Aubert, de Florenville, appelant de la sentence rendue 
par le siège prévôtal de Chiny le 12 août 1771 et Jean Le Masson et ses 
consorts, également de-Florenville, intimés, - au sujet du partage d'une 
maison au même lieu provenant de leur grand-père Adrien Jamblinne et de 
ses frères et soeurs. 1773, 27 juillet. Robelmont.
1771-1773
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Procès entre Jean-Pierre Dommange, laboureur à Robelmont, appelant de 
la sentence rendue le 21 décembre 1771 par la justice du dit lieu et Bernard 
Papier, facteur au fourneau de Montauban sous Buzenol, intimé, avec, 
emprenant pour lui, Nicolas Grupont, marchand résidant à Gérimont, - au 
sujet de sommes d'argent que l'appelant avait reconnu devoir à Henri 
Grupont, père de l'emprenant, dont Bernard Papier était le cessionnaire. 
1773, 30 juillet. Hamerenne.
1771-1773

XL.1773, août.

XL.1773, AOÛT.
Procès entre Joseph Collin de Hamerenne, résumant la cause de Hubert 
Collin, son père, suppliant par requête du 2 décembre 1766 et la baronne de 
Soumagne, née comtesse de Rougrave, dame de Serinchamps, Hamerenne, 
etc., rescribente, - au sujet d'une taxation de dépens par sentence du 9 mars 
1770. 1773, 6 août. Buzenol.
1766-1773

Procès entre Bernard Papier, facteur du baron de Forêt au fourneau de 
Montauban, appelant de la sentence rendue le 25 novembre 1771 par les 
maires et gruyers des bois communaux des mairies d'Étalle, Sainte-Marie et 
Buzenol - et François Lahure, acteur d'office de la gruerie des dits bois 
communaux, intimé,au sujet de la saisie des produits de 1008 cordes de bois 
que le dit Papier avait fait charbonner sur sept places de faulde sans que 
celles-ci lui eussent été préalablement désignées par l'officier de la gruerie. 
1773, 9 août. Beausaint.
1008-1773

Procès entre Joseph Louis, de Petit-Halleux, suppliant par requête décrétée 
le 10 juillet 1772 - et Jean-Bernard de Coppin, seigneur de Beausaint, 
rescribent et emprenant pour Nicolas Guissart, son officier, - au sujet d'un 
délit commis par le premier nommé à la lisière du bois dit des Escouvalles 
proche de sa prairie. 1773, 11. août. Weyler.
1772-1773

Procès entre Henry Schergen, de Weyler et Jean Schergen, son frère, 
domestique à Arlon, appelants de la sentence rendue le 16 janvier 1773 par 
la justice de Septfontaines - et Nicolas Rix, de Weyler, intimé, - au sujet de 
coups portés au fils de ce dernier par le dit Jean Schergen, alors mineur et 
vivant sous le toit de son aîné. 1773, 17 août. Neufchâteau.
1773-1773

Procès entre Nicolas Adam, de Neufchâteau, appelant de la sentence rendue 
le 12 avril 1772 par les mayeur et échevins de la justice du dit lieu - et Jean 
Conrotte, sergent d'office de la dite justice et Marie Adam, son épouse, 
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intimés, - au sujet de la restitution d'un fusil qui avait été donné aux intimés 
par Nicolas Adam, leur père et beau-père et que ce dernier prétendait avoir 
simplement déposé chez eux. 1773, 24 août. Lamouline.
1772-1773

Procès entre Jean-Baptiste Pierret, de Lamouline, suppliant pour 
entérinement des lettres de restitution en entier du 16 juillet 1771 - et 
Nicolas Franckart, de Recogne, opposant, - au sujet d'une vente de terres au 
dit Lamouline dont la valeur était très supérieure au prix convenu. 1773, 24 
août. Sainte-Marie (N.).
1771-1773

XLI.1773, octobre-décembre.

XLI.1773, OCTOBRE-DÉCEMBRE.
Procès entre sire Baudouin-Joseph du Tiège, natif de Wicourt, prêtre du 
diocèse de Liège, résidant à Saint-Hubert, impétrant lettres de maintenue 
par requête du 12 mai 1772 et sire Henri-Joseph Bozet, natif de Sainte-
Marie-Chevigny, prêtre du même diocèse, demeurant à Bernimont, 
opposant, - au sujet de la possession de la cure de Sainte-Marie-Chevigny 
que le dernier possesseur, sire Henry-Joseph Dehan, décédé le 22 décembre 
1771, avait résignée le 27 août 1771 en faveur de Henri- Joseph Bozet, mais 
dont Baudouin-Joseph du Tiège avait été pourvu le 14 janvier 1772 par 
désignation du collateur l'abbé de Saint-Hubert. 1773, 14 octobre. Feschaux.
1771-1773

Procès entre sire François Sambrée, curé de Feschaux, suppliant par 
requête du 13 août 1770 - et les communs habitants du dit lieu, rescribents, - 
au sujet du payement des réparations aux édifices du culte que le suppliant 
voulait imposer aux deux curés de Givet, codécimateurs et aux paroissiens, 
bien que les ayant effectuées sans leur assentiment de 1761 à 1770. 1773, 15 
novembre. Martilly.
1761-1773

Procès entre Joseph-Louis Collin, procureur résidant ci-devant à Hives, 
greffier et contrôleur des domaines de S. M. en la prévôté d'Orchirnont, 
suppliant par requête décrétée le 16 août 1770 - et sire Hubert Lejeune, 
prêtre, vicaire à Martilly, rescribent, - au sujet d'une somme d'argent qui 
avait été adressée au second nommé en 1767 pour lui permettre de payer sa 
pension chez André Cremes, bourgeois et boucher en la ville de Trèves. 1773, 
15 novembre. Séviscourt.
1767-1773

Procès entre Nicolas-Hubert Marenne, de Séviscourt, appelant de la 
sentence rendue le 25 février 1771 par la justice de Saint- Hubert - et 
Jacques Buret, de Freux-Ménil, emprenant pour Hubert Mathus, de Freux-
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Suzerain, intimé, au sujet de la propriété d'une prairie au ban de Séviscourt. 
1773, 20 novembre. Viltingen sur la Sarre.
1771-1773

Procès entre la comtesse douairière de Chanclos, née du Bost-Moulin, 
appelant de la sentence rendue le 20 août 1772 par la justice de Viltingen - et 
Charles-Gaspard-Godefroid, baron de Beissel et de Gimnich, capitulaire de la 
Métropolitaine et vicaire- général de Trêves en qualité d'administrateur des 
biens du baron de Warsberg, intimé, - au sujet de la cense possédée par 
l'appelante au village de Cantzem et que l'intimé tenait pour grevée d'une 
rente à son profit nonobstant un accord du 24 juillet 1752. 1773, 24 
novembre. Gouvy.
1752-1773

Procès entre Nicolas Martiny, de Gouvy, appelant de la sentence rendue le 18 
décembre 1772 par les mayeur et assumés de l'Entrecour de Gouvy - et 
Henry-François Moïse, échevin féodal et procureur d'office du comté de 
Salin, Nicolas Reuter et Pierre- Antoine Marette, tous deux de Gouvy, 
intimés, au sujet d'une rixe qui avait eu lieu dans les champs entre les dits 
habitants de Gouvy et au cours de laquelle l'appelant avait été 
particulièrement molesté. 1773, 27 novembre. Lottert.
1772-1773

Procès entre Pierre Differdange, de Lottert, suppliant par requête du 31 août 
1771 - et Jean-Louis Moriamé, officier de la seigneurie de Thiaumont, 
résidant au Bois-Rond ; le duc de Corswarem-Looz, résidant au château de 
Sainte-Marie, seigneur de Thiaumont, etc., suppliant en co-ajournement par 
requête du 30 novembre 1772 - au sujet d'une action criminelle qui avait été 
intentée à charge du premier nommé accusé d'avoir incendié la maison de 
Pierre Reinert, à Lottert. 1773, 10 décembre. Stockem.
1771-1773

Procès entre Pierre Jacques, de Stockem, suppliant par requête du 7 mai 
1773 - et les communs habitants du ban de Stockem à savoir des villages de 
Stockem, Heinsch et Freylange, rescribents, - au sujet du droit de manandise 
que ces derniers refusaient de reconnaître au dit Pierre Jacques, alléguant 
qu'il ne faisait pas feu et ménage à part. 1773, 23 décembre. Post.
1773-1773

Procès entre le duc de Corswarem-Looz, demeurant au château de Sainte-
Marie, suppliant par requêtes du 15 décembre 1772 et du 15 juin 1773 - et 
Christophe-Charles du Bost-Moulin, marquis du Pont d'Oye, rescribent, avec 
lui, en qualité de co-ajournés, les communs habitants de Post, au sujet de 
l'acquisition qu'avait faite le suppliant par contrat du 19 novembre 1762 du 
bois de Löhr, proche du fourneau de Luxeroth, sans qu'il eût été spécifié par 
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le second nommé, vendeur, que ce bois était grevé de droits d'usage au profit 
des habitants de Post. 1773, 24 décembre. Naomé.
1762-1773

Procès entre Charlotte de Pouilly, dame de Poix, Gruyère, Montigny, Saint-
Pierre sur Vance, Champigneulles, Fléville, etc.,haut-justicière de Naomé, 
suppliant en évocation par requête du 8 février 1773 - et Jean Arnould, de 
Naomé, rescribent, - au sujet d'une rente de sept quartels d'avoine mesure 
de Beaumont que la dite dame haut-justicière prétendait lever à charge du 
second nommé. 1773. 24 décembre. Ruette-la-Grande.
1773-1773

XLII. 1774, 7-12 janvier.

XLII. 1774, 7-12 JANVIER.
Procès entre François Clesse, échevin de la justice de Ruette-la-Grande, 
suppliant par requête du 23 mars 1773 - et les communs habitants du même 
lieu, rescribents, - au sujet du droit aux émoluments communaux qui étaient 
refusés au suppliant sous prétexte qu'il ne faisait plus feu et ménage à part. 
1774, 7 janvier. Bastogne.
1773-1774

Procès entre Ignace-Chrétien Adam, seigneur et mayeur héréditaire des ville 
et mairie de Bastogne, appelant de la sentence rendue le 18 mars 1772 par 
le Magistrat du dit lieu - et Jean- Baptiste Decolle, écuyer, résidant 
également à Bastogne, intimé, au sujet des insultes proférées par ce dernier 
au cours d'un procès qui lui avait été intenté pour avoir molesté, en juin 
1768, sire Namur, prêtre bénéficier à Bastogne et le neveu de celui-ci, Jean-
Louis Namur. 1774, 10 janvier. Chêne.
1768-1774

Procès entre Robert-Joseph, comte du Monceau et du Chêne et sire N. 
Gobert, curé de Bercheux, tous deux en qualité de gros décimateurs de la 
paroisse de Bercheux, suppliants par requête du 24 juillet 1771 et Gilles et 
Henri Desouliers, la veuve Gratia et la veuve de François Destrument, 
habitants du village de Chêne, rescribents, au sujet de la dîme des 
topinambours. 1774, 10 janvier. Ebly.
1771-1774

Procès entre François Noël, de Rancimont et Remi Noblehomme, de 
Narcimont, appelants de la sentence rendue le 15 octobre 1770 par la justice 
foncière d'Ebly - et Robert-Joseph, comte du Monceau, emprenant pour 
Joannes Nicolas, de Vaux-les-Chêne, procureur d'office assumé de la 
seigneurie d'Ebly, intimé, - au sujet de délits forestiers commis par les 
appelants. 1774, 12 janvier. Mageret.
1770-1774
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XLIII. 1774, 13-27 janvier.

XLIII. 1774, 13-27 JANVIER.
Procès entre Pierre Thomas, de Mageret, appelant de la sentence rendue le 
18 janvier 1773 par la justice de Bastogne - et Anne-Élisabeth Thomas, veuve 
de Paul Lafontaine, de Hemroulle, intimée, - au sujet de la gestion des biens 
du premier un moment exercée par le défunt mari de la seconde. 1774, 13 
janvier. Harsin.
1773-1774

Procès entre Catherine Henrotin, veuve de Gilles Jusaine, de Harsin, 
appelant de la sentence rendue le 22 juillet 1772 par la justice de Harsin - et 
François Galloy et Paul Noeson, du même lieu, intimés, au sujet du 
payement d'une rente due par la première aux héritiers de Jacques 
Barveaux, de Jemeppe. 1774, 13 janvier. Mucifoy (Rienne).
1772-1774

Procès entre sire Jean Puissant, curé de Rienne., suppliant par requête du 
18 mai 1772 - et Nicolas-Emmanuel de Barquin, écuyer, seigneur de Rienne, 
rescribent et, en tierce intervention, sire Gislain, curé de Bourseigne-la-
Vieille, - au sujet de la dîme des bêtes à laine sur le ban de Mucifoy. 1774, 1.5 
janvier. Freux.
1772-1774

Procès entre Pierre-Joseph François, de Freux, suppliant par requête du 19 
juin 1770 - et le Révérend abbé et seigneur de Saint-Hubert, rescribent, au 
sujet du droit qu'avaient les meuniers forains d'aller chercher au bourg de 
Saint-Hubert les blés à moudre. 1774, 20 janvier. Les Bulles.
1770-1774

Procès entre Catherine Genin, veuve d'Augustin Jadot, résidant à Meix-
devant-Virton, appelant de la sentence rendue le 28 septembre 1769 par la 
haute justice de Jamoigne et Les Bulles - et Nicolas Goffinet, ancien mayeur 
de la justice foncière de Les Bulles, intimé, au sujet de la vente de deux 
vaches et d'un jeune boeuf. 1774, 25 janvier. Libramont.
1769-1774

Procès entre Jean Pereaux, de Libramont, appelant de la sentence rendue le 
5 mai 1772 par la justice de Saint-Hubert - et Jean Dauby, d'Anloy au duché 
de Bouillon, intimé, - au sujet d'une somme de 52 écus que le premier 
assurait avoir déjà remboursée. 1774, 27 janvier. Rouveroy (Limerlé).
1772-1774
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XLIV. 1774, février-mars.

XLIV. 1774, FÉVRIER-MARS.
Procès entre Lambert Strappe, de Rouveroy, appelant de la sentence rendue 
le 17 mars 1773 par la justice et cour féodale de Rouveroy à Limerlé - et 
Hubert Legaye, du Taillis, intimé, au sujet du règlement du prix de vente des 
bêtes à laine. 1774, 7 février. Marche.
1773-1774

Procès entre Henri-Joseph Le Mareschal, bourgeois de Marche, au nom de 
son fils Henri-Joseph, suppliant par requête du 19 août 1773 et sire Mathieu-
Joseph Le Mareschal, prêtre bénéficier résidant à Lesterny, rescribent - au 
sujet de la mise en possession d'un bénéfice simple érigé sous l'invocation 
de sainte Anne en l'église paroissiale de Marche par le testament de Marie 
Le Maréchal, de Longwy, du 16 octobre 1726. 1774, 11 février. Neufchâteau.
1726-1774

Procès entre Jean-Henry Lacroix, François Collet, Maximilien-Henry 
Collette, Julien Chavanne et Jacques Halbardier, tous bourgeois de 
Neufchâteau, appelant de la sentence rendue le 14 septembre 1771 par la 
justice du dit lieu et le sieur de Senocq, prévôt de Neufchâteau de la part du 
duc d'Arenberg, avec lui le notaire Collard, commis à la recette des Princes 
de Loewenstein et de Stolberg, seigneurs de Neufchâteau, intimés - au sujet 
de l'amodiation de la dîme consentie en faveur des premiers en 1770. 1774, 
24 février. Chéoux.
1770-1774

Procès entre le sieur Sébastien Favaige, écuyer, seigneur de Morhet, 
demeurant à Marche, suppliant par requête du 12 août 1771 - et le sieur 
Pierre-François de Lefebvre, seigneur de Nagem, résidant à Chéoux, 
rescribent, - au sujet du payement d'une rente de 100 écus de Navarre à 
charge du second nommé que le suppliant avait acquise des Dames 
Carmélites de Ciney. 1774, 10 mars. Givry.
1771-1774

Procès entre Nicolas Dumoulin, bourgeois de Bastogne, appelant du 
règlement prononcé le 19 mai 1773 par la justice de la mairie hautaine de 
Givry dite Amberloup - et Henri Bleret, du village de Givry, rescribent, - au 
sujet du remboursement du prix d'une vache mise à cheptel. 1774, 16 mars. 
Hotton.
1773-1774

XLV. 1774, avril-juin.

XLV. 1774, AVRIL-JUIN.
Procès entre Henri Simon, Jean Maréchal et Nicolas Le Cuve- lier, commis 
de la communauté de Hotton, suppliants par requête du 14 février 1771 - et 
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sire Henri-Joseph Destrée, curé de Lessive, rescribent, - au sujet de 
sommes dues par le second du chef des engagements contractés en 1763, 
1766, 1767 et 1768 au moment où il était encore vicaire à Hotton. 1774, 8 
avril. Arbrefontaine.
1763-1774

Procès entre Henri Martin, d'Arbrefontaine, appelant de la sentence rendue 
le 29 janvier 1771 par la haute justice du comté de Salm - et Barthélemy 
Beerenbroeck, négociant en la ville de Liège, intimé au sujet du payement de 
marchandises livrées par ce dernier. 1774, 8 avril. Arbrefontaine.
1771-1774

Procès entre Maurice Orban, d'Arbrefontaine, appelant de la sentence 
rendue le 30 juillet 1771 par la haute justice du comté de Salm - et 
Barthélemy Beerenbroeck, négociant en la ville de Liège, intimé, - au sujet 
d'une somme de 1840 francs 6 sous 3 liards réclamée par ce dernier en 
payement de marchandises livrées. 1774, 27 avril. Longchamps.
1771-1840

Procès entre Mathieu Gaulthier, de Hollogne-sur-Geer, appelant de la 
sentence rendue le 13 mars 1773 par la justice hautaine de Roulé - et 
Élisabeth Gaulthier, de Longchamps, intimée, - au sujet du partage de la 
succession de leur cousin sire Jean Gérard Gaulthier, vicaire à Miécret, en 
vertu du testament passé à Bricquemont le 29 avril 1771. 1774, 28 avril. 
Tintange.
1771-1774

Procès entre Jean Diderich, de Tintange, appelant de la sentente rendue par 
le siège prévôtal d'Arlon le 25 janvier 1772 - et Henry Fabricius, d'Isle-les-
Prés, intimé, - au sujet d'une donation faite le 24 novembre 1750 au premier 
par Henri Annen, de Tintange, en échange de soins rendus ou à rendre. 1774, 
11 juin. Chantemelle.
1750-1774

Procès entre Pierre André, maître-cordonnier résidant à Chantemelle, 
appelant de la sentence rendue par la justice de Vance et Chantemelle le 20 
novembre 1773 - et Pierre Guillaume le jeune, de Chantemelle, intimé, - au 
sujet d'injures proférées par la femme du premier nommé contre le second. 
1774, 20 juin.
1773-1774

XLVbis

XLVBIS
Procès entre sire Claude-Théodore Godelaine, curé de Grandménil, appelant 
de la sentence rendue le 31 juillet 1773 par les prévôt et les échevins de la 
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haute cour de Durbuy - et Martin Poncelet, du dit Grandménil, intimé, - au 
sujet de la dîme des ruches d'abeilles. 1774, 20 juin. Grandménil.
1773-1774

XLVI. 1774, 1-19 juillet.

XLVI. 1774, 1-19 JUILLET.
Procès entre sire Claude-Théodore Godelaine, curé de Grandménil, appelant 
de la sentence rendue le 31 juillet 1773 par les prévôt et les échevins de la 
haute cour de Durbuy - et Martin Poncelet, du dit Grandménil, intimé, - au 
sujet de la dîme des ruches d'abeilles. 1774, 1er juillet. Mussy-la-Ville.
1773-1774

Procès entre François Henrion, bourgeois et marchand à Ethe, appelant de la 
sentence rendue le 17 juin 1773 .par la justice de Mussy-la-Ville - et Nicolas 
Brion, bourgeois de Mussy-la-Ville, intimé, - au sujet de marchandises qui 
avaient été livrées pour le compte de Charles Jacques, futur beau-père du 
second nommé. 1774, 4 juillet. Wibrin.
1773-1774

Procès entre Antoine Lesage, de Houffalize et ses consorts, appelant de la 
sentence rendue le 17 mars 1773 par la justice de Wibrin - et Gérard Brisy, 
de Wibrin, intimé, - au sujet de l'exécution d'une transaction du 19 
septembre 1768. 1774, 18 juillet. Fosset.
1768-1774

Procès entre Catherine Pierre, veuve de Robert Dropsy, de Fosset, appelant 
des décrets rendus par la cour de Rollé les 5 août 1763 et 4 août 1764 - et 
Nicolas Collard, de Bougnimont, intimé, - au sujet des biens délaissés par le 
dit Dropsy, dont Collard était créancier. 1774, 19 juillet. Izier.
1763-1774

XLVII. 1774, 22 juillet - 8 août

XLVII. 1774, 22 JUILLET - 8 AOÛT
Procès entre Urbain Denizon, d'Izier, appelant de la sentence rendue par la 
justice du dit lieu le 17 janvier 1773 - et Jean- François Feneaux, également 
d'Izier, intimé, au sujet de l'affermage qu'ils avaient fait en commun de la 
dîme des topinambours. 1774, 22 juillet. Bastogne.
1773-1774

Procès entre les religieux du couvent de la Sainte-Trinité à Bastogne 
suppliant par requête du 20 octobre 1772 - et la commune bourgeoisie du 
même lieu, signifiée - au sujet de la taille sur les biens de roture dont les 
premiers se prétendaient exempts. 1774, 25 juillet. Forrières.
1772-1774
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Procès entre Thiry Cugnon, de Forrières, appelant de la sentence rendue le 
20 mars 1772 par la cour de justice du même lieu et Hubert Lecomte, 
également habitant de Forrières, intimé, au sujet d'actes de partage passés 
par leurs devanciers les 28 mars 1718 et 19 juillet 1739. 1774, 5 août. Mellier.
1718-1774

Procès entre Jean-François Cornélis, notaire demeurant à Hubermont, 
appelant de la sentence rendue le 31 juillet 1773 par les mayeur et échevins 
de la justice du ban et seigneurie de Mellier - et Gilles Courtois, de Lenclos, 
intimé, - au sujet de la vente par le dernier nommé de ses biens de Mellier 
provenant en partie de Henry Claude, premier mari de son épouse Marie 
Moutarde. 1774, 8 août. Arbrefontaine.
1773-1774

XLVIII. 1774, 13-23 août.

XLVIII. 1774, 13-23 AOÛT.
Procès entre Jean-Henry Lemaire, meunier à Arbrefontaine, résumé après 
décès par Marie Michel, sa veuve, demeurant à Salmchâteau, appelant de la 
sentence rendue le 5 mai 1772 par la haute justice du comté de Salm - et 
Jean-François Freçon, meunier à Salmchâteau, auparavant à Arbrefontaine, 
intimé, - au sujet des améliorations que ce dernier prétendait avoir 
apportées au moulin d'Arbrefontaine pendant la durée de son bail. 1774, 17 
août. Arlon.
1772-1774

Procès entre Pierre Grendel, marchand et baumaître de la ville d'Arlon, 
appelant d'une sentence prononcée le 1er décembre 1773 par le Magistrat 
du dit lieu - et Pierre Graas, marchand résidant à Gosselies en Brabant, 
intimé, - au sujet d'une fourniture d'eaux de vie et de vin de Bar. 1774, 18 
août. Étalle.
1773-1774

Procès entre Jacques Nahan, laboureur à Robelmont, appelant de la 
sentence rendue le 11 mai 1773 par le siège prévôtal d'Étalle - et Noël 
Lahure et Guillaume Lenoir, tous deux d'Étalle, intimés, - au sujet d'une 
créance de feu Jean Nahan, frère de l'appelant, à charge des derniers 
nommés. 1774, 18 août. Nassogne.
1773-1774

Procès entre Jacques-Antoine Colle, mayeur de police et échevin de la 
justice de Nassogne, suppliant par requête du 5 mars 1773 et Jean-Michel 
Pereaux, greffier et échevin de Saint- Hubert, rescribent, - au sujet de la 
non-production d'un dossier par suite d'une négligence du second nommé. 
1774, 18 août. Virton.
1773-1774
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Procès entre Maximilien Simon, tanneur à Virton, suppliant par requête du 4 
août 1773 - et les maire, justice et communauté de la dite ville, rescribents - 
au sujet du refus fait par ces derniers de tenir le suppliant pour chef de 
ménage. 1774, 19 août. Marche.
1773-1774

Procès entre Sébastien de Favaige, écuyer, seigneur de Morhet, résidant à 
Marche, suppliant par requête du 30 avril 1770 - et les mayeur et échevins de 
la haute cour et ban de Marche, rescribents, - au sujet du refus fait par les 
derniers nommés de recevoir et d'entériner l'arbre, généalogique du 
suppliant. 1774, 23 août. La Roche.
1770-1774

Procès entre Jean-Servais Collin, mayeur de rives, suppliant par requête du 
8 janvier 1773 - et Jacques-François Philippin, avocat au Conseil de 
Luxembourg, résidant à La Roche, rescribent, - au sujet de la perte d'une 
pièce devant figurer au dossier d'un procès que soutenait le premier nommé. 
1774, 23 août. Muno.
1773-1774

XLIX. 1774, octobre-décembre.

XLIX. 1774, OCTOBRE-DÉCEMBRE.
Procès entre Nicolas Braconnier, résidant à Bazeilles, suppliant par requête 
du 20 mai 1772 - et sire Laffineur, prêtre, lieutenant-seigneur de Muno, 
Bertin Duval, Olivier Hubert, Nicolas Hubert, Didier Bertin, Pierre Hubert et 
Jean Jacques, tous du même lieu, rescribents, - au sujet de biens 
appartenant au premier nommé comme héritier de son aïeul Jean Lambert 
et détenus par les rescribents. 1774, 14 octobre. Longeau.
1772-1774

Procès entre Dominique Felten, de Longeau, appelant de la sentence rendue 
par le siège prévôtal d'Arlon. le 22 octobre 1773 - et Étienne Kaasel, aussi de 
Longeau, intimé, - au sujet du payement d'un maldre de méteil. 1774, 10 
novembre. Bande.
1773-1774

Procès entre Jean-Lambert Delvaux, du village de Bande, appelant de la 
sentence rendue le 17 janvier 1774 par la cour de justice du dit lieu - et Henri 
Fouart, échevin de cette justice, intimé, - au sujet des sommes réclamées 
par le dernier nommé comme commis et receveur aux ventes de bois de la 
communauté de Bande pour arbres fournis à l'appelant en hausse publique. 
1774, 17 novembre. Anlier.
1774-1774
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Procès entre Louis Kempen, maréchal-ferrant à Anlier, suppliant par 
requête du 25 juillet 1774 et Nicolas Hollenfeltz, sergent prévôtal de la 
prévôté d'Arlon, également suppliant par requête du 3 octobre 1774 - et 
Nicolas Reuter, notaire et commis à la recette des Domaines de S. M. à 
Arlon, rescribent, - au sujet du payement du droit de grasse chair par la 
communauté d'Anlier. 1774, 19 novembre. Chanly.
1774-1774

Procès entre Jacques Pochet le jeune, du village de Chanly, suppliant par 
requête du 4 janvier 1774 - et les communs habitants du même lieu, 
rescribents, - au sujet du refus fait par les derniers nommés d'attribuer au 
suppliant une part dans les émoluments et biens communaux sous prétexte 
qu'il ne faisait pas feu et ménage à part. 1774, 26 novembre. Arlon.
1774-1774

Procès entre Thomas Mathieu et Jean-Pierre Richard, bourgeois d'Arlon, 
appelant de la sentence rendue par le Magistrat de la dite ville le 16 mars 
1774 - et Mathias prier, potier de terre à Arlon, intimé, - au sujet de coups et 
blessures portés par les appelants au dernier nommé après l'avoir attiré 
dans un guet-apens. 1774, 16 décembre. Ruette-la-Grande.
1774-1774

Procès entre Jean.-Georges Nicolas, de Ruette-la-Grande, suppliant par 
requête du 4 octobre 1773 - et Alexandre, comte de Milet et de Latour, 
seigneur de Ruette, rescribent, - au sujet de l'interdiction qu'avait faite ce 
dernier aux habitants de la seigneurie d'enlever leurs foins et récoltes avant 
leur maturité. 1774, 23 déce mbre. Arlon.
1773-1774

Procès entre Jean-Pierre-Richard, bourgeois marchand de la ville d'Arlon, 
appelant de la sentence rendue le 28 juin 1774 par... - et Nicolas Daubrée 
fils, marchand à Longwy, intimé, - au sujet d'une somme due au second 
nommé pour fourniture de marchandises. 1774, 29 décembre. Attert.
1774-1774

L.1775, 3-10 janvier.

L.1775, 3-10 JANVIER.
Procès entre Jean-Thilman Poncelet, maître de postes à Attert, appelant de 
la sentence contumaciale rendue par le siège prévôtal d'Arlon le 13 mai 1774 
-et Nicolas Reuter, procureur et notaire à Arlon, intimé, au sujet des 
vacations réclamées par ce dernier. 1775, 3 janvier. Hourt, dép. de 
Grandhalleux.
1774-1775

Procès entre Gérard Lambert, de Grandhalleux, appelant de la sentence 
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rendue le 10 janvier 1769 par la cour de justice du comté de Salm - et Hubert 
Pierre, de Hourt, intimé, au sujet de la propriété de la prairie dite " L'Assise " 
située à Hourt. 1775, 4 janvier. Châtillon.
1769-1775

Procès entre Louis François, de Châtillon, tuteur des enfants mineurs de feu 
Jacques François, du même lieu, appelant de la sentence rendue par le 
Siège prévôtal d'Arlon le 27 août 1773 - et François Henrion, marchand 
résidant à Ethe, intimé, - au sujet du payement de marchandises livrées par 
le dernier nommé. 1775, 10 janvier. Saint-Léger.
1773-1775

Procès entre Jacques de la Montagne, notaire, Nicolas Peterman, Jean 
Poisson et Michel Michel, de Saint-Léger, appelant de la sentence rendue 
par le siège prévôtal d'Étalle le 27 janvier 1774 et Jacques et Nicolas André, 
de Buzenol, tant en leur nom qu'en celui de leurs consorts du même lieu, 
intimés, - au sujet de dommages causés aux récoltes des premiers nommés. 
1775, 10 janvier. Tellin.
1774-1775

LI. 1775, 18 janvier.

LI. 1775, 18 JANVIER.
Procès entre les communs habitants du village de Tellin, suppliant par 
requête du 26 août 1773 - et l'abbé de Saint-Hubert, seigneur de Tellin, 
rescribent, - au sujet de l'obligation qu'avait ce dernier comme décimateur 
de fournir la- cloche de la paroisse. 1775, 18 janvier. Houffalize.
1773-1775

LII. 1775, 24 janvier-11 mars.

LII. 1775, 24 JANVIER-11 MARS.
Procès entre Dieudonné Wilmotte, notaire à Houffalize, appelant de la 
sentence rendue le 26 mai 1774 par les mayeur et échevins de la dite ville - 
et Jeanne Françoise Leloup, veuve de Henry Léonard, du même lieu, intimée, 
- au sujet de propos diffamatoires proférés par le premier nommé à l'endroit 
de Jean- Joseph Léonard, fils mineur de l'intimée. 1775, 24 janvier. Arlon.
1774-1775

Procès entre Jacob Sibenaler, bourgeois chapelier de la ville d'Arlon, 
appelant de la sentence des justicier et échevins du dit lieu en date du 15 juin 
1774 ; avec lui sire Friederich Reding, prêtre, résidant aussi à Arlon - et 
Anthoine Thoully, bourgeois boulanger d'Arlon, intimé, - au sujet de la 
propriété d'une maison, jardin et tannerie acquise par le dernier nommé. 
1775, 24 janvier. Hotton.
1774-1775
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Procès entre Louis Paquay, marchand à Lize, pays de Liège, suppliant par 
requête du 22 juin 1774 - et François-Philippe Sandkoul, officier de la haute 
cour de Hotton, rescribent, - au sujet de dommages-intérêts prétendus par 
le premier pour avoir été arrêté le 5 novembre 1771, détenu aux prisons du 
château de Melreux et cependant déclaré absous par la haute cour de Hotton 
le 26 octobre 1772. 1775, 14 février. Agimont.
1771-1775

Procès entre Pierre-François Joly, médecin gradué résidant à Givet, appelant 
de la sentence rendue le 18 janvier 1774 par les bailli et jurés du comté 
d'Agimont - et Pierre de Villers-Masbourg, seigneur de la vicomté d'Esclaye, 
officier principal du comté d'Agimont, intimé, - au sujet d'accusations 
calomnieuses propagées par le premier nommé. 1775, 8 mars. Neufchâteau.
1774-1775

Procès entre Nicolas Lambinet, bourgeois de Neufchâteau, appelant de la 
sentence rendue le 21 novembre 1772 par la justice du dit lieu- et Charles-
François Pesch, bourgeois de Sedan, intimé, - au sujet de la location d'un 
champ dans la banlieue de la ville. 1775, 11 mars. Meix-devant-Virton.
1772-1775

LIII. 1775, 16 mars - 2 mai.

LIII. 1775, 16 MARS - 2 MAI.
Procès entre Marie Forgeur, veuve de Pierre Magnette, de Meix-devant-
Virton, suppliant par requête du 22 avril 1773 - et François Perle, directeur 
des postes à Arlon, rescribent, - au sujet d'une lettre chargée qu'avait 
adressée à la première nommée son fils, Jean-François Magnette, officier au 
régiment de Deynze en garnison à Mons et qui ne lui avait pas été remise. 
1775, 16 mars. Barvaux.
1773-1775

Procès entre Rasquin Gillard le jeune, de Barvaux, appelant de la sentence 
rendue par le siège prévôtal de Durbuy le 12 mars 1773 - et Bernard 
Chantrenne, d'Ouff et, Jean Burette, de Hamoir et Jean Ghis, de Vieux-Ville, 
intimés, au sujet d'honoraires dus au notaire Gilson, de Bornai. 1775, 20 
mars. Smuid.
1773-1775

Procès entre Mathias Symon, natif de la ville de Liège, suppliant par 
requêtes du 13 mai et du 15 juillet 1774 - et les communs habitants du 
village de Smuid, rescribents -y joint le procès entre ces derniers, également 
suppliants par requête du 8 août 1774 et Jean-Thomas de Smackers, 
seigneur de Mirwart, Montigny et Emptinne, lieutenant-général d'infanterie 
au service de S. M., rescribent, -au sujet du refus que faisaient les habitants 
de Smuid de recevoir le dit Mathias Symon et les membres de sa famille 
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comme bourgeois du lieu nonobstant leur longue résidence. 1775, 24 mars. 
Ruette-la-Grande.
1774-1775

Procès entre l'abbé de Saint-Hubert, suppliant par requête du 9 octobre 1773 
-et Jean-Gabriel, comte de Briey, baron de Landres, chevalier, seigneur de 
Ruette-le-Grande, etc., colonel du régiment de La Marck au service de 
France, chevalier de l'Ordre royal et militaire de Saint-Louis, avec lui ses 
frères Louis-Gero-Nicolas, comte de Briey, ancien capitaine des grenadiers 
au régiment de Vierset, Auguste-François et Fortuné- Marie de Briey, 
mineurs, tous deux capitaines au même régiment de Vierset, rescribents, 
-au sujet de la participation à l'entretien des édifices du culte qui incombait 
aux derniers nommés en leur qualité de décimateurs. 1775, 29 avril. Meix-
devant-Virton.
1773-1775

Procès entre Jean-Baptiste-Félix de Mouthier, seigneur de Margny, résidant 
à Virton, suppliant par requête du 10 mars 1774 -et Jean-François de 
Jodenville, seigneur en partie du Ménil, résidant à Meix-devant-Virton, 
rescribent, -au sujet de la donation qu'avait faite le second nommé de tous 
ses biens sous réserve d'usufruit à l'occasion du contrat de mariage du 
premier en date du 3 septembre 1773. 1775, 2 mai. Sesselich.
1773-1775

Procès entre Henry Kieffer, de Sesselich, suppliant par requête du 23 mars 
1774 -et Jean-Baptiste Huberty, officier de la seigneurie de Sterpenich, 
rescribent, - au sujet de l'amodiation des dîmes du cloître de Marienthal. 
1775, 2 mai. Saint-Médard.
1774-1775

LIV.1775, 18 mai -8 août.

LIV.1775, 18 MAI -8 AOÛT.
Procès entre Jean Fontaine, résidant à Gribomont, tant pour lui que pour 
Gilles Collignon, époux de Catherine Halet, résidant à Pin, appelant de la 
sentence rendue par les juges de la prévôté de Herbeumont le 4 juin 1774 et 
Jean-Baptiste Baudoin, de Gribomont, époux de Marie-Jeanne Tinant, Henri 
Tinant et leurs consorts des villages d'Orge() et de Saint-Médard, intimés, - 
au sujet du partage d'une terre à sarts sise au ban de Saint-Médard, lieu-dit 
" Croix de Winni ". 1775, 18 mai. Bastogne.
1774-1775

Procès entre Claude Charbo, bourgeois de Bastogne, impétrant lettres de 
maintenue par requête du 14 août 1773 -et sire Laurent Honoré, curé de 
Bastogne, opposant, au sujet de la dîme des herbages du " Grand Pré ", près 
de Neffe. 1775, 20 mai. Fraiture.
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1773-1775

Procès entre les communs habitants du village de Fraiture, suppliants par 
requête du 20 juillet 1773 et les communs habitants des villages de 
Malempré et de Regné, rescribents -au sujet de l'exploitation de la tourbe 
dans leurs aisances. 1775, 20 mai. Mussy-la-Ville.
1773-1775

Procès entre Jacques Gratia, bourgeois résidant au Chêne, tant pour lui que 
pour ses frères et soeurs, appelant de la sentence rendue le 21 juillet 1773 
par la justice de Mussy-la-Ville -et Nicolas Burquel, bourgeois d'Ethe, 
intimé, au sujet de la vente et location d'une cense au dit lieu de Mussy-la-
Ville. 1775, 20 mai. Virton.
1773-1775

Procès entre Jean-Joachim Lepeucq, seigneur de la Grande Maison de 
Virton, suppliant par requête du 23 février 1774 -et les mayeur et échevins du 
comté de Latour, rescribents, -au sujet des honoraires du procureur Jean-
Baptiste Feron, de Virton, qui avaient été taxés par règlement du 19 janvier 
1774. 1775, 25 juillet. Amonines.
1774-1775

Procès entre Hubert Remy, d'Amonines, suppliant par requête du 28 octobre 
1774 - et Henri Collard, résidant à Monville, pays de Liège, rescribent, -au 
sujet de la curatelle de l'orpheline Anne-Catherine Oger exercée par le 
premier nommé. 1775, 8 août. Bande.
1774-1775

LV. 18 août -31 octobre.

LV. 18 AOÛT -31 OCTOBRE.
Procès entre Marie Collignon, veuve de Jean-Thomas Delvaux, de Bande, 
appelant du règlement porté le 29 décembre 1773 par la justice du dit lieu et 
Marie-Joseph Son, veuve de Jean Collignon, également de Bande, intimée, - 
au sujet d'un droit de passage à travers le jardin potager de la première 
nommée. 1775, 18 août. Strainchamps.
1773-1775

Procès entre Jean-François Gillet, mayeur de la cour foncière de Burnon, 
seigneur en partie de Burnon et de Strainchamps, demeurant en la Maison-
Neuve, près de Malmaison, appelant du décret rendu le 8 octobre 1771 par la 
haute justice de la seigneurie d'Assenois et Strainchamps - et Laurent Lizin, 
aubergiste à Malmaison, intimé ; le sieur de Favechamps, seigneur en partie 
de Strainchamps ; Marie-Émerentiale de la Margelle née du Trux, Marie-
Louise et Marie-Angélique de Trux, dames de Strainchamps et autres lieux, 
résidant à Etalle ; sire N. Grupont, curé de Strainchamps et consorts, tous 
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ces derniers emprenants, au sujet du droit de pâturage prétendu par le 
premier et que Laurent Lizin avait interrompu en qualité de forestier commis 
par les seigneurs. 1775, 14 octobre. Florenville.
1771-1775

Procès entre Jean-François Dupont, tuteur de Nicolas Dupont, fils mineur de 
feu Jean Dupont et Jacques Huriaux, époux. de Catherine Dupont, tous de 
Florenville, appelant de la sentence rendue le 8 novembre 1774 par le siège 
prévôtal de Chiny - et Jacques Salpétier, également de Florenville, intimé, - 
au sujet de la propriété du quart d'un pré situé au lieu-dit " La Culée de 
Borgie " sous Martué. 1775, 17 octobre. Esclaye.
1774-1775

Procès entre sire Jean Michel, prêtre bénéficier de l'autel de Saint-Martin en 
l'église paroissiale d'Esclaye, impétrant lettres de maintenue par requête du 
30 novembre 1773 et Jean-Charles de Villers-Masbourg, seigneur de la 
vicomté d'Esclaye, grand bailli de S. M. à Javingue, opposant, au sujet de la 
menue dîme de Saint-Martin à Esclaye. 1775, 31 octobre. Grune.
1773-1775

LVI.1775, décembre.

LVI.1775, DÉCEMBRE.
Procès entre Antoine Fabry et ses consorts du village de Grune appelants de 
la sentence rendue le 5 août 1774 par la cour de Han-sur-Lesse - et Marie-
Anne Delvaux, veuve de l'avocat Théodore Jacquet de Rochefort, intimée, -au 
sujet de la succession de Pierre-Louis Jacquet, évêque d'Hippone, suffragant 
de Liège (testament du 25 juillet 1763). 1775, 11 décembre. Burnon.
1774-1775

Procès entre Nicolas Sternotte, de Burnon, appelant de la sentence rendue 
le 22 septembre 1774 par la justice de la mairie hautaine de Hotte -et 
Jeanne-Marie Burnay, jeune fille majeure et Michel Ronkard à titre de son 
épouse Jeanne-Marie Burnay, tous du même village de Burnon, intimés, -au 
sujet d'un échange de terres entre le premier nommé et Nicolas Burnay, en 
son vivant père et beau-père des intimés. 1775, 22 décembre. Focant.
1774-1775

Procès entre Ghislain, comte de Hamal, seigneur de Focant, Martouzin et 
Havenne, emprenant pour son procureur d'office, Abinet, appelant de la 
sentence prononcée le 6 octobre 1774 par la haute cour de Focant - et 
Jacques Lefer et Laurent Boreux, habitants de Focant, intimés, - au sujet de 
l'amende qui avait été imposée à ces derniers convaincus d'avoir enfreint les 
ordonnances au sujet de l'heure de fermeture des cabarets. 1775, 23 
décembre. Anlier.
1774-1775
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LVII. 1776, janvier-mars.

LVII. 1776, JANVIER-MARS.
Procès entre Louis Kempen, maréchal-ferrant résidant à Anlier; suppliant 
par requête du 12 août 1774 -et Nicolas Hollenfeltz, sergent de la prévôté 
d'Arlon, rescribent et Nicolas Reuter, procureur et notaire à Arlon, 
intervenant, - au sujet du payement par le premier de la grasse chair de la 
communauté d'Anlier pour 1773. 1776, 13 janvier. Remich.
1773-1776

Procès intenté devant les juges de la mairie de Remich par Anne-Barbe 
Dumont, veuve de Joseph Schattelle, bourgeois et marchand du dit lieu, 
suppliant par requête du 4 mars 1775 - à Jacob Moos et Marie Frântz, 
conjoints, aussi de Remich, joint à eux le procureur Zeller, rescribents, - au 
sujet de la construction d'une écurie et d'une cave. 1776, 29 janvier. 
Remoiville.
1775-1776

Procès entre la dame veuve de Harbonnier, dame pour la grande part de la 
seigneurie de Cobreville, impétrant lettres de maintenue par requête du 27 
novembre 1772 -et sir Pontian Goffet, prêtre, résidant à Remoiville, ajourné, 
- au sujet de digues que ce dernier avait édifiées sur le ruisseau de 
Remoiville pour en détourner le cours. 1776, 12 février. Fontenoille.
1772-1776

Procès entre Pierre Pierre, de Fontenoille, appelant des décrets rendus le. 
14 novembre et le 3 décembre 1774 par la justice du baillage de Cugnon et 
de Chassepierre -et Marie Dolet, veuve de Joseph Dion, aussi de Fontenoille, 
à elle joint l'acteur d'office du dit baillage, intimés, au sujet d'une rixe qui 
s'était produite entre Marie Piédale, femme du premier et Marie- Jeanne 
Dion, fille de la seconde. 1776, 27 février. Orchimont.
1774-1776

Procès entre Marie-Jeanne Clément demeurant à Charneuse, impétrant 
lettres de maintenue par requête du 15 décembre 1773 -et Henri Arnould, 
d'Orchimont, ajourné, - au sujet du droit de passage par un sentier que le 
dernier nommé avait interrompu en créant un jardin clôturé. 1776, 9 mars. 
Vielsalm.
1773-1776

Procès entre le notaire et procureur Hiffe, résidant à Vielsalm, appelant de la 
sentence rendue le 19 octobre 1773 par la haute justice du comté de Salm et 
François-Théodore de Palland de Languefeld, prévôt de la cour de Blealof 
(Bleyalf) et receveur de S.A.E. de Trèves, intimé, au sujet des états de frais 
présentés par le premier. 1776, 12 mars. Amonines.
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1773-1776

Procès entre Hubert Remy, habitant d'Amonines, suppliant par requête du 28 
octobre 1774 et Antoine Oger, du même lieu, avec lui Jean-Henry Collard, 
époux d'Anne-Barbe Oger, résidant à Morville, pays de Liège, rescribents, au 
sujet des comptes de curatelle d'Anne-Catherine Oger dont le premier 
nommé avait été chargé. 1776, 12 mars. Tenneville.
1774-1776

LVIII. 1776, mai-juin.

LVIII. 1776, MAI-JUIN.
Procès entre les communs habitants de Tenneville, Baconfoy et Ramont 
dénommés en la procuration du 10 juillet 1775, suppliants et sire Nicolas 
Kaufman, prêtre, leur chapelain, vicaire et marguillier, rescribent, au sujet 
du licenciement de celui-ci pour connaissance insuffisante de la langue 
parlée. 1776, 3 mai. Anlier.
1775-1776

Procès entre Louis Kempen, maréchal-ferrant à Anlier, suppliant et Nicolas 
Hollenfeltz, sergent prévôtal d'Arlon, rescribent au sujet du payement du 
droit de grasse chair de la communauté d'Anlier à la recette des domaines 
d'Arlon. 1776, 29 mai. Bras.
1776-1776

Procès entre les communs habitants de Recogne et de Libramont, suppliants 
-et les communs habitants de Bras-Bas, rescribents, -au sujet du droit de 
parcours et de paisson sur leurs bans respectifs. 1776, 17 juin Bastogne.
1776-1776

Procès entre Joseph Radermacher, médecin résidant à Bastogne, suppliant 
par requête du 15 janvier 1774 - et Jean-Louis Gobaud, huissier au Conseil 
de Luxembourg, rescribent, -au sujet des états présentés par ce dernier 
dans diverses affaires traitées pour le compte du premier nommé. 1776, 1.8 
juin. Aisne-sous-Fisenne.
1774-1776

Procès éntre Remy-Joseph Ponsart et Pierre-Joseph Ponsart, son fils, 
demeurant tous deux à Aisne-sous-Fisenne, appelants du recès du 4 
décembre 1773 du siège prévôtal de Durbuy - et Catherine-Barbe Le Rond, 
demeurant à Liège, rescribente, - au sujet de sommes dues à la mortuaire 
de Jean-Michel Le Rond, échevin de la vouerie de Fléron et maître de forges 
à Liège. 1776, 19 juin. Martilly.
1773-1776

Procès entre Jean-François Casaquy et ses consorts de la mairie de Martilly, 
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suppliants par requêtes du 8 juin et du 17 octobre 1774 - et le procureur du 
prince de Loewenstein-Wertheim, seigneur de Cugnon, Chassepierre, 
Herbeumont, etc., rescribent, -au sujet du droit que revendiquaient les 
premiers de pouvoir ramasser dans la forêt de Herbeumont où ils étaient 
usagers, les éclats de bois, branchages et bois-mort ne pouvant être 
employés à former des cordes. 1776, 25 juin. Anlier.
1774-1776

Procès entre Nicolas Laurent, meunier du Grand Moulin de Ruiles, suppliant 
par requête du 3 octobre 1775 -et les représentants de feue Marie-Jeanne 
Gillet, veuve de Claude Hairon, de Habay-la-Neuve, rescribents, - au sujet de 
l'acquisition qu'il avait faite le 3 juillet 1769 d'une prairie à la queue de 
l'étang: sous Anlier et que lui contestait le sieur Steinfort, meunier au 
moulin domanial d'Anlier. 1776, 27 juin. Habay-la-Neuve.
1769-1776

Procés évoqué par recès du Conseil en date du 14 octobre 1763 entre sire 
Jean-Baptiste Waltzing, curé d'Anlier et de Habay-la-Neuve, suppliant par 
requête du 18 octobre 1762 présentée au siège de la châtellenie de Bologne - 
et Jean-Pierre Hobscheidt, Jean-Henri Liétard, Jean-François Hobschette, 
André Jacques et la veuve de Nicolas Lacour, tous de Habay-la-Neuve, 
signifiés, emprenant pour eux le Conseiller procureur général et, après lui, 
le substitut Detraux, - au sujet de la dîme dans certaines parties de la forêt 
d'Anlier. 1776, 28 juin. Arlon.
1762-1776

LIX.1776, juillet-décembre.

LIX.1776, JUILLET-DÉCEMBRE.
Procès entre Élisabeth Lucas, veuve de Jean-Gérard Bourcy, d'Arlon, 
appelant d'une sentence rendue le 20 octobre 1773 par les justicier et 
échevins de cette ville -et Nicolas Lambé, maréchal en la dite ville, intimé, 
-au sujet de limels dus à la Saint-Martin 1771 par Franz Bourcy, fils de la 
première. 1776, 3 juillet. Hotton.
1771-1776

Procès entre François-Philippe Sandkoul, officier de la seigneurie de Hotton, 
suppliant par requête du 17 octobre 1775 - et Lambert-Joseph Demblon, 
clerc-juré de la dite seigneurie, rescribent, - au sujet de la prétention 
qu'émettait le premier nommé de contraindre les membres de la justice de 
Hotton à résider dans les limites de la seigneurie. 1776, 10 juillet. Saint-
Hubert.
1775-1776

Procès entre Marguerite Hubert, veuve de Dieudonné Rolay, de Saint-Hubert, 
suppliant par requête du 28 mars 1775 - et Jacques Pierson, maître-sellier 
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au dit lieu, en qualité de curateur des biens de l'hoirie de Henri Ransonnet, 
mayeur de Saint- Hubert, rescribent, - au sujet du mauvais état d'entretien 
d'une maison touchant à celle de la première nommée et menaçant ruine. 
1776, 24 juillet. Halanzy.
1775-1776

Procès entre Catherine Morand, épouse de Charles-François de Guillemant, 
maître de l'Académie française de Brentford au comté de Middlesex, 
Angleterre, tant pour elle qu'au nom de ses frères et soeurs, suppliante en 
co-ajournement par requête du 19 juillet 1774 et Marie-Jeanne Warnimont, 
veuve de Pierre Demarteau, marchand à Habay-la-Veille, rescribente, au 
sujet du retrait des biens possédés par les premiers du chef de leur mère à 
Halanzy. 1776, 27 juilet. Fratin.
1774-1776

Procès entre sire Henning, curé, Théodore Pronce, mambour et Gérard 
François, synodal de l'église paroissiale de Sainte-Marie-en-Orcet, impétrant 
lettres de maintenue et les communs habitants de Fratin, de la même 
paroisse, opposants, au sujet d'un droit de visitation levé chaque année à 
Pâques au profit de la fabrique d'église. 1776, 29 juillet. Saint-Mard.
1776-1776

Procès entre Jean-Bernard Papier, facteur aux fourneaux de Montauban 
sous Buzenol, suppliant par requête du 7 novembre 1774 et Jean-Baptiste 
Didier, marchand à Saint-Mard, rescribent, au sujet du payement d'eaux de 
vie livrées par le premier. 1776, 6 novembre. Halanzy.
1774-1776

Procès entre Catherine Morant, épouse de Charles-François de Guillemant, 
maître de l'Académie française de Brentfort, comté de Middlesex, 
Angleterre, tant pour elle qu'au nom de ses frères et soeurs, suppliant par 
requête du 16 juin 1774 - et les maire, échevins et clerc-juré de la justice de 
Halanzy, rescribents, - au sujet d'une somme de 51 louis, un gros écu et 32 
sols consignée par la première au greffe de Halanzy en l'année 1760. 1776, 6 
novembre, Bercheux.
1760-1776

Procès entre Godefroid Goosse et Englebert Thiry, de Bercheux, appelant de 
la sentence rendue le 16 avril 1776 par la justice de la haute cour de Massul, 
Monceau et Ebly - et le sieur Robert-Joseph, comte du Monceau, emprenant 
pour son acteur d'office et son sergent, intimé, - au sujet d'un délit forestier 
imputé aux premiers dans la taille de bois dite Berlahet. 1776, 5 décembre, 
Breuvanne.
1776-1776
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Procès entre Nicolas Lejeune, de Breuvanne, appelant de la sentence rendue 
le 4 mai 1773 par la justice de Villemont - et François Jetteur, facteur au 
fourneau de La Hailleule, intimé, - au sujet du payement des fournitures 
livrées par le second au premier nommé ainsi qu'à son père. 1776, 5 
décembre. Bertrix.
1773-1776

Procès entre sire Martin Castille, curé de Bertrix et consorts, appelant de la 
sentence rendue le 6 octobre 1775 par la justice du même lieu - et le 
procureur d'office du dit Bertrix, intimé - au sujet d'un délit de pâturage 
commis par le troupeau des bêtes à laine dans le canton dit " Petit 
Chasselet". 1776, 6 décembre. Saint-Léger.
1775-1776

Procès entre Joseph Guilleaume, maître-maçon à Saint-Léger, suppliant et 
Jean La Mouche, du même lieu, rescribent, - au sujet d'une somme de 14 
écus réclamée par le premier pour rétribution de son ouvrage. 1776, 12 
décembre Neufchâteau.
1776-1776

LX. 1777, janvier-juin.

LX. 1777, JANVIER-JUIN.
Procès évoqué par recès du Conseil en date du 24 avril 1776 entre sire 
Gilles-Joseph Jacques, prêtre, marguillier de la ville de Neufchâteau, 
suppliant par requête du 20 janvier 1776 présentée aux mayeur et échevins 
du même lieu -et le collège des bourgmestre, sous-bourgmestre et jurés de 
Neufchâteau, rescribent, au sujet des insolences commises par cet 
ecclésiastique lors de l'exécution des travaux de réparation au pavé de la 
ville. 1777, 7 janvier. Grandhan.
1776-1777

Procès entre le sieur de Favereau, chevalier et seigneur fieffé de l'illustre 
cathédrale de Saint-Lambert à Liège, suppliant par requête du 21 novembre 
1771 - et Augustin Duchesne, notaire, mayeur et huissier à Grandhan, après 
lui sa veuve Marie-Louise Borlon, résumants - au sujet d'une saisie qu'avait 
pratiquée ce dernier pour récupérer les sommes dues par le premier 
nommé du chef de ses acquisitions à la vente publique des meubles du 
château de Sainte-Ode. 1777, 27 février. Houffalize.
1771-1777

Procès entre Gérard Cortey, cloutier à Houffalize, appelant de la sentence 
rendue le 5 juillet 1774 par les maire et échevins de la ville et franchise de 
Houffalize -et sire Jean-Martin Meurquin, curé de Rachamps, intimé, - au 
sujet de la saisie pratiquée par celui-ci sur les biens de Mathieu Collette, 
aussi bourgeois de Houffalize, dont l'appelant s'était rendu acquéreur. 1777, 
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6 mars. Assenois (S.).
1774-1777

Procès entre Paschal Bradfer, échevin de la haute cour d'Isle-la-Hesse, 
résidant à Villeroux, appelant de la sentence rendue par la justice de la 
seigneurie hautaine d'Assenois le 17 mai 1775 -et Jean-Louis Collignon, 
officier et mayeur de la seigneurie hautaine de Rollé, résidant à Monaville, 
intimé, au sujet de sommes répétées à charge du premier nommé. 1777, 15 
avril. La Roche.
1775-1777

Procès entre Denis-Augustin Warion, seigneur de Journal, résidant à La 
Roche, à titre de Marie-Louise Jacqmin, son épouse ; Jacques Moxhon, 
bourgeois de La Roche, tuteur des enfants mineurs de feu N. Jacqmin, 
échevin et clerc-juré du Magistrat de la dite ville, tous deux suppliant par 
requête du 4 juillet 1775 - et l'abbé de Saint-Jacques à Liège, rescribent, au 
sujet de sommes dues par la veuve du dit échevin et clerc-juré Jacqmin et 
par son second époux, Jean Sanders. 1777, 3 juin. Houffalize.
1775-1777

Procès entre Jean-Gilles Bollet, marchand et aubergiste à Houffalize, 
appelant de la sentence rendue le 6 avril 1776 par les mayeur et échevins de 
la ville et franchise du même lieu - et Antoine Fevez, procureur au baillage 
de Bar-le-Duc, tant pour lui que pour ses consorts représentant Jean 
Bertrand, marchand de vins au dit Bar-le-Duc, intimés, au sujet du payement 
de marchandises livrées au premier nommé. 1777, 6 juin. Arlon.
1776-1777

Procèsentre Nicolas Mohy, notaire et procureur à Arlon, appelant du décret 
rendu par le Magistrat du dit lieu le 30 octobre 1776 et Pierre Boujard, 
bourgeois marchand de la même ville, fermier du droit du dixième, à lui joint 
Charles-Alexandre Oblet, procureur, intimés, au sujet de la perception des 
droits sur la vente de vins dans une maison nouvellement construite par 
l'appelant en dehors des limites de la juridiction du Magistrat. 1777, 26 juin. 
Étalle.
1776-1777

LXI.1777, 1er et 4 juillet.

LXI.1777, 1ER ET 4 JUILLET.
Procès entre Bernard Papier, directeur des forges et fourneaux de 
Montauban sous Buzenol, suppliant par requêtes du 11 juillet et du 4 
décembre 1775 - et Robert-Joseph, comte du Monceau, y résidant, 
rescribent, - au sujet de la vente d'une terre au profit du premier passée le 
13 décembre 1770, terre située à Étalle au lieu-dit " Petite Gantimont " et 
dont les limites étaient contestées. 1777, l er juillet. Saint-Léger.
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1770-1777

Procès entre le chevalier de Manet, vicomte d'Ahérée, tant en son nom qu'en 
celui de son frère et de ses quatre soeurs, tous résidant à Saint-Léger, 
appelant de la sentence rendue le 24 mai 1776 par la justice du dit lieu - et 
Thomas Bouvy, également de Saint-Léger, intimé, - au sujet du décompte de 
leurs services mutuels. 1777, 4 juillet. Tronquoy.
1776-1777

Procès entre Jeanne Huberty, veuve de Jean Lallemand, de Tronquoy, 
appelant de la sentence rendue par la haute justice de Neufchâteau le 23 juin 
1776 - et Nicolas Mouton, également de Tronquoy, intimé, - au sujet du refus 
qu'avaient fait les premiers juges d'entendre comme témoin N. Toch, beau-
frère de la première nommée. 1777, 4 juillet. Wicourt.
1776-1777

LXII. 1777, 8-25 juillet

LXII. 1777, 8-25 JUILLET
Procès entre Jacques-François Antoine, fermier à Brizy, appelant de la 
sentence rendue le 24 février 1776 par les mayeur et échevins de la mairie 
hautaine de Bourcy - et Servais Paquay et Marie Antoine, sa femme, résidant 
à Wicourt, intimés, - au sujet des loyers à provenir du bail de terres sises au 
dit Wicourt et appartenant par engagère au premier nommé. 1777, 8 juillet et 
23 octobre. Bourcy.
1776-1777

Procès entre Jeanne-Catherine Duchemin, veuve de Thomas Huberty, 
résidant à Bourcy, suppliant par requête du 19 avril 1776 et les communs 
habitants du dit lieu, rescribents, au sujet du rachat que la première 
nommée prétendait faire d'une maison, jardin et chesal aliénés en faveur de 
la communauté à titre de gagère. 1777, 14 juillet. Chassepierre.
1776-1777

Procès entre Marguerite Lefrère, jeune fille demeurant à Jeneret en 
Hesbaye, suppliant par requête du 18 mars 1774 et les mayeur et échevins 
de la justice de Chassepierre, rescribents, - au sujet de l'exécution d'une 
sentence rendue le 8 novembre 1773 par les bailli et féodaux du baillage de 
Cugnon enjoignant à la dite justice de Chassepierre de rechercher les 
héritages pouvant appartenir à la suppliante par droit de partage. 1777, 14 
juillet. Mormont (H.).
1773-1777

Procès entre Jean-Joseph Martin, de Mormont, terre de Houffalize, appelant 
d'un règlement de la justice du dit lieu en date du 4 mai 1773 - et les mayeur 
et justice de Mormont, intimés, - au sujet de la clôture d'un passage. 1777, 
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17 juillet. Saint-Léger.
1773-1777

Procès entre Henri Lepeucq, Thomas Magnette et Thomas Lambert, 
respectivement maire, lieutenant-maire et échevin de la justice de Saint-
Léger en l'année 1768, suppliants par requête du 5 mars 1776 - et les maire, 
justice et communs habitants de Saint-Léger, rescribents, - au sujet de la 
livraison de quelques voitures de bois faite du temps des premiers à sire 
Peterman, curé du lieu. 1777, 25 juillet. Villemont.
1768-1777

LXIII. 1777, août-décembre.

LXIII. 1777, AOÛT-DÉCEMBRE.
Procès entre Ponce Henrion, maitre-menuisier à Saint-Vincent, appelant de 
la sentence rendue par la justice de Villemont le 25 octobre 1776 - et 
Jacques Lemaire, de Tintigny, intimé, - au sujet du prix de vente d'un 
troupeau de brebis et d'autres décomptes entre les deux parties qui 
prétendaient chacune être créancière de l'autre. 1777, 6 août. Saint-Léger.
1776-1777

Procès entre Philippe Bouvy, de Saint-Léger, appelant de la sentence rendue 
le 21 mai 1776 par la justice du dit lieu - et Marie Lecceuvre, veuve de 
Philippe Thiry, également de Saint- Léger, intimée, - au sujet de leur caution 
commune vis à vis d'un contrat passé par Philippe Thiry, fils de l'intimée. 
1777, 1.1 août. Aywaille.
1776-1777

Procès entre sire Barthélemy-Joseph Verdin, prêtre résidant à Liège, 
suppliant par requête du 6 février 1776 - et sire Jean-Pierre Jeunechamps, 
curé de Theux et consorts, rescribents, - au sujet de la saisie des biens de 
Charles-Edmond Soliveau, mayeur de la haute cour de Harzé, résidant à 
Aywaille et de Barbe Vieujan, son épouse, dont le premier nommé était 
créancier. 1777, 15 octobre. Baconfoy.
1776-1777

Procès entre la veuve du sieur Henroz, de Prelle, appelant de la sentence 
rendue par la haute cour de Wyompont le 25 mai 1776 - et Servais Bila, de 
Baconfoy, intimé, - au sujet d'une dette dont ce dernier était réputé 
redevable du chef de marchandises reçues par François Lhote et son épouse 
Anne Lecens, ceux-ci lui ayant cédé tous leurs biens en vertu de son contrat 
de mariage du 25 février 1775. 1777, 16 octobre. Autel.
1775-1777

Procès entre Pierre Biren, du village d'Autel, suppliant par requête du 23 
mars 1777- et Pierre Males et sa femme Angélique Thil, du même lieu, 
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rescribents, - au sujet du contrat de mariage de ces derniers en date du 19 
juin 1773. 1777, 8 novembre. Tillet.
1773-1777

Procès entre Pétronille Vueghs, épouse de Barthélemy Beerenbroeck, 
négociant en la ville de Liège, suppliant par requête du 13 décembre 1776 - 
et sire Jean-Baptiste Maréchal, curé de Tillet, rescribent, au sujet d'une 
dette de 226 florins 1 sol 1 denier argent de Liège délaissée par la soeur de 
ce dernier, Anne-Joseph Maréchal, négociante à Dinant. 1777, 20 novembre. 
Aubange.
1776-1777

Procès entre Marguerite Collet, épouse de Joseph Flament, receveur des 
droits du S.M. au bureau d'Aubange, suppliant par requête du 21 mars 1777 
et les communs habitants d'Aubange, rescribents, - au sujet du refus que le 
mayeur du lieu avait fait de recevoir les suppliants parmi les bourgeois. 1777, 
16 décembre. Fanzel.
1777-1777

LXIV. 1778, février-mai.

LXIV. 1778, FÉVRIER-MAI.
Procès entre Toussaint-Laurent de Mignon, avocat au Conseil de 
Luxembourg, conseiller juge des surcharges, domaines et droits de S.M. ; 
Antoine de Mignon, seigneur de Walckenhausen ; Dieudonné de Mignon, 
seigneur en partie de Vance et Chantemelle, tous propriétaires de la cour de 
Fanzel, héritiers et représentants du principal fondateur de la chapelle du 
même lieu, impétrant lettres de maintenue par requête du 25 novembre 1774 
et suppliant par autre requête du 23 juillet 1776 - et sire Henry Stillen, curé 
de Wéris, rescribent ; sire Charles-Louis Aldringen, ancien curé de Wéris et 
présentement de Tohogne, ajourné, - au sujet du droit qu'avaient les 
seigneurs de Fanzel de faire inhumer les membres de leur famille dans la 
chapelle du dit lieu. 1778, 21 février. Rettigny.
1774-1778

Procès entre les prieur et chanoines réguliers du Val Sainte-Catherine à 
Houffalize, suppliant par requête du 14 mars 1775 - et sire Jean-André 
Guyot, prêtre, vicaire à Wibrin, rescribent, - au sujet du bail de la dîme de 
Rettigny que les suppliants avaient relaissée au dit sire Guyot le 2 août 1773. 
1778, 24 mars. Hassonville.
1773-1778

Procès entre les prévôt, chanoine et chapitre de Saint-Monon à Nassogne, 
impétrant lettres de maintenue par requête du 4 juin 1777 et Dieudonné 
Dewede, curé d'Aye, opposant, - au sujet de la possession des dîmes de 
Hassonville. 1778, 28 mars. Louette-Saint-Denis.
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1777-1778

Procès entre l'abbé de Waulsort et Hastière, seigneur des dits lieux, 
suppliant par requête du 23 juin 1777 - et les communs habitants de 
Louette-Saint-Denis, rescribents, au sujet des arrérages de la location du 
moulin banal. 1778, 13 avril. Messancy.
1777-1778

Procès entre Nicolas André, de Longeau, appelant de la sentence rendue le 
22 février 1777 par la justice de Messancy - et Antoine Hausemer, Nicolas 
Nickels, Christophe Henry, Dominique Blum, Mathias Haas et Dominique 
Mousty, tous bangardes du dit Messancy de 1774 à 1776, intimés, - au sujet 
d'une décision qu'avait prise la communauté de Messancy de consacrer 
certains terrains à la vaine pâture sans consulter les étrangers possession 
nés sur leur ban et les dégâts que ces derniers avaient éprouvés de ce chef. 
1778, 19 mai. Bihain.
1774-1778

Procès entre les communs habitants de Pisserotte,en la terre de Houffalize, 
appelant de la sentence rendue aux plaids annaux de Bihain le 15 septembre 
1777 - et Henry-François Moïse, acteur d'office de la seigneurie de Bihain, 
intimé, - au sujet d'une amende frappée sur le troupeau des dits habitants 
qui prétenaient jouir du droit de pâturage sur le ban de la dite seigneurie. 
1778, 19 mai. Saint-Vincent.
1777-1778

LXV.1778, juillet.

LXV.1778, JUILLET.
Procès entre Vincent Rion l'aîné, de Saint-Vincent, appelant de la sentence 
rendue par la justice de Villemont le 4 juillet 1777 - et Nicolas-Joseph 
Gérard, marchand demeurant au Sart, intimé, - au sujet d'une créance du 
second nommé que l'appelant refusait de reconnaître entièrement. 1778, 8 
juillet. Longeau.
1777-1778

Procès entre Jean Michel, d'Aubange, appelant de la sentence rendue le 28 
février 1777 par les prévôt, hommes et échevins de la ville et marquisat 
d'Arlon - et Nicolas André, de Longeau, intimé, - au sujet des biens 
provenant de Pierre Felten, du même lieu, que le dit Jean Michel, son 
gendre, avait cédés à 1'intimé. 1778, 25 juillet. Arlon.
1777-1778

Procès entre Hubert Heuschling, notaire et huissier du Conseil de 
Luxembourg au quartier d'Arlon, suppliant par requête du 28 octobre 1776 et 
Jean-François Cornélis, notaire à Hubermont, rescribent, - au sujet des 
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honoraires dus au premier nommé. 1778, 25 juillet. Lottert.
1776-1778

Procès entre Pierre Reynert, de Lottert, suppliant par requête du 4 août 
1777- et les communs habitants du dit lieu, rescribents, au sujet de dégâts 
commis par le troupeau de moutons dans les emblavures du premier 
nommé au lieu-dit " Weissen Berg ". 1778, 25 juillet. Vecmont.
1777-1778

LXVI. 1778, août-octobre.

LXVI. 1778, AOÛT-OCTOBRE.
Procès entre Marie Collignon, veuve de Jean-Thomas Delvaux, du village de 
Bande, appelant de la sentence rendue le 5 mai 1777 par la haute cour de 
Beausaint et Vecmont - et la dame douairière de Coppin, dame de Vecmont, 
etc. ; avec elle le sieur Bernard de Coppin de Beausaint, emprenants pour 
Thérèse Thomas, veuve de Pierre Guissart, amodiateur de la seigneurie de 
Beausaint - au sujet de deux chênes disparus de la coupe du bois de 
Vecmont et retrouvés à la scierie de Lapleux exploitée par le dit Jean-
Thomas Delvaux. 1778, 4 août. Arlon.
1777-1778

Procès entre Pierre Mentz, possesseur du Petit Moulin, près d'Arlon, 
suppliant par requête du 9 novenibre 1777 et le couvent des Pères Carmes 
d'Arlon, rescribent, - au sujet d'une canalisation conduisant au dit moulin les 
eaux provenant des lavoirs de mines de Schoppach et traversant la prairie 
des Carmes. 1778, 4 et 22 août. Arlon.
1777-1778

Procès entre Jean-Baptiste Richard, notaire et acteur d'office et Jean-Pierre 
Hausman le fils, bourgeois marchand, tous deux d'Arlon, suppliant par 
requête du 24 mars 1778 - et le couvent des Pères Carmes d'Arlon, 
rescribent, - au sujet de vins que les religieux avaient encavés et vendus à 
des particuliers sans payer les droits requis. 1778, 13 août. Rachecourt.
1778-1778

Procès entre Henri Guery, de Bachecourt, suppliant par requête du 22 juillet 
1776 - et les communs habitants du dit lieu, rescribents, - au sujet du refus 
fait au suppliant de lui attribuer la même part de bois de chauffage qu'aux 
autres habitants sous prétexte qu'il ne tenait pas feu et ménage à part. 1778, 
13 août. Robelmont.
1776-1778

Procès entre Jean-Baptiste Feron, ci-devant procureur à Virton, résidant à 
Robelmont, appelant de la sentence rendue le 13 octobre 1777 par la justice 
du dit lieu - et Anne Othelet, jeune fille résidant également à Robelmont, 
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intimée, -au sujet du payement des vacations que l'appelant avait faites pour 
Joseph Othelet, frère de cette dernière. 1778, 22 août. Virton.
1777-1778

Procès entre Jean-Baptiste Charue, avocat au Parlement et procureur admis 
au siège prévôtal de Virton et de Saint-Mard - et Jean-Nicolas Quinquet, de 
Belmont, - au sujet du payement des services rendus par le premier au 
second nommé dans l'affaire qu'il avait soutenue contre Jean-François 
Quinquet, d'Ethe. 1778, 10 octobre. Sampont.
1778-1778

Procès entre Jean Watry, de Messancy, théologien au Séminaire de 
Luxembourg, suppliant par requête du 11 avril 1777 - et sire Lommel, curé 
de Hachy, rescribent, -au sujet du bénéfice Saint-Michel fondé en la chapelle 
de Sampont. 1778, 19 octobre. Burnon.
1777-1778

LXVII. 1778, novembre-décembre.

LXVII. 1778, NOVEMBRE-DÉCEMBRE.
Procès entre Jean-François Gillet, mayeur de la cour foncière de Burnon, 
résidant à la Maison-Neuve, près de Malmaison, suppliant par requête du 28 
juillet 1770 - et Michel Ronquart, à titre de Marie Burnay, sa femme, et 
autres consorts, tous de Burnon, rescribents, - au sujet du partage de la 
succession de feu sire Jean-François Burnay (testament du 13 juin 1757). 
1778, 5 novembre. Bonlieu.
1770-1778

Procès entre Marie-Louise, baronne de Waha-Fronville, douairière de Jean-
Évrard, vicomte de La Fontaine et d'Harnoncourt, dame de Sorbey et de 
Harnoncourt, y résidant et sire Jean-Étienne-Ferdinand Dupont, curé de 
Rouvroy et de Bonlieu, impétrant lettres de maintenue par requête du 9 avril 
1777 - et les chanoines réguliers Prémontrés de l'abbaye de Mureau, au 
diocèse de Toul, emprenants pour leur confrère sire Hubert Wathelet, 
opposants, - au sujet de la possession de la chapelle et ermitage de Bonlieu 
et du fief de Radru. 1778, 13 novembre. Étalle.
1777-1778

Procès entre Laurent Clesse, Jean-Pierre Collignon et Willibrord André, 
d'Étalle - et la dame douairière de Forêt, de Liège, emprenant pour Pierre 
Thomas, son facteur aux fournaux de Montauban sous Buzenol. - 
(Déclaration au sujet du retrait du dossier au greffe de la Prévôté d'Étalle). 
1778, 30 novembre. Mande-Saint-Étienne.
1778-1778

Procès entre sire Laurent-Aubin Gadisseux, curé de Mande- Saint-Étienne, 
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suppliant par requête du 9 juillet 1777 - et Nicolas-Joseph Collette, 
mambour de la fabrique de l'église paroissiale du dit lieu, rescribent, - au 
sujet des réparations faites à l'église et au presbytère. 1778, 1er décembre. 
Arlon.
1777-1778

Procès entre Pierre Richard, bourgeois et négociant à Arlon, appelant de la 
sentence rendue le 23 juillet 1777 par les justicier et échevins de la dite ville 
-et Marie-Joseph Kromp, veuve de Pierre Servais, sergent d'Arlon, intimée, 
au sujet de la location de la maison de la seconde nommée que le dit Pierre 
Richard refusait de rendre libre nonobstant les clauses du bail passé le 30 
décembre 1774. 1778, 4 décembre. Saint-Léger.
1774-1778

Procès entre Jean-Philippe Marchant, garde et forestier établi dans les 
prévôtés de Virton et de Saint-Mard, résidant à la Neuveforge et Marie-
Catherine Paul, veuve de son collègue Jean Paillot, appelant de la sentence 
rendue le 3 octobre 1775 par la justice de Saint-Léger et Philippe et Jean 
Bouvy, de Saint-Léger, père et fils, intimés, - au sujet du procès-verbal 
dressé à charge de ces derniers dont les chevaux avaient été pris en délit 
dans le bois dit " Haye du Han ". 1778, 4 décembre. Saint-Léger.
1775-1778

Procès entre Jean-Philippe Marchand, garde et forestier établi dans les 
prévôtés de Virton et de Saint-Mard, résidant à la Neuveforge et Marie-
Catherine Paul, veuve de son collègue. Jean Paillot, résidant à Belmont, 
appelant de la sentence rendue le 3 octobre 1775 par la justice de Saint-
Léger et Thomas Denuire, pâtre du troupeau des vaches à Saint-Léger, 
intimé, - au sujet du procès-verbal dressé à charge de ce dernier dont les 
bêtes avaient été prises en délit au lieu-dit " Trou du niveau ". 1778, 7 
décembre. Beauraing.
1775-1778

Procès entre Henri-Joseph Romain, de Beauraing, appelant de la sentence 
rendue par la justice du dit lieu le 26 août 1776 et Philippine Spiroux, veuve 
Nicaise et Jean Nicaise, son fils, du même lieu, intimés, - au sujet d'une rixe 
qui avait opposé le dit Jean Nicaise et les deux fils de l'appelant et au cours 
de laquelle ceux-ci avaient été particulièrement maltraités. 1778, 21 
décembre. Ménil (Chassepierre).
1776-1778

LXVIII. 1779, janvier-février.

LXVIII. 1779, JANVIER-FÉVRIER.
Procès entre Georges Pierre, demeurant à Ménil, terre de Chassepierre, 
appelant de la sentence rendue le 3 décembre 1777 par la justice du baillage 
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de Cugnon - et Marie-Anne Antoine, veuve de Hubert Dasnoy, Marie-
Catherine et Marie Dasnoy, toutes demeurant au dit Ménil, intimées, - au 
sujet de la paternité de l'enfant de la dite Marie-Catherine Dasnoy imputée à 
l'appelant. 1779, 14 janvier. Thiaumont.
1777-1779

Procès entre Suzanne Scholer, veuve d'Antoine Schnock, de Thiaumont, 
impétrant lettres de maintenue - et Jean-Thilman Poncelet, maître de postes 
à Attert, opposant, - au sujet d'un bois situé au ban de Thiaumont et 
appartenant en commun aux deux parties, mais dont l'opposant avait vendu 
la coupe à son seul profit à un maître de forges. 1779, 16 janvier. Bertogne.
1779-1779

Procès entre le notaire Petus, de Bastogne, Jeanne Étienne, veuve de Hubert 
Robert, bourgeoise marchande au même lieu et Henri Gilles, de Vellereux, 
appelant de la sentence rendue par la justice de Bertogne le 10 mars 1778 - 
et Jean-Henri Moreau, du dit Bertogne, intimé, au sujet des charges grevant 
l'acquisition faite par ce dernier des biens meubles et immeubles de Jean-
Pierre Collas, du même lieu. 1779, 21 janvier. Moyen.
1778-1779

Procès entre Pierre Collignon, laboureur à Moyen, suppliant par requête du 
15 juillet 1777 - et les communs habitants du dit lieu, rescribents, - au sujet 
d'une prairie au lieu-dit " Sur le Payel " que la communauté tenait pour une 
gagère et prétendait rembourser et retraire. 1779, 3 février. Burnon.
1777-1779

Procès entre Jean-François Gillet, mayeur de la cour foncière de Burnon, 
résidant à la Maison-Neuve, suppliant par requête du 30 novembre 1775 - et 
Pierre Michel, de Malmaison et Anne-Marie-Catherine, sa soeur, veuve du 
sieur Mergeay, tenant poste - au dit lieu, rescribents et suppliant en co-
ajournement par requête du 22 avril 1776, ; Jean-Baptiste de Machuray, 
seigneur et directeur des postes à Flamizoul, et Jacques Lapraille, tenant 
poste à Grandchamps, demeurant à Bellevue, coajournés rescribents - au 
sujet des frais d'un procès qui avait été jugé par la cour de justice de la 
seigneurie hautaine d'Assenois et de Strainchamps. 1779, 18 février. 
Fontenoille.
1775-1779

Procès entre Jacques Boulanger, de Sivry, suppliant par requête du 2 juillet 
1778 - et sire Nicolas Burquel, vicaire et marguillier à Fontenoille, rescribent 
- au sujet d'une somme de 4 louis neufs due par le second nommé. 1779, 24 
février. Chêne-à-Han.
1778-1779
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Procès entre Charles Lobet, fermier au Chêne-à-Han, suppliant par requête 
du 3 février 1778 -et Anne-Joseph d'Achouffe, de Baillonville et sire Antoine-
Joseph d'Achouffe, prêtre bénéficier à Waillet, emprenant pour sa mère 
Marie-Anne Wagneur, veuve de Jean d'Achouffe, rescribents, -au sujet de 
l'exécution d'un contrat du 25 juillet 1777 par lequel le suppliant avait vendu 
à Jean-Henri Demoulin et à la dite Anne-Joseph d'Achouffe 270 moutons à 2 
écus pièce argent de Liège. 1779, 24 février. Strainchamps.
1777-1779

Procès entre Jean-François Gillet, demeurant à la Maison-Neuve près 
Malmaison, seigneur en partie de la seigneurie hautaine de Strainchamps, 
appelant de la sentence rendue le 8 juillet 1776 par la justice de la dite 
seigneurie -et Jean Goose, officier de Strainchamps, intimé, - au sujet d'un 
ordre par lequel le dit officier avait voulu contraindre l'appelant aux 
prestations personnelles (corvées, etc.). 1779, 27 février. Salm.
1776-1779

LXIX. 1779, 16 mars - 6 juillet.

LXIX. 1779, 16 MARS - 6 JUILLET.
Procès entre Anne-Catherine Coup, jeune fille majeure demeurant à Saint-
Vith, héritière universelle de François Galhausen, ancien bourgmestre du 
même lieu, sire Jacques Grethen, chapelain de la paroisse de Saint-Vith et 
Neundorf et sire Léopold Kesseler, desserviteur de la fondation de 
prémissaire, exécuteurs testamentaires du dit François Galhausen, suppliant 
par requête du 14 février 1775 - et Jean-Bernard Otte, mayeur et receveur du 
comté de Salm, avec Henri-François Moïse, procureur d'office du même 
comté, rescribents, - au sujet d'une saisie des successions de Pierre-Joseph 
Baptiste, de Courtil et d'Erich-Adolphe Ruth, haut-officier et prévôt du comté 
de Salm, qui étaient redevables de certaines sommes à la succession 
Galhausen. 1779, 16 mars. Feschaux.
1775-1779

Procès entre Pierre Hankart, procureur de la Cour de Liège, y résidant, 
suppliant par requête du 9 juin 1777 - et sire Sambrée, curé de Feschaux, 
rescribent, au sujet des honoraires et vacations dus au premier nommé. 
1779, 23 mars. Halma.
1777-1779

Procès entre Barthélemy Magnien, du village de Redu et Jean- Joseph 
Bertrand, de Halma, appelant de la sentence rendue le 5 mai 1777 par la 
justice du ban de Wellin - et Jean Dambly et son épouse demeurant à Halma, 
intimés, -au sujet du dégagement d'un enclos au lieu-dit " Airmelet ". 1779, 
17 avril. Louette-Saint-Denis.
1777-1779
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Procès entre l'abbé de Waulsort et Hastière, suppliant par requête du 25 juin 
1777 - et les communs habitants de Louette-Saint-Denis, rescribents et 
suppliant en co-ajournement par requête du 11 novembre 1777 ; Jean-
Nicolas Lambot, mayeur et Pontian Galliard, tous deux de ce village, co-
ajournés et rescribents -au sujet des arrérages du loyer du moulin banal 
amodié à la communauté le 4 janvier 1757 mais sous-loué par celle-ci à des 
particuliers le 2 février 1767. 1779, 30 avril. Davihat.
1757-1779

Procès entre Philippe-Joseph Raulet, garde des bois de S. M. demeurant à 
Davihat, appelant de la sentence rendue par le siège prévôtal de Chiny le 1er 
juin 1778 et Joseph Le Roy, de Suxy, intimé, - au sujet du prix de grains livrés 
au premier nommé. 1779, 7 mai. Saint-Médard.
1778-1779

Procès entre Pierre Lhomme, mayeur de Martilly, demeurant à Saint-
Médard, suppliant en évocation par requête du 9 septembre 1778 et Henry 
Lochay et consorts, du même lieu, rescribents, - au sujet de la participation 
aux frais de garde du troupeau commun qui était imposée au premier 
nommé bien que son bétail n'eût pâturé que sur son propre bien. 1779, 6 
juillet. Alhoumont.
1778-1779

Procès entre Alexis-Emmanuel Delbovier, seigneur d'Alhoumont et de Lintz, 
suppliant par requête du 21 octobre 1777 - et Henri-Claude Deumer, prévôt 
de la terre et baronnie de Houffalize, rescribent, - au sujet des émoluments 
que le dernier nommé percevait depuis plusieurs années cumulativement en 
sa double qualité de mayeur et d'échevin d'Alhoumont. 1779, 6 juillet. Heure.
1777-1779

Procès entre Marie-Anne Maien, veuve de Hubert Manin, du village d'Heure, 
appelant du taux du 28 juillet et du décret du 15 septembre 1777 des mayeur 
et échevins de la haute cour d'Heure et Moressée - et Jacques-Joseph 
Mengal, notaire et procureur à Marche, intimé, - au sujet des frais d'un 
procès soutenu par ce dernier au nom de Jeanne Pierlot, veuve de Pierre-
Hubert Fisse, du village de Hogne, du chef d'une somme d'argent due à 
celle-ci par l'appelante. 1779, 6 juillet. Neufchâteau.
1777-1779

LXX. 1779, 7 juillet - 16 août.

LXX. 1779, 7 JUILLET - 16 AOÛT.
Procès entre Jean-Martin Poncelet, notaire à Neufchâteau, appelant de la 
sentence rendue le 20 décembre 1776 par la justice du dit lieu -et Jean 
Flamand et Étienne Gofflot, aussi de Neufchâteau, intimés -au sujet des 
gargouilles ou rigoles construites par les intimés le long de la grand'route 
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pour servir à l'arrosage de leur enclos et dont l'appelant s'avisait de 
détourner les eaux pour arroser son propre pré. 1779, 7 juillet. Hargimont.
1776-1779

Procès entre sire Lombart, curé de la paroisse de Hargimont, suppliant par 
requête du ... juillet 1777 - et les prévôt et chanoines de Saint-Monon à 
Nassogne, rescribents, avec eux les abbé, prieur et religieux du monastère 
de Saint-Remy, signifiés, - au sujet de la portion congrue du dit prêtre dont 
les dîmes et le douaire avaient été endommagés par la grêle. 1779, 7 juillet. 
Barnich.
1777-1779

Procès entre Jeanne Notumb, veuve de Dominique Meisch, de Barnich, 
impétrant lettres de maintenue par requête du 18 novembre 1777 - et le 
baron de Hinderer, seigneur d'Autel et autres lieux, opposant, - au sujet de la 
propriété d'un champ au lieu-dit " Stockfelder ", dont l'opposant avait enlevé 
la récolte malgré que la suppliante l'eût ensemencé. 1779, 8 juillet. Musson.
1777-1779

Procès entre le prince Louis-Constantin de Rohan, cardinal de la Sainte 
Église romaine, évêque et prince de Strasbourg, suppliant par requête du ler 
octobre 1778 - et Jacques George et consorts, synodaux et mambours de la 
paroisse de Musson, rescribents, - au sujet de la contribution des deux 
parties aux réparations à faire à l'église du dit lieu. 1779, 21 juillet. Buzenol.
1778-1779

Procès entre Jacques André, de Buzenol, appelant de la sentence rendue le 
14 avril 1778 par le siège prévôtal d'Étalle -et Augustin Grandjean, juge 
assesseur et acteur d'office en la dite prévôté, demeurant à la Maison 
Blanche près d' Orval, intimé, - au sujet d'une poursuite intentée au premier 
nommé pour délit de chasse. 1779, 16 août. Chenois.
1778-1779

LXXI. 1779, 18 août - 28 septembre.

LXXI. 1779, 18 AOÛT - 28 SEPTEMBRE.
Procès entre Jacques Genin, maître d'école et marguillier à Chenois, 
appelant de la sentence rendue le 23 juillet 1778 par les mayeur et échevins 
de la seigneurie et comté de Latour - et Catherine Godfrind, jeune fille 
majeure, demeurant à Saint-Vincent, intimée, au sujet d'une dette de six 
gros écus à charge du premier nommé. 1779, 18 août. Malmaison.
1778-1779

Procès entre Pierre Michel, de Malmaison et la veuve Merjay, sa soeur, 
tenant poste au dit Malmaison, appelant de la sentence rendue le 17 
septembre 1778 par la haute justice de Lozange et François Generé, 
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aubergiste à Léglise, intimé au sujet des dépenses faites chez le second 
nommé lors du passage de l'Archiduc Maximilien par le dit Pierre Michel et 
ses deux neveux. 1779, 28 septembre. Bérisménil.
1778-1779

Procès entre Jean-Nicolas Gillet, de Bérisménil et Hubert Gillet, procureur 
en la ville de La Roche, appelant de la sentence rendue le 11 mars 1778 par 
la haute cour d'Engreux - et Jacques-Antoine Faymonville, marchand et 
ancien bourgmestre de la ville de Malmédy et le procureur Naveaux, de La 
Roche, intimés - au sujet d'une dette à charge du premier nommé. 1779, 28 
septembre. Saint- Léger.
1778-1779

Procès entre Denis Albert, de Chiny, suppliant par requêtes des 22 novembre 
1776 et 23 janvier 1779 et Caspar Magnette, Jean-Pierre Rongveaux et 
Philippe Raulin, respectivement maire, lieutenant-maire et échevin de la 
justice de Saint-Léger en 1776, rescribents, - au sujet du refus qu'avait fait 
cette justice de réaliser un acte de cession du 28 mars 1776. 1779, 28 
septembre. Villers-devant-Orval.
1776-1779

Procès entre Jean Évrard, serrurier à Villers-devant-OrvaI, appelant de la 
sentence rendue le 1er mars 1779 par la justice du dit lieu - et le sieur 
Wendel de Longlaville, écuyer, chevalier de l'Ordre royal et militaire de Saint-
Louis, ancien capitaine de cavalerie au service de France, propriétaire des 
forges des Épioux-Bas et de Rabay, résidant aux Épioux-Bas, intimé, - au 
sujet du décompte de leurs fournitures et ouvrages respectifs et d'une 
somme de 186 livres 17 sols 6 deniers au cours de France dont le premier 
nommé avait été déclaré redevable. 1779, 28 septembre. Wéris.
1779-1779

LXXII. 1779, octobre-décembre.

LXXII. 1779, OCTOBRE-DÉCEMBRE.
Procès entre Dieudonné-Ignace de Mignon, seigneur haut justicier en partie 
de Vance et Chantemelle, propriétaire de la seigneurie de Fanzel, y résidant, 
appelant du décret rendu le 29 juillet 1778 par la cour Jean Bauduin jugeant 
à Wéris - et Jean-Joseph Gaspar, mayeur de la dite cour, intimé, - au sujet 
des droits d'enregistrement que réclamait cette cour pour avoir procédé à la 
réalisation de quatre actes d'acquisition de terres et de dîmes en 1776. 1779, 
1 er octobre. Willerzie.
1776-1779

Procès entre Joseph Martin, échevin à Willerzie, appelant des décrets rendus 
par la cour de justice du dit lieu les 27 et 28 octobre 1778 - et le notaire 
Francq, d'Orchimont, en qualité d'acteur d'office de la seigneurie de 
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Willerzie, intimé, -au sujet de la détention par le premier nommé des 
archives de la dite justice. 1779, 28 octobre. Bérisménil.
1778-1779

Procès entre sire Bastin, prêtre et vicaire à Mont-le-Ban, suppliant par 
requête du 6 mars 1778 - et Henry Dumont et ses consorts, tous du village 
de Bérisménil, rescribents, - au sujet du salaire que demandait le suppliant 
pour avoir exercé les fonctions de vicaire au dit Bérisménil en 1777. 1779, 16 
novembre. Arlon.
1777-1779

Procès entre Pierre Wiltz, bourgeois drapier d'Arlon, suppliant par requête 
du 7 avril 1779 et le sieur de Portzheim, seigneur de Colpach, etc., avec lui 
son cessionnaire le notaire et procureur Mohy, d'Arlon, rescribents, - au 
sujet d'un jardin qui avait été cédé en 1743 au dit sieur de Portzheim en 
garantie d'une dette de 33 écus et que le suppliant désirait reprendre. 1779, 
18 novembre. Wisembach.
1743-1779

Procès entre Paul Kaeriger, de Wisembach, impétrant lettres de maintenue 
par requête du 10 novembre 1777 - et les communs habitants du dit lieu, 
opposants, - au sujet de la fermeture d'un passage par suite de la 
construction d'un nouveau pont à la place de l'ancien qui s'était effondré, ce 
qui occasionnait des difficultés à l'impétrant lorsqu'il s'agissait de 
transporter les foins de sa prairie. 1779, 24 novembre. Wardin.
1777-1779

Procès entre Jean Toussaint, de Wardin, appelant d'une sentence rendue le 7 
août 1777 par la justice du même lieu -et Quirin Franckart, aussi de Wardin, 
intimé, -au sujet de la location d'une maison appartenant au premier nommé 
qui voulait faire déguerpir l'intimé, son locataire. 1779, 14 décembre. 
Hargimont.
1777-1779

LXXIII. 1780, janvier.

LXXIII. 1780, JANVIER.
Procès entre Wilhelmine-Marie-Ernestine, née baronne de Waha, vicomtesse 
douairière de Lardenois de Ville, représentant son défunt mari 
administrateur de l'Ordre de Malte, suppliant par requête du 6 novembre 
1779 - et Jean-Michel Jadot, notaire, mayeur et bailli de la seigneurie de 
Han-sur-Lesse, habitant la ferme de l'Ordre de Malte à Hargimont, 
rescribent, - au sujet d'une action en déguerpissement intentée à ce dernier. 
1780, 7 janvier, Hotton.
1779-1780
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Procès entre Jean-Joseph Philippet, mineur d'ans résidant à Buzin, fils de 
Pierre Philippet, de Ny et de Catherine Massart, assisté par son beau-frère 
et tuteur Guillaume Jacquemin, appelant de la sentence rendue le 11 juin 
1777 par la haute cour de Hotton -et sire Guillaume-Joseph Deprès, 
coadjuteur d'une prébende de Saint-Martin à Liège, y résidant, tant en son 
nom qu'en celui de sa mère Marie-Barbe Grégoire, veuve de Philippe Deprés 
et de ses soeurs Marie-Anne Deprès, épouse de J. J. Devillers, arpenteur à 
Marche et Catherine Deprès, veuve de Guillaume Ancion, de Hotton, intimés, 
- au sujet d'un retrait lignager que voulait faire l'appelant d'une maison et 
pièce de terre vendues par acte du 19 février 1776. 1780, 20 janvier. Izel.
1776-1780

LXXIV. 1780, février-mars.

LXXIV. 1780, FÉVRIER-MARS.
Procès entre Jean-Joseph Poncelet, marchand demeurant à Neufchâteau, 
suppliant par requête adressée au siège prévôtal de Chiny le 6 septembre 
1779 - et Anselme Prieur, d'Izel, signifié -au sujet de leurs décomptes pour 
fournitures faites au second nommé. 1780, 3 février. Bastogne.
1779-1780

Procès entre Guillaume Gravate le jeune et Catherine Mathurin, son épouse, 
résidant à Bastogne, appelant de la sentence rendue par le Magistrat du dit 
lieu le 17 février 1778 - et Maurice. Du Croix, bourgeois marchand de la ville 
de Sedan, intimé, au sujet des dettes des premiers nommés. 1780, 3 février. 
Wéris.
1778-1780

Procès entre Dieudonné-Ignace de Mignon, écuyer, seigneur haut justicier 
en partie de Vance et Chantemelle, résidant à Fanzel, suppliant par requête 
du 25 juillet 1778 - et sire Henri Stellen, curé de la paroisse de Wéris, 
rescribent, au sujet des droits abusifs que prétendait lever le dernier nommé 
sur ses ouailles appartenant aux villages de Wéris, Fanzel, Hoursinne, 
Éveux, Mormont, La Forge et Morville. 1780, 12 février. Roy.
1778-1780

Procès entre sire Jacques Colle, curé de Boy et de Bande, suppliant par 
requête du 8 mai 1778 - et les prévôt et chanoines de l'église collégiale de 
Saint-Monon à Nassogne, rescribents, - au sujet de la fourniture du taureau, 
des verrats et des béliers du troupeau commun. 1780, 14 février. Saint-
Léger.
1778-1780

Procès entre Denis Albert, de Chiny, suppliant par requête du 29 janvier 1779 
- et les capitaine-prévôt et juges de la cour féodale des villes et prévôtés de 
Virton et Saint Mard, rescribents, - au sujet de la réalisation d'un acte du 28 
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mars 1776 par lequel Louis Albert, de Saint-Léger, avait transporté ses biens 
au suppliant. 1780, 23 février. Arbrefontaine.
1776-1780

Procès entre Jean-Henri Pierre, d'Arbrefontaine, appelant d'une sentence 
rendue le 16 avril 1776 par la haute justice du comté de Salm - et Valentin 
Orianne, également d'Arbrefontaine, ainsi que Marie-Anne-Joseph de 
Bartholdy, veuve de Guillaume-Joseph De Ruisseau, résidant à Liège, 
intimés, - au sujet de dettes non payées par le premier nommé. 1780, 2 
mars. Winenne.
1776-1780

Procès entre Nicolas Hennin, de Bourseigne-la-Vieille, à titre d'Anne-Marie 
Godefroid, son épouse, appelant des décrets des 19 mai et 16 juin 1779 
rendus par la cour foncière de Winenne et par la haute cour d'Agimont - et 
Pierre Godefroid, contrôleur des domaines de S. M. à Agimont et ses 
consorts demeurant à Winenne, intimés, - au sujet du partage de la 
succession de sire Pierre Brosot, résidant au dit Bourseigne-la-Vieille, qui 
avait institué la dite Anne-Marie Godefroid comme son héritière universelle. 
1780, 6 mars. Arlon.
1779-1780

Procès entre Joseph-Philippe Brand, bourgeois marchand d'Arlon, appelant 
de la sentence rendue le 14 octobre 1779 par le Magistrat du dit lieu - et 
Théodore Pacquet, bourgeois aubergiste à Neufchâteau, intimé, - au sujet 
d'une somme due par l'intimé à son beau-fils Jacques-Dominique Boivin, 
ermite de la Congrégation de Saint-Jean-Baptiste aux ermitages de Saint- 
Antoine à Étalle, puis du Wachet, près de Saint-Léger et que celui-ci avait 
rétrocédée à l'appelant qui désirait s'en servir pour acquitter le prix d'un 
jardin sis à Arlon, le long du grand chemin menant au " Hunnebour ", acquis 
par acte du 14 décembre 1776 du dit Théodore Pacquet. 1780, 13 mars. 
Bastogne.
1776-1780

LXXV. 1780, avril-juin.

LXXV. 1780, AVRIL-JUIN.
Procès entre Jean-Philippe Rondu, bourgeois de la ville de Bastogne, 
appelant de la sentence rendue le 12 février 1777 par le Magistrat du dit lieu 
- et Marie-Jeanne Duparque, veuve de Jean-Lambert Mathot, résidant au 
Faing, intimée au sujet de leurs décomptes respectifs établis pour l'exercice 
de leur commerce de poteries, fourneaux, etc. et des sommes dont le 
premier nommé était redevable de ce chef. 1780, 5 avril. Morhet.
1777-1780

Procès entre les communs habitants de Morhet et de Remience, à eux joint 
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sire Pierre Pierret, leur curé, suppliant par requête du 16 octobre 1778 - et 
sire Joseph Bihain, curé de Mande- Sainte-Marie, rescribent, au sujet de la 
perception par ce dernier des dîmes de Morhet et Remience, anciennement 
dépendances de Mande-Sainte-Marie. 1780, 5 avril. Morhet.
1778-1780

Procès entre les communs habitants de Morhet et de Remience, à eux joint 
Pierre Pierret, leur curé, suppliant par requête du 16 octobre 1778 - et sire 
Augustin de Fineuse, ministre de l'Ordre de la Sainte-Trinité pour la 
Rédemption des Captifs au couvent de Bastogne, rescribent, - au sujet de 
l'entretien des édifices du culte que les suppliants prétendaient imposer au 
rescribent comme décimateur. 1780, 10 avril. Agimont.
1778-1780

Procès entre Jean Mousiaux, de Vonêche, appelant de la sentence rendue le 
15 novembre 1779 par les jurés du comté d'Agimont - et le sieur de 
Nonancourt, officier principal de S. M. au dit comté, intimé, - au sujet de 
délits forestiers commis le 2 mai 1779. 1780, 10 et 19 avril. Louette-Saint-
Pierre.
1779-1780

Procès entre les communs habitants de Louette-Saint-Pierre, suppliant par 
requête du 11 juillet 1771 - et sire Jean Collin, vicaire et marguillier du dit 
lieu, rescribent ; avec lui les habitants du village de Houdremont et une 
partie de ceux de Louette-Saint-Pierre, - au sujet de la desservitude du 
vicariat et de l'occupation de la maison pastorale. 1780, 17 avril. 
Neufchâteau.
1771-1780

Procès entre Gilles Raty, de Neufchâteau, appelant de la sentence rendue le 
18 mars 1775 par la justice du dit lieu et Jean Conrotte, sergent d'office de la 
ville, intimé, - au sujet des dettes du premier nominé. 1780, 19 avril. 
Lomprez.
1775-1780

Procès entre François-Joseph Ramelot, maçon, du village de Champion au 
comté de Namur, suppliant par requête du 25 novembre, 1778 - et les 
communs habitants de Lomprez, rescribents, au sujet des payements qui 
devaient être faits au premier nommé adjudicataire des travaux de 
construction d'une nouvelle chapelle. 1780, 22 avril. Wittimont.
1778-1780

Procès entre Jean-Gilles Vasberguen, de Wittimont et Anne- Marie Flamant, 
son épouse, suppliant par requête du lez mars 1780 adressée aux mayeur et 
échevins de la justice du ban de Mellier - et François Desouliers le jeune, 
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résidant également à Wittimont, rescribent, - au sujet du contrat de mariage 
du 30 mars 1776 entre le second nommé et Marie-Jeanne Vasberguen, fille 
des suppliants, décédée depuis. 1780, 7 juin. Hobscheid.
1776-1780

Procès entre Nicolas Ourdt, de Hobscheid, suppliant par requête du 16 juillet 
1779 - et Nicolas Ewen, de Bevingen, seigneurie de Guirsch et Jean Ewen, de 
Wolkrange, ses oncles, rescribents, - au sujet de l'entretien de la mère 
aveugle de ces derniers à raison de six sols par jour pendant deux années et 
neuf mois, entretien dont les dits Nicolas et Jean Ewen refusaient de 
s'acquitter vis à vis du suppliant. 1780, 20 juin. Assenois (S).
1779-1780

Procès entre le comte de Berlo-Suys, chambellan de S. M., justicier du siège 
des nobles, seigneur d'Assenois, suppliant par requête du 6 octobre 1779 - et 
Jean Goosse, maveur des hautes justices d'Assenais et de Strainchamps, 
résidant à Strainchamps, rescribent, - au sujet de la prétention émise par ce 
dernier de tenir pour nuls les décrets de la justice d'Assenois pris en son 
absence. 1780, 24 juin. Fisenne.
1779-1780

LXXVI. 1780, juillet-décembre.

LXXVI. 1780, JUILLET-DÉCEMBRE.
Procès contre Gerlache Lambay, de Fisenne, appelant de la sentence rendue 
le 22 octobre 1772 par la justice du dit lieu - et Louis-Mathias de Fisenne, 
seigneur de Fisenne, intimé, - au sujet d'une rente annuelle de 3 1/2 setiers 
d'avoine due par le premier nommé. 1780, 24 juillet. Izel et Pin.
1772-1780

Procès entre Louis-Charles de Rouvre, écuyer, seigneur de Nanireux, y 
demeurant, suppliant par requête du 27 juin 1775 - et sire Joseph Henry, 
curé d'Izel, rescribent, - au sujet de deux fauchées de pré situées au ban 
d'Izel et Pin et cédées au vicariat d'Izel par le testament de Petronelle de 
Maijean du 20 février 1725 dont Josèphe Lejeune, épouse du suppliant, était 
l'héritière universelle. 1780, 24 juillet. Habay-la-Neuve.
1725-1780

Procès entre Jean-Mathieu Oswald, de Habay-la-Neuve, appelant de la 
sentence rendue le 19 août 1778 par les officier et juges assesseurs de la 
châtellenie de Bologne et Augustin Grandjean, notaire royal, acteur d'office 
en la dite châtellenie, intimé et suppliant en co-ajournement ; Jean-Pierre 
Kampen, du dit Habay-la-Neuve, rescribent co-ajourné, - au sujet 
d'empiètements sur les biens communaux commis par l'appelant, dénoncés 
par le dernier nommé et poursuivis par l'acteur d'office. 1780, 25 août. Heure 
et Moressée.
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1778-1780

Procès entre Cécile-Dorothée de Theux, veuve du sieur de Rasquinet, dame 
d'Heure et Moressée, suppliant en évocation par requête du 22 février 1780 - 
et les communs habitants d'Heure et Moressée, rescribents, - au sujet du 
pâturage des bêtes à laine. 1780, 30 et 31 août. Clémarais.
1780-1780

Procès entre Jean Toussaint, meunier à Halanzy, appelant de la sentence 
rendue par le siège prévôtal d'Arlon le 17 décembre 1779 et Élisabeth 
Andrin, veuve de François Jacques, de Halanzy, intimée, - au sujet d'un 
décompte entre les deux parties, la première en qualité d'entrepreneur, la 
seconde comme maitre-maçon et tailleur de pierres lors des travaux de 
réfection du château de Papigny à Clémarais. 1780, 15 novembre. Bertrix.
1779-1780

Procès entre Henri-Joseph Casin et Nicolas Colette, tous deux mayeurs de 
Bertrix, suppliant par requête du 7 novembre 1778 - et Jean-Joseph Dethise, 
également mayeur du dit lieu, rescribent, au sujet du partage des 
émoluments de leur charge, à savoir le droit de première audience et 
l'enregistrement des actes de transport. 1780, 18 novembre. Lottert.
1778-1780

Procès entre Nicolas Courange et Antoine Parain, de Lottert, appelant de la 
sentence rendue par le siège prévôtal d'Arlon le 31 mars 1780 - et Pierre 
Differdange, centenier du dit lieu de Lottert en 1778, intimé, - au sujet du 
droit que s'était arrogé ce dernier de désigner des préposés à la police 
rurale sur un pied contraire aux ordonnances et aux usages. 1780, 27 
novembre. Malmaison.
1778-1780

Procès entre Nicolas-Joseph Dumont, de Witry, tant à titre de son épouse 
Marie-Aldegonde Dessouliers, veuve de feu Henry Dessouliers, mayeur 
d'Ebly, qu'en qualité de cessionnaire de Marguerite Goff inet, veuve du dit 
Henry Dessouliers, suppliant par requête du 25 juin 1778 et Pierre Michel, 
maitre des postes à Malmaison, rescribent, - au sujet du payement par le 
second nommé du prix de 12 muids d'avoine à 16 sols le setier. 1780, 22 
décembre. Marvie.
1778-1780

LXXVII. 1781, janvier-février.

LXXVII. 1781, JANVIER-FÉVRIER.
Procès entre Pierre Senlez, de Marvie, appelant de la sentence fendue le 13 
janvier 1779 par la justice de la mairie hautaine de Doncolz - et Nicolas 
Hobscheid, négociant à Wiltz et ses consorts héritiers de feu Michel Servais, 
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marchand tanneur au dit lieu, intimés, - au sujet de la possession de bois et 
haies avec terres sartables provenant de Collignon Homprez. 1781, 3 janvier. 
Buret.
1779-1781

Procès entre les prieur et chanoines réguliers du Val Sainte- Catherine à 
Houffalize, la supérieure et les religieuses du couvent de Bethléem à 
Bastogne, Nicolas Hobscheidt et Michel. Servais, marchands résidant à 
Wiltz, Théodore Richard, négociant à Clervaux, tous décimateurs du village 
de Buret, paroisse de Boeur, impétrant lettres de maintenue par requête du 
4 août 1778 - et Charles-Auguste, baron de Dobbelstein, seigneur de Tavigny, 
Ouren, etc., opposant ajourné, - au sujet de la possession de dîmes dans des 
terrains sis en Roseux ou Roset, dépendant de la cense de Bernistap et 
faisant partie de la seigneurie du Mont-Saint-Martin. 1781, 4 janvier. 
Herbeumont.
1778-1781

Procès entre Jean-Gérard Lejeune, fermier de la cense de Thiryfays, 
appelant de la sentence rendue le 20 décembre 1779 par le siège prévôtal de 
Chiny - et Thiry Jacques et consorts, de Herbeumont, intimés, - au sujet du 
payement d'une somme de 8 1/2 écus due par le premier nommé pour 
l'achat qu'il avait fait de certaines portions de dîmes provenant de l'Ordre 
supprimé des Jésuites. 1781, 19 janvier. Assenais (S.).
1779-1781

Procès entre sire Laurent Honoré, curé de Bastogne, suppliant par requête 
du 8 octobre 1779 et le comte de Berlo-Suys, justicier du Siège des nobles, 
chambellan de S. M., seigneur d'Assenais et autres lieux, rescribent- au 
sujet d'un treizième de la seigneurie d'Assenais dont le suppliant prétendait 
être cessionnaire en vertu d'un acte du 14 septembre 1761. 1781, 22 janvier. 
Wolvelange.
1761-1781

Procès entre Jean-Pierre Kuborn, aubergiste à Martelange, impétrant lettres 
de maintenue par requête du 2 décembre 1778 et Joseph Graas, du dit lieu, 
opposant, au sujet de la part de foin appartenant au suppliant dans la prairie 
dite " Grünen Buren Wies " à Wolvelange et que l'opposant avait détournée à 
son profit. 1781, 22 janvier. Aye.
1778-1781

Procès entre Henri Evrard, du village d'Aye, suppliant par requête du 7 juillet 
1779 - et les communs habitants du dit lieu, intimés, - au sujet du refus fait 
par ces derniers d'attribuer au suppliant une part dans le produit des bois 
communaux. 1781, 24 janvier. Saint-Médard.
1779-1781
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Procès entre Guillaume Grandjean, de Saint-Médard, suppliant par requête 
du 3 mai 1780 - et les communs habitants du même lieu, rescribents, - au 
sujet de la prétention formée par le premier nommé de soustraire au droit de 
vaine pâture les biens de Tantonnet tenus à bail de l'Ordre de Malte. 1781, 6 
février. Fontenoille.
1780-1781

Procès entre Louis Mormanne, de Fontenoille, appelant de la sentence 
rendue le 20 juillet 1779 par la justice du baillage de Cugnon - et Roch Gilles, 
marchand à Chiny, intimé, - au sujet du prix de vente d'articles de pêcherie 
et chaudronnerie que le premier nommé assurait avoir réglé. 1781, 8 février. 
Smuid.
1779-1781

Procès entre Jean Claude, du village de Smuid, suppliant par requête du 28 
juin 1780 - et Jean-Thomas de Smackers, seigneur de Mirwart, Montigny et 
Hemptine, lieutenant-colonel d'infanterie au service de S.M., rescribent, - au 
sujet de la coupe d'une haie au lieu-dit " Marsolle " pratiquée par le premier 
nommé et dont le seigneur avait confisqué le produit. 1781, 13 février. 
Tintigny.
1780-1781

LXXVIII. 1781, mars-août.

LXXVIII. 1781, MARS-AOÛT.
Procès entre Gilbert-Antoine Georges, marchand demeurant à Tintigny, 
appelant de la sentence rendue par la justice de Ville- mont le 7 mai 1779 et 
Jacques Hubert, sergent d'office de la seigneurie de Villemont, résidant 
également à Tintigny, intimé, - au sujet d'une dette de 25 1/2 louis à charge 
du second nommé qui prétendait l'avoir éteinte en partie. 1781, 20 mars. 
Freylange.
1779-1781

Procès entre Gilles Lalance, de Freylange, suppliant par requête du 12 juin 
1780 - et les communs habitants des villages de Heinsch, Freylange et 
Stockem, rescribents, - au sujet du refus fait par le mayeur d'attribuer une 
part dans les émoluments communaux à la maison du suppliant occupée par 
la veuve de Joseph Deckdenbronnen. 1781, 24 mars. Journal.
1780-1781

Procès entre Théodore-Stanislas, Denis-Augustin et Louis de Warion, 
seigneurs, de Journal, résidant le premier au dit lieu et les autres à La 
Roche, appelant de la sentence rendue le 5 janvier 1780 par les mayeur et 
échevins de la haute cour de Wyompont, juges de gruerie, - et Henri Henroz, 
gruyer des forêts domaniales du comté de La Roche, demeurant à 
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Champion, intimé, - au sujet d'un délit de pâturage commis par le troupeau 
de la dame de Journal, mère des premiers nommés, dans les jeunes coupes 
du bois du dit Journal. 1781, 2 avril. Wardin.
1780-1781

Procès entre Jacques-François Franckart, de Wardin, appelant de la 
sentence rendue par la justice du dit lieu le 14 mai 1771 - et Henry Léonard 
et Jean Toussaint, aussi de Wardin, intimés, au sujet de la propriété de terres 
provenant de feu Jean Léonard et Marguerite Hennon, conjoints, et 
partagées entre leurs enfants le 19 janvier 1683. 1781, 5 avril. Ruette-la-
Petite.
1683-1781

Procès entre la baronne douairière de Forêt, propriétaire des fourneaux de 
Montauban-sous-Buzenol ; le sieur de Wendel de Longlaville, propriétaire 
des forges et fourneau de Rabais et des Epioux-Bas ; Bon, propriétaire des 
forges de Berchiwé et locataire des fourneaux de Lackman et de Rutelle ; les 
sieurs Chapelle, locataires des forges et dépendances du Pont d'Oye, tous 
suppliant par requête du 28 avril 1780 - et les communs habitants de 
Grandcourt, Ruette-la-Petite et Ménil, rescribents, - au sujet du curage du 
ruisseau servant à laver les mines. 1781, 23 juin. Rollé.
1780-1781

Procès entre Pierre-Joseph de Mathelin de Monty, chevalier de l'Ordre royal 
et militaire de Saint-Louis, seigneur de Rollé, y résidant, suppliant par 
requête du 26 février 1780 - et sire Bartholomé, prêtre bénéficier à Rollé. 
demeurant à Bastogne, rescribent, - au sujet de la prétention émise par le 
second nommé de conserver les clefs de la chapelle du château de Rollé, 
bien que celle-ci fût la propriété des seigneurs qui l'avaient fondée. 1781, 10 
juillet. Durbuy.
1780-1781

Procès entre Jean-Charles Thonet, notaire à Durbuy, en qualité de 
cessionnaire de Catherine-Françoise Lefebvre, sa soeur utérine, héritière à 
titre de feu Jean-François Rasquin, son mari, échevin du Magistrat de la dite 
ville, suppliant par requête du 5 juillet 1780 - et sire Antoine Gillard prêtre, 
résidant également à Durbuy, signifié ; les maire et échevins du Magistrat du 
même lieu,rescribents, - au sujet de la fondation érigée par sire Jean 
Stassin, prêtre, en vertu de son testament du 5 avril 1713. 1781, 20 juillet. 
Grandhalleux.
1713-1781

Procès entre Jean-Gérard Rasse, de Petithalleux, échevin des cours haute et 
féodale du comté de Salm et ses consorts, suppliant par requête du 28 
novembre 1776 - et la veuve Pierre. Genin, de Grandhalleux, rescribente, - au 
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sujet de la moitié des frais de comparution d'un témoin que la dernière 
nommée refusait de payer à la partie adverse qui avait avancé le total de la 
somme.
1776-1776

Procès entre Joseph George, de Meix-devant-Virton, appelant de la sentence 
rendue le 6 mars 1780 par le siège prévôtal de Virton et de Saint-Mard - et 
Henri Royer, aussi de Meix-devant-Virton, intimé, au sujet d'une dette à 
charge du premier nommé. 1781, 1er août. Meix-devant-Virton. 1781, 13 
août. Freylange.
1780-1781

Procès entre sire Chrétien-Joseph Kairis, curé congruiste de Freylange, 
suppliant par requête du 20 août 1779 et sire Jean-François Gloesener, 
vicaire et marguillier au dit lieu, rescribent, - au sujet du refus fait par ce 
dernier de quitter la paroisse bien qu'il eût été remplacé dans ses fonctions. 
1781, 13 août. Freylange.
1779-1781

Procès entre sire Jean-François Gloesener, vicaire et marguillier à 
Freylange, suppliant par requête du 10 mai 1780 et sire Chrétien-Joseph 
Kairis, curé congruiste du dit lieu, rescribent, - au sujet du refus fait par le 
second nommé de payer au suppliant, pour la durée de ses fonctions, la 
somme de 20 escalins par an stipulée par le testament de sire Antoine 
Salentiny du 4 novembre 1724. 1781, 21 août. Saint-Léger.
1724-1781

LXXIX. 1781, octobre-novembre.

LXXIX. 1781, OCTOBRE-NOVEMBRE.
Procès entre Louis et Jean Rongvaux, demeurant respectivement à Saint-
Léger et à Châtillon, suppliant par requête du 27 avril 1779 - et les communs 
habitants du village de Saint-Léger, rescribents, au sujet de l'abornement de 
la prairie des premiers nommés sise au lieu-dit " Vachet ". 1781, 16 octobre. 
Lottert.
1779-1781

Procès entré Pierre Rix, de Lottert, appelant de la sentence rendue le 28 
avril 1780 par la justice de la seigneurie de Thiaumont - et Marguerite 
Colles, veuve de François Feller, également de Lottert, intimée, - au sujet du 
bail des écuries de la maison dite Klausenhaus, au même lieu. 1781, 18 
octobre. Libramont.
1780-1781

Procès entre Jean Peraux, de Libramont, appelant de la sentence rendue le 
14 août 1771 par la haute cour et justice de la ville et terre de Saint-Hubert - 
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et Gérard Marlet, marchand au village de Biourge, intimé, - au sujet du prix 
de vente de quatre boeufs non acquitté par le premier nommé. 1781, 19 
octobre. Wardin.
1771-1781

Procès entre François Faber, résidant auparavant à Wardin et actuellement à 
Sprimont, suppliant par requête du 20 mars 1779 - et les communs habitants 
du dit Wardin, signifiés, et avec eux Lambert Fays et consorts, habitants du 
lieu, rescribents, - au sujet du refus fait par la communauté de payer au 
suppliant son salaire de forestier. 1781, 23 octobre Rienne.
1779-1781

Procès entre Nicolas-Joseph Bechet, licencié en médecine et bailli de Saint-
Gérard au comté de Namur, suppliant par requête du 8 juin 1780 - et 
Nicolas-Emmanuel de Barquin, seigneur de Rienne, son beau-frère, intimé, - 
au sujet du testament de leur oncle Charles de Barquin, aussi seigneur de 
Rienne, du 3 septembre 1736. 1781, 27 octobre. Hollogne.
1736-1781

Procès entre Philippe, Marie-Françoise et Catherine Pierlot, frères et soeurs, 
de Hollogne au ban de Marche, appelant de la sentence rendue le 22 janvier 
1780 par la haute cour de Marche et sire Jofroid Piret, curé de Saint-Martin à 
Waha, intimé, - au sujet du refus fait par les premiers de payer la dîme des 
topinambours pour les années 1776 et 1777. 1781, 6 novembre. Vaux-lez-
Noville.
1776-1781

Procès entre Louis-Joseph Genin, maire de la justice de Mormont, résidant à 
Brizy et Pierre-Antoine Genin, son père, échevin de la ville de Houffalize, y 
résidant, appelant de la sentence rendue le 29 avril 1780 par les maire et 
échevins de la justice de la dite ville et Cornélis Neumels, de Vaux-lez-
Noville, tuteur établi à Catherine Presseur, mineure résidant au même lieu, 
intimé, - au sujet de la caution présentée par le dernier nommé dans une 
action intentée par sa pupille au dit Louis-Joseph Genin, dont elle était 
enceinte. 1781, 16 novembre. Libramont.
1780-1781

Procès entre Max Collart, avocat au Conseil, suppliant par requête du 1er 
février 1771 - et Jeanne-Marie Parent, veuve de Nicolas Jacquet, de 
Libramont, rescribente, - au sujet des honoraires réclamés par le premier 
nommé pour être intervenu dans un autre procès. 1781, 16 novembre. 
Masbourg.
1771-1781

Procès entre Jean-Gérard Biron, de Masbourg, appelant de la sentence 
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rendue par la haute cour du dit lieu le 3 juin 1780 - et Jean-Joseph Gauthier, 
résidant à Nassogne, intimé, - au sujet de propos injurieux tenus par le 
premier nommé. 1781, 28 novembre. Vonêche.
1780-1781

LXXX. 1781, décembre.

LXXX. 1781, DÉCEMBRE.
Procès entre Jean-Joseph Toussaint et Jean-Gilles Polet, bourgmestres élus 
de Vonêche, suppliant par requête du 13 août 1779 - et Jean-Joseph Gravet, 
bourgmestre en fonctions du même lieu, rescribent, - au sujet du 
cautionnement des deux premiers nommés et de la remise entre leurs 
mains de la caisse communale. 1781, 12 décembre. Limerlé.
1779-1781

Procès entre le baron de Hayme, seigneur de Houffalize, etc., et la veuve 
Michel Schneider, d'Oudler, suppliants en co-ajournenement par requête du 
12 février 1781 - et Michel-Joseph de Beurthé, seigneur de Steinbach, 
Rouvroy et autres lieux, rescribent, - au sujet d'une intervention dans 
l'entretien des édifices du culte qui leur incombait à tous en tant que co-
décimateurs de Limerlé. 1781, 13 décembre. Breuvanne.
1781-1781

Procès entre Jean-Hubert Urbain, de Breuvanne, appelant des décrets de la 
justice de la seigneurie de Villemont des 26 et 31 juillet 1780 - et Marguerite 
Nicolas et Nicolas Nicolas, son père, du même lieu, intimés, - au sujet de 
l'accusation portée contre le premier nommé d'être le père de l'enfant de la 
dite Marguerite Nicolas. 1781, 17 décembre. Hargimont.
1780-1781

Procès entre Jean-Louis Burton, marguillier à Hargimont, suppliant par 
requête du 12 juillet 1780 et les prieur et religieux de l'abbaye de Saint-
Remy-lez-Rochefort, rescribents, - au sujet des gages réclamés par le 
premier nommé en raison de ses fonctions aux décimateurs de la paroisse. 
1781, 21 décembre. Marche.
1780-1781

Procès entre Evrard Collin, contrôleur des droits d'entrée et de sortie de S. 
M. au bureau de Barvaux, y résidant, appelant du décret rendu le 9 juillet 
1778 par la haute cour de Marche - et Nicolas-Joseph Dubru, receveur des 
mêmes droits à Genappe-en-Brabant, tant en son nom qu'à titre de son 
épouse Anne-Catherine Collin, intimé, - respectivement entre le dit Nicolas-
Joseph Dubru, appelant de la sentence rendue le 5 janvier 1779 par la même 
cour et le dit Evrard Collin, intimé, au sujet de l'exécution du testament, de 
Marguerite Collin, veuve de Philippe Bottin, bourgmestre du dit Marche, en 
date du 20 avril 1770. 1781, 21 décembre. Martué.
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1770-1781

Procès entre Jean-Georges Bremond, bourgeois boulanger de la ville 
d'Arlon, à titre de son épouse Anne-Catherine Kromp, suppliant par requête 
du 14 décembre 1779 ; Marie-Joseph Kromp, veuve de Pierre Servais, 
bourgeois de la dite ville, suppliant par requête du 9 décembre 1760 - et 
Joseph Grandjean, mayeur de Habay-la-Neuve, à titre de son épouse Marie-
Hélène Welter et comme tuteur des enfants mineurs de feus Bernard Papier, 
directeur des forges de la Trapperie et Marie-Claire Welter ; Toussaint 
Stévenotte, ci-devant facteur aux forges des Épioux, demeurant à Lacuisine, 
à titre de son épouse Marguerite Welter, rescribents, - au sujet de la 
revendication faite par les suppliants de biens situés à Martué provenant de 
leur mère Marie-Barbe Lefèvre et que leur père. Jacques Kromp, bourgeois 
d'Arlon, avait vendus par acte du 30 juin 1753 à Jean Welter, facteur des 
forges du marquis du Pont d'Oye, père et beau-père des rescribents. 1781, 22 
décembre. Arlon.
1753-1781

LXXXI. 1782, janvier-mars.

LXXXI. 1782, JANVIER-MARS.
Procès entre Jean-Pierre Bremond, procureur en la ville d'Arlon, suppliant 
par requête du 10 juillet 1781 - et Romain de Galliot, seigneur de Schönfelz, 
capitaine et prévôt des ville et prévôté d'Arlon, rescribent, -au sujet des 
honoraires et vacations dus au premier nommé pour avoir exercé les 
fonctions de procureur d'office de la dite prévôté. 1782, 2 janvier et ler 
février. Nassogne.
1781-1782

Procès entre le chapitre de Saint-Monon à Nassogne, suppliant par requête 
du 5 février 1781 - et Anne-Marthe-Cécile Pironnet, fille libre résidant à 
Bure, rescribente, - au sujet de la desservitude de l'office de coste ou 
marguillerie qui avait été confié au neveu de la dernière nommée par sire 
Noël Bochotz, curé de Bure, décédé le 15 janvier 1781. 1782, 17 janvier. 
Rollé.
1781-1782

Procès entre Pierre-François Sanem, du village de Longchamps, appelant de 
la sentence rendue le 21 mars 1781 par la justice de Rollé - et Pierre-Joseph 
de Mathelin de Monty, chevalier de l'Ordre royal et militaire de Saint-Louis, 
seigneur de Rollé, y résidant, intimé, au sujet du refus fait par le premier 
nommé de participer à la corvée de curage du bief du moulin banal de 
Rouette. 1782, 26 janvier. Wardin.
1781-1782

Procès entre François Faber, résidant à Sprimont et auparavant à Wardin, 
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suppliant par requête du 20 mars 1779 et les communs habitants du village 
de Wardin, rescribents, - au sujet de la rétribution du premier nommé un 
moment engagé comme garde-forestier par la dite communauté. 1782, 28 
janvier. Nassogne.
1779-1782

Procès entre Mathieu-François Wacken, bailli de la ville et terre de Saint-
Hubert, à lui joint Henri Bernier, du village d'On, suppliant par requête du 30 
mai 1780 - et Jean-Joseph Bande, de Nassogne, intimé ; la justice foncière 
de Saint-Monon officiant au dit Nassogne, déclarante, - au sujet d'un 
dégagement que prétendaient faire les premiers nommés à charge du 
second, dont les auteurs avaient négligé de faire procéder à la réalisation de 
leur titre de propriété. 1782, 6 février. Fenningen.
1780-1782

Procès entre Gaspard Perle, de Fenningen, suppliant par requête du 22 août 
1781 -et sire Schwartz, curé du dit lieu, rescribent, -au sujet de la 
construction par ce dernier de latrines bâties sur le jardin du suppliant. 
1782, 14 mars. Hargimont.
1781-1782

Procès entre Jean-Michel Jadot, demeurant à Hargimont, notaire et officier 
de la seigneurie hautaine de Han-sur-Lesse, appelant de la sentence rendue 
le 19 juin 1778 par la cour de justice du dit Hargimont -et Marie-Ernestine, 
vicomtesse douairière de Lardenois de Ville, née baronne de Naha, dame de 
Villers-le-Peuplier, Croix-à-Lens et Lens-Saint-Remy, représentant feu son 
époux en qualité d'administrateur général de la commanderie de Villers-le-
Temple de l'Ordre de Malte, intimée - au sujet du bail de la ferme de la dite. 
commanderie à Hargimont qui avait été consenti au, premier nommé le ler 
mai 1760 et que l'Ordre désirait faire annuler. 1782, 18 mars. Hargimont.
1760-1782

Procès entre Jean-Louis Bourton, résidant à Hargimont, suppliant par 
requête du 12 juillet 1780 - et les abbé, prieur et religieux de l'abbaye de 
Saint-Remy-lez-Rochefort, rescribents et suppliants en co-ajournement par 
requête du 31 juillet 1780 ; les prévôt et chanoines capitulaires du chapitre 
de Saint-Marion à Nassogne, co-ajournés rescribents, - au sujet du 
payement des gages du premier nommé désigné comme marguillier de la 
paroisse de Hargimont par le curé, les synodaux et les paroissiens. 1782, 18 
mars. Hargimont.
1780-1782

LXXXII. 1782, avril.

LXXXII. 1782, AVRIL.
Procès entre les prévôt et chanoines capitulaires du chapitre de Saint-
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Morion à Nassogne, suppliants par requête du 31 octobre 1780 et les abbé, 
prieur et religieux de l'abbaye de Saint-Remy-lez-Rochefort, rescribents, - 
au sujet des frais de réparation de l'église et du presbytère de Hargimont. 
1782, 13 avril. Bertrix.
1780-1782

Procès entre Pierre-Simon Lejeune, censier de La Géripont, appelant de la 
sentence rendue par la justice de Bertrix le 14 juin 1788 - et Jean-Étienne 
Mahy, garde des bois communaux de Bertrix, à lui joint le procureur d'office 
du même lieu, intimés, - au sujet de l'enlèvement de six hêtres constaté par 
un rapport du 3 mars 1776 et imputé au premier nommé. 1782, 20 avril. 
Ochamps.
1776-1788

Procès entre François Chabotteau et Jeanne Lamkin, son épouse, du village 
d'Ochamps, appelants de la sentence rendue le 2 octobre 1780 par la haute 
cour et justice du dit lieu - et Jean-Joseph Poncelet, marchand demeurant à 
Neufchâteau, intimé, - au sujet du payement de 6 écus 15 1/2 sols pour solde 
de marchandises livrées aux appelants. 1782, 29 avril. Hatrival.
1780-1782

Procès entre Nicolas Étienne, de Hatrival, appelant de la sentence rendue le 
3 juillet 1780 par les bailli et échevins de la haute cour et justice de Saint-
Hubert et Nicolas Rigaux, également de Hatrival, intimé, - au sujet du 
partage du " Pré Lemaire " et du " Pré-aux-Pierres " provenant de la 
succession de Nicolas Rigaux et de Jeanne Husson partagée le 5 janvier 
1779. 1782, 30 avril. Buret.
1779-1782

Procès entre les communs habitants de Buret, suppliants en coajournement 
par requête du 24 juillet 1780 -et Jean-Nicolas Bauckels et Antoine 
Maréchal, du même lieu, rescribents, -au sujet de la rétribution accordée à 
sire Jean-Henry Duplicy, vicaire de la paroisse de Boeur, pour dire la messe 
à la chapelle de Buret. 1780, 30 avril. Steinbach.
1780-1780

LXXXIII. 1782, mai-octobre.

LXXXIII. 1782, MAI-OCTOBRE.
Procès entre Michel-Joseph de Beurthé, seigneur de Steinbach, Rouvroy et 
autres lieux, résidant à Steinbach, suppliant pour entérinement de lettres de 
restitution en entier par requête du 5 janvier 1781 -et François-Sébastien de 
Coppin, seigneur de Grandchamps, intimé, -au sujet des comptes de tutelle 
et curatelle présentés par ce dernier et acceptés par le suppliant à sa 
majorité par acte du 23 janvier 1771. 1782, 2 mai. Rogery.
1771-1782
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Procès entre Jean-Henri Jacob, de Rogery, appelant de la sentence rendue 
le 31 mars 1778 par la justice dû comté de Salm - et Jean Martin Guillaume, 
également de Rogery, à titre de Marie-Élisabeth Collin, son épouse, intimé, - 
au sujet de l'acquisition faite par le premier nommé d'une sixième part. de la 
maison de feu Pierre Collin, père et beau-père des seconds nommés. 1782, 2 
mai. Rollé.
1778-1782

Procès entre sire Jacques Bartholomé, prêtre bénéficier à Rolle, suppliant 
par requête du 11 mai 1781 - et Pierre-Joseph de Mathelin de Monty, 
chevalier de l'Ordre royal et militaire de Saint-Louis, seigneur de Rolle, y 
résidant, rescribent - au sujet de la restauration de la maison curiale de 
Sainlez. 1782, 9 juillet. Vielsalm.
1781-1782

Procès entre Jean-Bernard Otte, mayeur et receveur du comté de Salm, 
appelant de la sentence rendue le 9 août 1780 par la haute justice du dit 
comté -et Gaspard Starck, meunier du moulin banal de Vielsalm, intimé, - au 
sujet du droit que s'était arrogé l'appelant de faire moudre son blé ailleurs 
qu'au moulin banal. 1782, 11 juillet. Étalle.
1780-1782

Procès entre Jacques Lenoir, laboureur demeurant à Étalle, appelant de la 
sentence rendue le 20 mars 1781 par le siège prévôtal du dit lieu - et Antoine 
du Trux, écuyer ; Marie-Émerentiane du Trux, veuve de Dave de La Margelle, 
résidant à Étalle, intimés, au sujet des dommages-intérêts auxquels avait 
été condamné le premier nommé pour avoir charrue deux pièces de terre 
appartenant aux intimés. 1782, 1er août. Neupont.
1781-1782

Procès entre Jacques Gouriez de la Motte, docteur en médecine de la 
Faculté de Paris, y résidant, suppliant par requête du 14 août 1781 et 
Jacques-Meichior Mohimont, directeur du fourneau de Bologne, rescribent 
-au sujet de la faillite de la dame Marie-Anne Gouriez, veuve de Pierre-Alexis 
Louvrier, locataire des forges de Neupont et du fourneau de Bologne ap 
partenant au suppliant, son frère. 1782, 19 août. Neuville.
1781-1782

Procès entre Louis Piette, de Vielsalm, appelant de la sentence rendue le 2 
juin 1772 par la haute justice du comté de Salm -et Lambert Beaupain, de 
Neuville, intimé, au sujet du payement des ouvrages effectués par ce dernier. 
1782, 23 octobre. Post.
1772-1782
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LXXXIV. 1783, avril.

LXXXIV. 1783, AVRIL.
Procès entre Frantz Jeanty, Johann Schiltz et leurs consorts du village de 
Post, suppliant par requête du 8 novembre 1781 - et sire Théodore 
Joannette, curé d'Attert, leur pasteur, rescribent, -au sujet du droit que 
revendiquait ce dernier de percevoir sur chaque ménage un droit annuel d'un 
demi-bichet de seigle et de deux bichets d'avoine. 1783, 7 avril. Lomprez.
1781-1783

Procès entre Antoine Vonesche, bourgeois et aubergiste à Lonaprez, 
suppliant par requête du 15 février 1782 et Georges Albert et Catherine 
Lejeune, conjoints, du même lieu, rescribents, - au sujet d'une somme de 25 
écus réclamée par le premier nommé en raison d'un acte d'échange passé 
entre eux. 1783, 7 avril. Wellin.
1782-1783

Procès entre Jean-Bertrand Ruir, notaire et procureur résidant à Wellin, 
appelant de la sentence rendue le 25 novembre 1780 par la haute cour et 
justice du ban de Wellin et Nicolas Albert, résidant à Chanly et ensuite à 
Mimenhaut-lez-Neupont, intimé, -au sujet d'une somme de 114 florins 6 sols 
de Liège due par le second nommé à Jean-Jacques Laffineur, notaire et 
marchand résidant à Éprave, dont l'appelant était le constitué et 
cautionnaire. 1783, 10 avril. Bastogne.
1780-1783

Procès entre sire Jean Piron, doyen du concile de Bastogne, curé de Wibrin, 
sire Théodore-Denis Houet, curé de Longcharnps et sire Pierre-Joseph 
Barlet, curé de Sainlez, assesseurs au même concile, suppliants par requête 
du 18 décembre 1781 -et sire Laurent Honoré, curé de Bastogne et Jean-
Baptiste Clames, notaire et procureur en la même ville, rescribents, - au 
sujet des frais d'un procès intenté devant le Concile à sire Theisen, prêtre 
bénéficier de l'autel Sainte-Croix érigé en l'église paroissiale de Bastogne, 
condamné et insolvable. 1783, 12 avril. Houffalize.
1781-1783

Procès entre François-Jean-Benon, comte de Rivière, d'Arschot, de Zaluski 
et du Saint-Empire romain, staroste de Groinicz, chevalier du Lion d'Or, 
général-major au service de la République de Pologne, baron de Houffalize ; 
Lambert-Joseph de Hayme, seigneur pour un tiers de la baronnie de 
Houffalize, résidant à Liège, impétrant lettres de maintenue par requête du 
13 novembre 1781 - et les communs habitants des villages de Sommerain, 
Fontenaille, Dinez, Willogne, Petite-Mormont, Achouffe et Mont, opposants et 
ajournés -au sujet de la banalité du moulin de Houffalize et des prestations à 
charge des derniers nommés pour en assurer le bon entretien. 1783, 14 
avril. Barvaux.
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1781-1783

Procès entre sire Pierre-Joseph Grégoire, curé de Barvaux, suppliant par 
requête du 3 août 1781 - et sire Charles-Louis Aldringen, curé de Tohogne, 
co-décimateur de la paroisse de Barvaux, rescribent, -au sujet de la 
réparation du presbytère du dit lieu. 1783, 14 avril. Barvaux.
1781-1783

Procès entre sire Pierre-Joseph Grégoire, curé de Barvaux, suppliant par 
requête du 3 août 1781 et Jean-Baptiste, baron de Hayme, seigneur de 
Bomal et autres lieux, résidant à Liège, co-décimateur de la paroisse de 
Barvaux, rescribent, -au sujet de la réparation du presbytère du dit lieu. 
1783, 14 avril. Barvaux.
1781-1783

Procès entre Pierre-Joseph Grégoire, curé de Barvaux, suppliant par requête 
du 3 août 1781 - et sire François-Joseph De Bras, curé de Bomal, co-
décimateur de la paroisse de Barvaux, rescribent, - au sujet de la réparation 
du presbytère du dit lieu. 1783, 14 avril. Vaux- et Villers-Chavanne.
1781-1783

LXXXV. 1783, mai.

LXXXV. 1783, MAI.
Procès entre les communs habitants de Vaux et Villers-Chavanne et de 
Manhay, dépendant de la paroisse de Bra au pays de Stavelot, suppliant par 
requête du 13 juin 1782 et Jean- Pierre Arnoldy, curé de Bra, rescribent, -au 
sujet de l'éloignement de ce dernier par rapport à ses paroissiens, de la 
saisie des dîmes et de la nécessité pour les suppliants d'obtenir une 
chapelle suffisante et un prêtre résident. 1783, 14 mai. Houdemont.
1782-1783

Procès entre Georges Vanhauffe, de Houdemont, appelant de la sentence 
rendue le 13 août 1782 par le Siège prévôtal d'Étalle et Jean Baptiste 
Duhattoy, prévôt et officier de la prévôté d'Étalle, résidant à Jamoigne ; 
Philippe Cornet, brigadier des forestiers de la gruerie d'Arlon, résidant à 
Houdemont, intimés, - au sujet d'une emprise commise par le premier 
nommé sur les biens communaux pour y installer son fumier. 1783, 14 mai. 
Pin.
1782-1783

Procès entre Pierre-Louis Leroy, du village de Pin, appelant de la sentence 
rendue par le siège prévôtal de Chiny le 27 mars 1781 - et Élisabeth Lamotte, 
veuve de Nicolas Bernard, également de Pin, intimée, - au sujet de la 
propriété d'une maison et jardin au dit lieu vendue à la belle-mère de 
l'appelant, Bonne Renaud, veuve de Jean Hance, par acte du 15 octobre 
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1751, par Julienne Bazelaire, veuve de Pierre Bernard et ses enfants Nicolas 
et Anne Bernard. 1783, 16 mai. Bérisménil.
1751-1783

Procès entre Henri Dumont, laboureur à Bérisménil, suppliant par requête 
du 2 octobre 1782 -et Catherine-Lucie De Tilleux, fille majeure d'ans et Lucie 
Josèphe Du Tilleux, veuve de Pierre Larue, toutes deux de résidence à La 
Roche, rescribentes, - au sujet des vacations dues au premier nommé pour 
avoir exercé les fonctions de commissaire aux bois et marchandises saisis au 
bois du Ry à la requête des rescribentes et à charge de Marie-Françoise 
Parmentier, veuve de Jean-Hubert Bastin, de Bérisménil. 1783, 20 mai. 
Flamisoul.
1782-1783

Procès entre Jean-Georges Sibret, demeurant à Givry, à titre de son épouse 
Marie-Jeanne Deville, impétrant lettres de restitution en entier et suppliant 
en entérinement de celles-ci par requête du 25 décembre 1782 - et Joseph 
Mignon et Catherine Deville, son épouse, de Flamisoul, rescribents, - au 
sujet de la succession de leurs parents et beaux-parents respectifs Augustin 
Deville et Jenne Piquet, du dit Flamisoul. 1783, 21. mai. Bastogne.
1782-1783

Procès entre Jean-Baptiste Clomes, procureur demeurant à Bastogne, 
suppliant par requête du 5 août 1780 - et sire Jean Piron, doyen du concile de 
Bastogne, curé de Wibrin ; sire Théodore-Denis Honet, curé de Longchamps 
et sire Pierre-Joseph Burlet, curé de Sainlez, assesseurs au même concile, 
rescribents, - au sujet des honoraires réclamés par le premier nommé pour 
avoir intenté au nom des rescribents contre sire Theisen, bénéficier à 
Bastogne, insolvable. 1783, 22 mai. Martelange.
1780-1783

Procès entre Étienne Marteling, mayeur de la cour de Martelange, impétrant 
lettres de maintenue par requête du... - et Pierre Molitor, du même lieu, 
opposant ajourné ; autre instance parallèle menée par le même conte 
Nicolas Moris, aussi de Martelange, opposant ajourné, - le tout au sujet de la 
répartition des terres à sarts. 1783, 23 mai. Petithier.
1783-1783

LXXXVI. 1783, août-octobre.

LXXXVI. 1783, AOÛT-OCTOBRE.
Procès entre la veuve Joseph Remacly, de Petithier, appelant de la sentence 
rendue le 16 janvier 1782 par la haute justice du comté de Salm - et Gilles 
Belveaux et Marie-Élisabeth. Gaspar, sa femme, de Francorchamps, intimés, 
- au sujet de la propriété d'un champ au lieu-dit " L'Assent Wiaime ". 1783, 
11 août. Chéoux.
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1782-1783

Procès ente Jean-Henri Widar et Gilles Lepropre, du village de Chéoux, 
appelant de la sentence rendue le 30 octobre 1780 par la cour de Hampteau 
-et l'acteur d'office du dit lieu, intimé, - au sujet d'une rixe entre les fils des 
appelants. 1783, 11 août. Martué.
1780-1783

Procès entre Louis Lemaire, maître-charbonnier à Lacuisine, appelant de la 
sentence rendue le 14 décembre 1778 par la cour féodale de Chiny - et Jean-
Baptiste et Louis Lagrange, de Florenville, intimés, - au sujet de la propriété 
d'une chenevière sise à Martué provenant de la succession de Marguerite 
Foulon, du même lieu, veuve de Joseph Flamion. 1783, 4 octobre. Gouvy.
1778-1783

Procès entre sire Henry Art, prêtre marguillier à Gouvy, suppliant par 
requête du 12 novembre 1781 - et le baron de Hayme, seigneur en partie de 
Houffalize, résidant à Liège, rescribent et suppliant en co-ajournement par 
requête du 10 décembre 1781; les prieur et religieux du monastère du Val-
Saint-Catherine à Houffalize, rescribents, - au sujet des gages du premier 
nominé engagé comme marguillier le 27 octobre 1779 par le curé et les 
paroissiens de Gouvy, les rescribents, en tant que décimateurs, ayant tardé à 
prendre cette mesure. 1783, 4 octobre. Gouvy.
1779-1783

Procès entre sire Henry Art, prêtre marguillier à Gouvy, suppliant par 
requête du 12 novembre 1781 - et Henry Montfort, échevin de l'Entrecours du 
dit lieu, rescribent et suppliant en co-ajournement par requête du 18 
décembre 1781 et, résumant la cause après son décès, Henri Maréchal, 
également de Gouvy, son gendre ; les prieur et religieux du monastère du 
Val-Sainte-Catherine à Houffalize, rescribents, au sujet des gages du 
premier nommé désigné comme marguillier comme il est dit ci-dessus. 
1783, 16 octobre. Beauraing.
1781-1783

Procès entre Jean-Léonard Vanny, de Mesnil-Église, appelant de la sentence 
rendue le 27 février 1781 par la haute-cour et justice de Beauraing - et Jean-
François Gérard, du village de Wancennes et Henry-Joseph Bertrand, 
résidant à Wellin, intimés, - au sujet de la vente absolue qui avait été faite 
par ces derniers au premier nommé et à ses consorts de biens situés sous la 
juridiction de Beauraing provenant de la succession de Jacques Peraux et qui 
n'étaient possédés que par engagère. 1783, 20 octobre. Petite-Somme.
1781-1783
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LXXXVII. 1783, décembre.

LXXXVII. 1783, DÉCEMBRE.
Procès entre les synodaux de la paroisse de Petite-Somme, suppliants 
originaires par requête du 10 mai 1781 et le duc d'Ursel, colonel 
commandant le régiment de Ligne infanterie au service de S. M. en garnison 
à Mons, puis à Tournai, seigneur de la terre de Durbuy, suppliant en co-
ajournement par requête du 10 avril 1782, rescribent ; les doyen et chapitre 
de la collégiale de Saint-Martin à Liège, co-ajournés reseribents ; sire Jean-
Pierre-Louis Laboury, curé de la paroisse de Grandhan, co-ajourné 
rescribent, -au sujet des devoirs des décimateurs de la paroisse de Petite-
Somme en matière de rétribution du marguillier, entretien et réparations des 
édifices du culte, etc.. 1783, 16 décembre. Bande.
1781-1783

Procès entre Georges Fouarge, de Bande, appelant de la sentence rendue le 
18 janvier 1780 par la haute cour du dit lieu et Jean-Henry Collin, également 
de Bande, intimé, au sujet d'un jardin provenant de la succession de Jean 
Henry, beau-père de l'appelant et grand-père de l'intimé (testament du 5 
octobre 1743) et de Gertrude Henry, respectivement leur belle-mère et tante 
(testament du 27 décembre 1746). 1783, 16 décembre. Sinsin.
1780-1783

Procès entre Jean Nivarlet, berger à Franclieu, domicilié à Sinsin-Grande, 
appelant de la sentence rendue le 2 juillet 1781 par les mayeur et échevins 
de la cour de Sinsin - et Jean-Pierre Davin, notaire résidant à Remont, puis à 
Noiseux, intimé - au sujet du prix de 106 moutons achetés par l'intimé le 3 
mai 1776 à Sinsin et vendus le 6 septembre suivant à Jacques Lefer, de 
Focant. 1783, 19 décembre. Compogne.
1776-1783

Procès entre Georges Stousse, maréchal ferrant résidant au village de 
Compogne, suppliant par requête du 17 juin 1779 - et Jean-Guillaume 
Kuborn et ses consorts du même lieu, rescribents, - au sujet d'une part que 
revendiquait le suppliant dans un terrain communal où l'on exploitait la 
tourbe. 1783, 19 décembre. Winenne.
1779-1783

LXXXVIII. 1784, janvier-juin.

LXXXVIII. 1784, JANVIER-JUIN.
Procès entre Catherine Lambert, veuve de Jean-Baptiste Bossuroy, et 
Marguerite. Desgreck, délaissée et abandonnée depuis huit années par 
Jacques-Joseph Toussaint, son mari, toutes deux du village de Winenne, 
suppliant par requête du 21 novembre 1781 - et les communs habitants du 
dit lieu, signifiés ; Joseph Étienne et consorts particuliers aussi de Winenne, 
rescribents, au sujet de la part égale que réclamaient les suppliantes dans 
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les émoluments communaux. 1784, 7 janvier. Izel.
1781-1784

Procès entre les communs habitants des villages de Pin et Izel appelant de 
la sentence rendue de 16 juin 1783 par le siège prévôtal de Chiny - et Henri 
Goffinet, sergent d'office de la prévôté, résidant à Izel, intimé, - au sujet 
d'une somme réclamée par les premiers nommés au dit Goffinet qui s'était 
rendu adjudicataire d'arbres dans les coupes communales, mais prétendait 
que ceux ci eussent dû lui être délivrés à titre de bois de construction. 1784, 
16 janvier. Longchamps.
1783-1784

Procès entre Jean-Henry Honroy, habitant du village de Longchamps, 
suppliant par requête du 8 août 1782 - et Thiba Paquay, sergent de la cour de 
justice de la seigneurie de Rollé, résidant au dit Longchamps, rescribent, au 
sujet d'une répartition de terres sartables au lieu dit " Croix du Fay ". 1784, 
21 avril. Villers-Sainte-Gertrude.
1782-1784

Procès entre sire François Detaille, curé de Villers-Sainte-Gertrude, 
suppliant par requête du 12 janvier 1781 - et Jacques-François-Joseph, 
baron de Foulon et de Norbeek, seigneur de Villers-Sainte-Gertrude, 
demeurant à Visé, tant en son nom qu'en celui de ses co-seigneurs, 
rescribent et suppliant en coajournement par requêtes du 1er mai 1781 et du 
5 juillet 1782 ; sire Jean-François Renson, curé de Harre, signifié ; sire Henry 
Xhignesse, curé de Juzaine, rescribent ; le duc d'Ursel et de Hoboken, 
colonel commandant le régiment de Ligne, chambellan de S.M., seigneur de 
la terre de. Durbuy, rescribent ; Jean-Pierre-Robert, libre baron de Sélys de 
Fanson, en qualité de curateur de Marie-Philippine-Geneviève, baronne de 
Rahier, suppliant en co-ajournement par requête du 15 juin 1782, - au sujet 
d'un complément de ressources demandé aux rescribents en leur qualité de 
décimateurs de la paroisse. 1784, ler mai. Mont-le-Ban.
1781-1784

Procès entre Henri-Nicolas Férir, de Dinez, appelant de la sentence rendue 
le 23 octobre 1784 par la justice de Houffalize et, après son décès, Gilles 
Garroy et Gérard Thomas, aussi de Dinez, tuteurs et curateurs de ses enfants 
mineurs, résumants - et Pierre Grandjean, de Mont-le-Ban et autres ses 
consorts, intimés -au sujet de la vente publique des biens de leurs débiteurs 
communs Jean-Hubert Delchavée et Marie-Catherine Lamboray, de Mont-
le-Ban et des frais de la première instance (requête du 18 octobre 1783). 
1784, 18 juin. Jamoigne.
1784-1784
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LXXXIX. 1784, juillet.

LXXXIX. 1784, JUILLET.
Procès entre Philippe Nicolas, voiturier demeurant à Breuvanne et ensuite 
au Faing, appelant de la sentence rendue le 25 avril 1782 par les juges 
ordinaires de la baronnie de Jamoigne et seigneurie de Les Bulles - et 
Marie-Barbe Vaillant, jeune fille majeure résidant à Termes, cessionnaire de 
Jean-Baptiste Bourguignon, de Prouvy, lui-même héritier de Gilles Vaillant, 
du même lieu, intimée, - au sujet du payement de 720 livres, prix convenu 
lors de l'achat effectué par le premier nommé à la date du ler juin 1767 de 
six chevaux et d'un chariot à quatre roues. 1784, 5 juillet. Cobru.
1767-1784

Procès entre Nicolas Antoine, du village de Bertogne et Henri Schoffray, de 
Vellereux, à titre de Catherine et Marie-Joseph Lambert, leurs épouses 
respectives, suppliant en entérinement de lettres de restitution en entier par 
requête du... - et Robert Lambert, du village de Cobru, leur frère et beau-
frère, rescribent, au sujet de la dot qui avait été reconnue aux deux soeurs 
par leur contrat de mariage. 1784, 13 juillet. Mabompré.
1784-1784

Procès entre Jean-Baptiste Cleroux, du village de Mabompré, suppliant par 
requête du 7 juillet 1784 et Pierre-Joseph de Mathelin de Monty, seigneur de 
Roulé, y résidant ; Jean-Louis Collignon, échevin du Magistrat de la ville de 
Bastogne, officier et mayeur de la seigneurie de Rollé, résidant à Monaville ; 
Jean-François-Louis Carlier, acteur d'office de la dite seigneurie, résidant à 
Bastogne, tous ajournés ; les membres de la justice de Mabompré, signifiés, 
au sujet de l'ouverture d'un débit dé boissons par le premier nommé sans 
autorisation du seigneur. 1784, 19 juillet. Saint-Léger.
1784-1784

Procès entre sire Nicolas Petreman, curé de Saint-Léger, suppliant en 
évocation par requête du 24 avril 1770 et rescribent ou ajourné originaire - et 
Maximilien Rongvaux, de Châtillon, procureur d'office de Saint-Léger, plus 
tard directeur des forges de Fischbach, rescribent en évocation et suppliant 
originaire par requête du 24 février 1770 ; Henri Le Peucque, maire, Thomas 
Magnette et Thomas Lambert, échevins de Saint Léger en 1768 et 1769, co-
ajournés, - au sujet de huit voitures de bois accordées par la communauté au 
dit sire Petreman en échange d'une somme d'argent qui lui était due, mais 
pour l'enlèvement desquelles le procureur d'office l'avait poursuivi. 1784, 24 
juillet. Villers-devant-Orval.
1768-1784

XC.1784, août-novembre.

XC.1784, AOÛT-NOVEMBRE.
Procès entre André Lefort, marchand à Villers-devant-Orval, appelant de la 
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sentence rendue le 22 mars 1783 par la justice du même lieu - et Jean-
Baptiste Parmentier, de Chauvency-le-Château, intimé, - au sujet d'une 
dette à charge du premier nommé. 1784, 4 août. Herlinval.
1783-1784

Procès entre Bernard Lesnino, bourgeois et vitrier à Houffalize, suppliant par 
requête du 25 janvier 1783 et sire Jacques Lambert, prêtre, résidant à 
Herlinval, rescribent, - au sujet d'une somme de cinq florins due au 
suppliant pour avoir réparé les vitrages de la chapelle de Herlinval. 1784, 1er 
octobre. Benonchamps.
1783-1784

Procès entre Henri-Joseph Lhotte, de Savy, clerc du diocèse de Liège, à lui 
joint Jean-François Lhotte, son père, du même lieu, suppliant par requête du 
25 janvier 1783 - et Jean-François Biémont, de Wardin, père et tuteur de 
François-Joseph Biémont, du dit lieu ; sire Pierre Mathieu, curé de la 
paroisse de Harzy, signifiés, au sujet de la possession du bénéfice simple 
érigé en la chapelle de Benonchamps par fondation de sire Henri Arnold en 
date du 24 mars 1735. 1784, 28 octobre. Javingue.
1735-1784

Procès entre Marie-Jeanne Jadoule, veuve de Joseph Sommelette, de 
Javingue, appelant de la sentence rendue le 20 août 1783 par les bailli et 
jurés du comté d'Agimont - et Dinon Questiaux, greffier de Baronville, pays 
de Liège, en qualité d'administrateur de la Table des pauvres du même lieu, 
intimé, - au sujet des arrérages d'une rente créée le 14 mai 1726 à charge de 
François Le Posson, capitaine au service de S.M.T.C. et de Magdelaine 
Bailleux, son épouse, sur leurs biens de Javingue et transférée sur ceux de 
la dite Marie-Jeanne Jadoule. 1784, 8 novembre. Tellin.
1726-1784

Procès entre Marie Flohimont, veuve de Gilles-François Petit, résidant à 
Tellin, appelant de la sentence rendue le 4 juin 1782 par la justice de Reux 
officiant à Tellin - et Denis Genot, sergent de la dite cour, intimé, - au sujet 
d'une exécution judiciaire faite par le second nommé pour le compte du 
premier et au cours de laquelle le montant du litige avait été dépassé. 1784, 
12 novembre. La Hailleule.
1782-1784

Procès entre Pontian Glaudot, facteur au fourneau de La Hailleule, appelant 
de la sentence rendue le ler septembre 1783 par les officier et juges de la 
baronnie de Jamoigne et de la seigneurie de Les Bulles - et Jean-Baptiste 
Blaise, laboureur demeurant au Faing, intimé, - au sujet du payement d'un 
voiturage de mines effectué par ce dernier le 11 octobre 1782. 1784, 13 
novembre. Wideumont.
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1782-1784

Procès entre Henri-Joseph Bertrand, bourgeois de Saint-Hubert et Jacques-
Antoine Closse, sous-brigadier des droits de S. M. au département de 
Marche, suppliant en résomption de cause par requête du 28 février 1780 - et 
sire Bozet, curé de la paroisse de Sainte-Marie-Chevigny et Henri-François 
Gardeur, mambour de l'église du même lieu, rescribents, au sujet d'une 
procédure entamée par Jeanne Villance, veuve de Pierre Noël, de Saint-
Hubert et consorts sur le fait du testament de Gérard Le Mercier et d'Anne 
Villance, sa femme, de Wideumont, en date du 3 juin 1694. 1784, 27 
novembre. Hodister.
1694-1784

Procès entre les communs habitants du village de Hodister appelant de la 
sentence rendue le 7 octobre 1783 par la justice de Jupille - et Nicolas 
Antoine, officier et acteur d'office de la seigneurie de Jupille, ainsi que les 
communs habitants de Jupille et de Warizy, intimés, - au sujet d'une amende 
frappée sur le troupeau des bêtes à laine de Hodister, qui avait pâturé sur un 
canton dit " Rasselle ". 1784, 29 novembre. Remoiville.
1783-1784

XCI.1784, décembre.

XCI.1784, DÉCEMBRE.
Procès entre Hubert Dufour, de Remoiville, suppliant par requête du 28 juin 
1783 - et Jean-François Gourdange, du même lieu et Lorent Franck, de 
Mande-Saint-Étienne, tuteurs des enfants mineurs de feu Robert Franck et 
de Marie-Cécile Huart, demeurant à Remoiville, rescribents - au sujet de 
sommes avancées par le premier nommé qui avait épousé ensuite de son 
veuvage la dite Marie-Cécile Huart. 1784, 1 er décembre. Naomé.
1783-1784

Procès entre Georges Jacques, du village de Naomé, appelant de la sentence 
rendue le 19 juillet 1783 par la cour du dit lieu - et Charles de Lardenois de 
Ville, seigneur de Naomé, intimé au sujet du droit de terrage insuffisamment 
acquitté par l'appelant. 1784, 15 décembre. Jupille.
1783-1784

XCII. 1785, janvier-juillet.

XCII. 1785, JANVIER-JUILLET.
Procès entre les communs habitants de Jupille et de Warizy, suppliant par 
requête du 2 octobre 1781 et Charles-Louis-Joseph de Xivry, écuyer, 
seigneur de Ceureux et d'Houdrigny en partie, résidant à La Roche ; la dame 
douairière de Coppin, née baronne de Maizières, dame de Grainchamps et de 
Jupille, résidant à Grainchamps, rescribents et suppliant en co-ajournement 
par requête du 24 décembre 1782 ; N. de Dameseaux, écuyer, résidant à 
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Verviers, rescribent et suppliant en co-ajournement par requête du 9 
novembre 1783 ; sire Jean-Louis Hofferling, natif de Noville, curé de Jupille, 
rescribent et co-ajourné, -au sujet de la restauration de l'église paroissiale 
et du payement des gages du marguillier auxquels les suppliants voulaient 
faire contraindre les rescribents décimateurs. 1785, 25 janvier. Saint-Hubert.
1781-1785

Procès entre Nicolas-Hubert Marenne, de Séviscourt et sire Joseph 
Marenne, vicaire à Anloy, appelants de la sentence rendue le 23 avril 1783 
par la haute cour et justice de Saint-Hubert - et les administrateurs de la 
fondation du collège du dit Saint-Hubert, intimés. 1785, 7 mars. Samrée.
1783-1785

Procès entre François-Joseph Harcq, receveur des droits d'entrée et de 
sortie de S. M. au bureau de Samrée, suppliant par requête du 23 novembre 
1784 et Nicolas Gallet, de Samrée, échevin de la cour Saint-Jean au dit lieu, 
rescribent, -au sujet d'une somme de 4 1/2 couronnes prêtée au second 
nommé et que celui-ci affirmait être un don. 1785, 17 mars. Isle-le-Pré.
1784-1785

Procès entre Nicolas Kinet, de Wardin, à titre d'Anne-Marie Lambert, son 
épouse et Lambert Goosse, de Rouette, affaire résumée par Hubert.Kinet, 
fils du dit Nicolas, appelants de la sentence rendue par la justice de la ville 
de Bastogne le 30 mars 1779 - et Jean-François Pierre, d'Isle-le-Pré et 
Magdelène Fabricius, conjoints, résumant la cause de feu Henri Fabricius et 
Hubert Mathieu, du même lieu, intimés, - au sujet de la propriété de biens 
provenant d'Anne-Marie Henrion qui les avait légués à l'un de ses enfants, 
Jean Goosse, dont la veuve, Anne-Marie Lecerf, avait épousé en secondes 
noces le dit Henri Fabricius. 1785, 23 avril. Saint-Vith.
1779-1785

Procès entre François Le Joly, de Faymonville, suppliant par requête du 29 
mars 1783 - et Benigne de Baring, seigneur d'Amel, officier du prince 
d'Orange et de Nassau en ses seigneuries de Saint-Vith et Butgenbach, 
demeurant à Wallerode, rescribent, - au sujet de coups et blessures portés 
au premier nommé par ordre du second. 1785, 4 mai. Beausaint.
1783-1785

Procès entre Ignace-François Henri, notaire et procureur à La Roche, 
appelant de la sentence rendue le 7 octobre 1782 par la justice de Beausaint 
- et Pierre Lapraille, demeurant au Faubourg de La Roche, sous la juridiction 
du dit Beausaint, intimé. - au sujet d'un droit de passage sur la prairie du 
second nommé au lieu-dit " les Eveux de Harsé ". 1785, 12 juillet. Journal.
1782-1785
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Procès entre Claude-Benoît Bertrand, marchand résidant à Marche, 
suppliant par requête du 8 mars 1783 - et Léonard Breche, voiturier 
ambulant demeurant à Journal, rescribent, - au sujet de la saisie d'une 
voiture et de quatre chevaux, prononcée contre le dernier nommé en raison 
des sommes dues au premier. 1785, 21 juillet. Vlessart.
1783-1785

XCIII. 1785, août-décembre.

XCIII. 1785, AOÛT-DÉCEMBRE.
Procès entre Augustin Piron, de Gennevaux, appelant de la sentence rendue 
le 16 juillet 1784 par les capitaine-prévôt, hommes et échevins de la ville et 
marquisat d'Arlon et Jean-Henry Feltus, de Vlessart, intimé, - au sujet d'une 
saisie pratiquée sur les biens de Marie-Catherine Le Gros Lambert, veuve de 
Pierre Feltus, du même lieu, qui les avait vendus par acte du 21 mai 1782 à 
l'intimé, son fils. 1785, 11 août. Muno.
1782-1785

Procès entre Jacques Henry le, jeune, marchand demeurant à Muno, 
appelant de la sentence rendue le 24 octobre 1782 par la justice du dit lieu - 
et Jean-François Delmont, Guillaume Ledent, Jean Bille ,et Joseph Delobbe, 
anciens maîtres de la ville de Muno, intimés, - au sujet du règlement du prix 
de la vente d'arbres provenant des biens communaux et acquis par 
l'appelant. 1785, 16 août. Freylingen, comté de Vianden.
1782-1785

Procès entre Pierre Schomer, de Freylingen, suppliant par requête du 5 avril 
1785 - et les habitants de la même localité, signifiés ; Mathias Hartz, aussi 
du dit lieu, rescribent, au sujet du partage des biens communaux. 1785, 3 
décembre. Arbrefontaine.
1785-1785

Procès entre Maurice Hubert né Orhan, d'Arbrefontaine, résidant à Vielsalm, 
appelant de la sentence rendue le 12 février 1785 par la justice de Salm - et 
Maurice Fréson, marchand roulier résidant aussi à Arbrefontaine, intimé, - 
au sujet des propos dommageables contenus dans une lettre écrite par le 
premier nommé le 31 juillet 1784 et adressée au sieur Thomas, médecin et 
marchand négociant à Charleroi. 1785, 5 décembre. Transinne.
1784-1785

Procès entre Jean Lambert, résidant à Transinne et ensuite à Longueval, 
diocèse de Soissons (France), appelant de la sentence rendue le 10 avril 1784 
par la justice du ban de Villance et Jean-Joseph Transinne, du village de 
Merny au duché de Bouillon, intimé, - au sujet d'une somme de 105 écus de 
France réclamée par le second nommé qui l'avait prêtée à l'appelant en un 
temps où son commerce l'appelait à faire un séjour à sa maison de 
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Transinne. 1785, 9 décembre. Saint-Médard.
1784-1785

Procès entre Jean-François Hustin, de Saint-Médard, appelant de la 
sentence rendue le 10 mai 1785 par le siège prévôtal de Chiny - et Godefroid 
Tailler, également de Saint-Médard, intimé, - au sujet de la plantation d'une 
haie vive entre deux jardins au lieu-dit " Mie Saint-Médard " imposée au 
premier nommé. 1785, 24 décembre. Vance.
1785-1785

XCIV. 1786, janvier-août.

XCIV. 1786, JANVIER-AOÛT.
Procès entre Guillaume de Carcano, résidant à Sibret, seigneur en partie de 
Vance et la veuve de Jean-Joseph Henroz, dame en partie du même lieu, y 
résidant, suppliants par requête du 30 juillet 1783 - et sire Henri Mortehan, 
desserviteur de la cure de Vance, rescribent ; Henri Perlau, Willibrord 
Alexandre et Nicolas Fostie, du même lieu, adjudicataires de la dîme de 
Vance, rescribents et suppliants en co-ajournement ; Nicolas Bergh, de 
Fouches, séquestre établi judiciairement aux biens de la cure de Vance, co-
ajourné rescribent -au sujet du partage de la portion de la dîme revenant au 
curé. 1786, 17 janvier. Masbourg.
1783-1786

Procès entre sire Seret, curé de la paroisse de Masbourg, suppliant par 
requête du 4 janvier 1786 et les communs habitants de la dite localité, 
rescribents ; sire Meurice, vicaire et marguillier, ajourné, - au sujet de la 
révocation de ce dernier. 1786, 18 janvier. Malmaison.
1786-1786

Procès entre Jean-François Gillet, de la Maison-Neuve, lez Malmaison, 
suppliant par requête du 11 juillet 1785 - et Laurent Lizin, aubergiste à 
Malmaison et Marguerite Lizin, sa fille, rescribents - au sujet d'une saisie 
prononcée à charge de ces derniers nonobstant satisfaction donnée au 
suppliant, leur créancier. 1786, 13 février. Sterpenich.
1785-1786

Procès entre Nicolas Weber, résidant à Sterpenich, suppliant par requête du 
20 octobre 1785 - et Nicolas Majérus, officier du dit lieu, rescribent, - au 
sujet d'un délit de pâturage commis par le bétail du second nommé le 15 
octobre dans une prairie dont la récolte n'avait pu être enlevée par suite des 
inondations. 1786, 22 février. Bomal.
1785-1786

Procès entre les abbé, prieur et religieux de l'abbaye de Saint-Hubert 
suppliants par requête du 15 mai 1783 - et sire Henri- Joseph Henrard, 
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prêtre et vicaire à Grandhan, rescribent, - au sujet des frais de la 
reconstruction de l'église de Bomal dont les suppliants exigeaient le 
remboursement partiel par le rescribent en qualité d'ancien bénéficier de 
l'autel de Saint-Nicolas. 1786, 23 mars. Romponcelle.
1783-1786

Procès entre Antoine Debef, tisserand demeurant à Romponcelle, baronnie 
de Jamoigne, suppliant par requête du 18 avril 1785 - et sire Nicolas 
Lemaire, prêtre résidant au dit Romponcelle, rescribent, - au sujet de la 
propriété d'une maison et jardin provenant de Guillaume Bertin, époux de 
Madeleine Massart. 1786, 27 mars. Vresse.
1785-1786

Procès entre Nicolas Cagnaux, voiturier demeurant à Pussemange, suppliant 
par requête du 17 juin 1784 - et Marie-Anne de Villers-Masbourg, veuve de 
Florent-Joseph de Vauthiner, prévôt d'Orchimont, demeurant à Vresse, 
rescribente, au sujet du refus fait par cette dernière de rembourser les 
sommes qu'il avait avancées pour payer les droits d'entrée et de sortie 
lorsqu'il s'était rendu à Aï en Champagne quérir du vin pour le compte de la 
rescribente. 1786, 18 avril. Anlier.
1784-1786

Procès entre sire Jean-Baptiste Waltzing, curé de la paroisse d'Anlier, 
suppliant par requête du 25 juin 1784 et Jean-François Perin, receveur des 
Domaines de S.M. au quartier d'Arlon, résidant à Habay-la-Neuve, 
rescribent, - au sujet du droit d'usage réclamé par le premier dans la forêt 
d'Anlier. 1786, 24 juin. Vance.
1784-1786

Procès entre Jean Reumont, procureur à Vance, suppliant par requête du 9 
avril 1783 - et Pierre Jeanty, officier, greffier et acteur d'office de la 
seigneurie de Vance, y résidant, rescribent - au sujet de l'exécution d'une 
transaction passée le 14 juin 1779 concernant la succession de Nicolas 
Mathieu, du même lieu. 1786, 30 juin. Beho.
1779-1786

Procès devant les mayeur et échevins de la haute justice du comté de Salm 
entre le notaire Hiffe, de Vielsalm, receveur des amendes et procureur 
d'office du dit comté, suppliant originaire et en no-ajournement contre 
Nicolas Bux, de Beho, rescribent et Peter Schutz, sergent exploiteur de la 
cour de Thommen, co-ajourné, au sujet d'une saisie exécutée contre le 
rescribent que l'on avait confondu avec un certain Nicolas Bixius, redevable 
d'amendes. 1786, 18 août. Virton.
1786-1786
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XCV. 1786, novembre.

XCV. 1786, NOVEMBRE.
Procès entre Benoît-Emmanuel Foncin, avocat au Conseil et mayeur royal de 
la ville de Virton, suppliant par requête du 8 août 1785 - et Marguerite 
François, veuve d'André. Fouquet, ancien maire de la dite ville, rescribente, - 
au sujet de la liquidation d'une cause que ce dernier avait soutenue contre le 
premier nommé. 1786, 9 novembre. Louette-Saint-Denis.
1785-1786

Procès entre Pierre-Gaspard Gilles, de Louette-Saint-Denis, appelant de la 
sentence rendue le 11 juillet 1785 par les mayeur et échevins de la haute 
cour et justice du dit lieu - et Pierre et Emmanuel Manin, aussi de Louette-
Saint-Denis, intimés, - au sujet de la dévolution des biens laissés après leur 
décès par Pierre François, oncle maternel des intimés et Marguerite 
Lambert, son épouse, cousine de l'appelant. 1786, 10 novembre. Halleux.
1785-1786

Procès entre Jean-Henri Arnould , sergent de la cour de Halleux, y résidant, 
appelant de la sentence rendue le 31 août 1785 par la justice du dit lieu - et 
Jean Michel, habitant de Grandhalleux, intimé, - au sujet de la succession de 
feus Jean Adam et Marie Pirotte Bouvier, père et mère de leurs épouses 
respectives Marie-Marguerité et Anne-Marie Adam, celle-ci défunte. 1786, 
13 novembre. Meix-devant-Virton.
1785-1786

Procès entre Jean Renard, de Meix-devant-Virton, appelant de la sentence 
rendue le 16 juin 1784 par le siège prévôtal de Virton et Saint-Mard - et 
Nicolas Grisard, maître cordonnier résidant à Limes, intimé, - au sujet d'une 
somme de 25 florins 9 sols 6 deniers due par le premier nommé par billet de 
reconnaissance du 18 février 1778. 1786, 15 novembre. Moinet.
1778-1786

Procès entre sire Théodore-Denis Honet, curé de Longchamps, poursuivant 
criées par requête du 10 juillet 1767 - et sire Jean-Remi Leskinne, prêtre 
résidant à Cologne, condamné ; François Urbin, bourgeois de la ville de 
Bastogne, opposant et ajourné, - au sujet de la saisie des biens du dit Jean-
Remi Leskinne situés à Moinet, son village natal. 1786, 23 novembre. Arlon.
1767-1786

XCVI.1787, 16-26 janvier.

XCVI.1787, 16-26 JANVIER.
Procès entre Jean-François Hollenfeltz, sergent surnuméraire du siège 
prévôtal d'Arlon, appelant du décret rendu par le Magistrat du dit lieu le 31 
mars 1786 - et Jean-Georges Brémont, époux de Catherine Gilson, veuve de 
Pierre Grendel, bourgeois de la même ville, intimé, - au sujet d'une somme 
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de quarante écus due par le premier nommé. 1787, 16 janvier. Heinsch.
1786-1787

Procès entre Jean Conrardy, de Heinsch, suppliant par requête du 14 mai 
1785 -et les communs habitants du ban de Stockem, à savoir des villages de 
Stockem, Heinsch et Freylange, rescribents, - au sujet du refus que faisaient 
ces derniers d'admettre le suppliant à participer aux émoluments 
communaux à l'instar des autres habitants. 1787, 19 janvier. Hatrival.
1785-1787

Procès entre Jean-Baptiste Pihart, sergent à Hatrival, appelant de la 
sentence rendue par la haute justice de Saint-Hubert le 24 avril 1783 - et 
Nicolas Gobert, acteur d'office de la terre et seigneurie de Saint-Hubert, 
intimé et, emprenant pour lui, Jean-Michel Peraux, échevin et greffier de la 
justice du dit Saint-Hubert - au sujet d'un faux en écritures publiques imputé 
au premier nommé. 1787, 24 janvier. Felenne.
1783-1787

Procès entre Jean-Baptiste Debreux, natif et habitant du village de Felenne, 
suppliant par requête du 9 octobre 1784 - et les communs habitants du dit 
lieu, rescribents, - au sujet du refus que faisaient ces derniers d'admettre la 
participation du suppliant aux émoluments communaux. 1787, 26 janvier. 
Givroulle.
1784-1787

XCVII et XCVIII

XCVII ET XCVIII
Procès entre sire Jean-François Urbin, prêtre du diocèse de Liège, directeur 
du bénéfice de Bonnerue, impétrant lettres de maintenue par requête du ler 
juillet 1783 avec, emprenant pour lui, le substitut-procureur général du 
conseil Perin - et sire Henry Lafontaine, prêtre du même diocèse, 
desserviteur de la cure de Givroulle, opposant et ajourné - au sujet des 
dîmes de la paroisse de Givroulle, comprenant les villages de Givroulle, 
Gives, Salle, Troismont, Frenet et Berhain. 1787, 26 janvier. Dochamps, deux 
fardes.
1783-1787

XCIX. 1727, février-décembre.

XCIX. 1727, FÉVRIER-DÉCEMBRE.
Procès entre Jean Debatty, échevin de la haute cour d'Engreux, résidant à 
Samrée et le sieur de Bronckart, ancien bourgmestre de la ville de Liège, 
appelants de la sentence rendue le 9 mars 1776 par la justice de Dochamps, 
affaire résumée ultérieurement par Marie-Élisabeth Balthazard, veuve du dit 
Jean Debatty et par Marie de Bras, belle-soeur du sieur de Bronckart, 
demeurant à Izier - et Claude Counet, meunier propriétaire du moulin banal 
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de La Fosse en la terre de Durbuy, intimé, - au sujet de la banalité, du moulin 
de Dochamps et du droit que s'était attribué l'intimé d'aller recueillir des 
grains dans les limites de la seigneurie du dit lieu. 1787, 16 février. Sevry 
(Orchimont).
1776-1787

Procès entre Jean-Baptiste de Quareux, à lui joint Jean-Joseph de Quareux, 
son père, receveur jubilaire des droits d'entrée et de sortie de S.M., résidant 
ensemble à Sevry, suppliants par requête du 12 août 1783 - et Jean Sauvage 
jeune et Jean-Nicolas Palet, habitants de Felenne, rescribents, - au sujet de 
l'arrestation et détention arbitraire du premier nommé faites le 31 mars 
1783 par les rescribents et leurs consorts en exécution des ordres de la 
dame veuve de Nonancourt, autorisée à exercer la desservitude du baillage 
d'Agimont. 1787, 10 mars. Esclaye.
1783-1787

Procès entre le sieur de Villers-Masbourg, seigneur de la vicomté d'Esclaye 
et en partie du ban de Sclassin, impétrant lettres de maintenue par requête 
du ...et sire Delvaux, curé du dit Esclaye, opposant et ajourné, au sujet du 
banc seigneurial placé dans le choeur de l'église et des obstacles mis par le 
curé à son occupation pendant les offices. 1787, 21 mars. Habergy.
1787-1787

Procès entre Jean Guelff et Marie-Catherine Ettinger, son épouse, résidant à 
Habergy, suppliant, pour entérinement de lettres de restitution en entier par 
requêtes du 13 juillet et du 8 août 1785 - et Jacques Baune, mayeur de 
Rachecourt, à titre de Jeanne Ettinger, son épouse et leurs consorts, 
rescribents, au sujet de l'exécution d'un contrat de mariage du 14 janvier 
1768 et de l'annulation d'un acte de cession du, 20 décembre 1784 et, en 
général, de la succession de leurs parents et beaux-parents respectifs 
Christian Ettinger et Angélique Starck, sa femme, de Habergy. 1787, 22 
mars. Hondelange.
1768-1787

Procès entre Jean Mergen, de Hondelange, au nom de Nicolas Guirsch, son 
beau-père, impétrant lettres de maintenue par requête du 19 avril 1785 -et 
Michel Weis, du même lieu, rescribent, - au sujet de la propriété d'un journal 
de terre au lieu-dit " Bredericht ". 1787, 23 mars. Chenois.
1785-1787

Procès entre Marie-Catherine Jeunesse, veuve de Maximilien-Antoine-
Alexandre Dupont, résidant à Virton, appelant de la sentence rendue le 17 
août 1768 par la cour féodale des villes et prévôtés de Virton et Saint-Mard 
-et sire Jean-Baptiste Didier, curé de la paroisse de Ruette, tant pour lui que 
pour ses cohéritiers enfants de feus François Didier et Marguerite Jeunesse, 
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intimés, au sujet de l'exécution du testament du. 27 juillet 1746 par lequel 
Marie-Catherine Jeunesse, veuve de Maximilien Liber, bourgeois de Virton, 
avait cédé aux intimés ses deux censes de Chenois. 1787, 29 mars. Samrée.
1746-1787

Procès entre Nicolas Gallet, de Samrée, échevin de la cour Saint-jean au dit 
lieu, appelant de la sentence rendue le 20 septembre 1786 par les mayeur et 
échevins de la, haute cour d'Engreux et François-Joseph Harcq, receveur des 
droits d'entrée et de sortie de S.M. au bureau de Samrée, rescribent, - au 
sujet d'une somme de 4 1/2 couronnes prêtée au premier nommé et que 
celui-ci affirmait être un don. 1787, 18 avril. Florenville.
1786-1787

Procès entre Jean-Baptiste Pierre, assesseur des sièges prévôtaux de Virton 
et de Saint-Mard, résidant à Virton, tant en son nom qu'en celui de Barbe-
Alexis Coutelier, son épouse, suppliant par requête du 13 mars 1786 - et 
Jacques Béguin et Jacques Salpétier, tous deux de Florenville, héritiers de 
feu Joseph Salpétier, du même lieu, rescribents, au sujet de la vente que ce 
dernier avait faite au profit du suppliant, le 6 avril 1776, de biens provenant 
de la succession de ses oncle et tante Lambert, Françoise et Marie-Salomé 
de Nonancourt et situés à Termes, à Baranzy et à Saille. 1787, 26 octobre. 
Arlon.
1776-1787

Procès entre Jean Muller, de Differt suppliant en co-ajournement par 
requête du... - et Pierre Richard, bourgeois d'Arlon, rescribent, - au sujet 
d'une dette contractée vis à vis de Nicolas Fontaine, marchand de vin à 
Longwy. 1787, 11 décembre. Bihain.
1787-1787

C. 1788.

C. 1788.
Procès entre Pierre-François Pierre, officier et échevin dé Bihain, y résidant, 
impétrant lettres de restitution en entier par requête du 6 mars 1786 - et 
Henri-Claude Deumer, prévôt et officier de la ville et baronnie de Houffalize, 
emprenant pour son procureur d'office, le sieur Urbain, rescribent, au sujet 
d'une amende prononcée le 5 avril 1785 par la cour et justice de Taverneux 
contre le premier nommé qui avait démoli et emporté deux huttes de 
bocquillons construites dans la forêt de la Cédrogne. 1788, 8 janvier. Tonny.
1785-1788

Procès entre Albert Gillet, de Flamierge, appelant de la sentence rendue le 
14 avril 1786 par les mayeur et échevins de la mairie hautaine de Givry dite 
Amberloup - et Marie-Noêle-Josèphe Moreau, veuve de Léonard Mayence, 
marchande à Liège, intimée, - au sujet des biens provenant de la succession 
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de feus Jean Pierret et Catherine Richard, conjoints, résidant de leur vivant 
au village de Tonny. 1788, 9 janvier. Givry.
1786-1788

Procès entre Catherine Richard, veuve de Pierre Jacques, de Givry, appelant 
de la sentence rendue par la justice du dit lieu le 3 avril 1787 - et Jean-Louis 
Collignon, mayeur de Rolle, résidant à Monaville, Jean-Joseph Lefebvre et 
Jean-François Hubermont, de Givry, intimés, - au sujet d'une somme de 14 
écus réclamée par ces derniers. 1788, 11 février. Saint-Vincent.
1787-1788

Procès entre Vincent Rion l'aîné, de Saint-Vincent, appelant de la sentence 
rendue le 18 mars 1785 par les officier et juges de la seigneurie de Villemont 
- et Magdelaine Lallemand, veuve de Pierre Lafontaine, aussi de Saint-
Vincent, intimée, - au sujet d'une saisie de cordes de bois à laquelle le 
premier nommé avait fait procéder en sa qualité de collecteur de la taille. 
1788, 29 février. Moircy.
1785-1788

Procès entre Nicolas-Joseph Thiry, jeune homme majeur d'ans, résidant à 
Givroulle, suppliant par requête du 20 août 1787 et sire Henri Conrotte, curé 
de Remagne, rescribent, au sujet d'une rectification de son acte de 
naissance demandée par le premier nommé né le 23 décembre 1759, fils 
posthume de Jean-Baptiste Thiry, de Moircy, décédé le 19 avril 1759 et de 
Marie-Joseph Poncin, celle-ci remariée le 10 juin 1759 à Jean Champagne, 
de la paroisse de Longchamps. L'enfant avait été inscrit par erreur sous le 
nom de ce dernier et demandait de pouvoir jouir du testament passé le 11 
avril 1759 par le dit Jean-Baptiste Thiry. 1788, 15 juillet. Lomprez.
1759-1788

Procès entre Jean-Joseph Goffeaux, de Lomprez, suppliant par requête du 
30 octobre 1787 -et Henri-Joseph Herman, marchand résidant au même lieu 
et son beau-frère Jacques-Joseph Helister, de Sohier, rescribents, - au sujet 
de l'annulation d'une donation faite par le dernier nommé au profit du dit 
Herman le 20 mars 1786 pour se soustraire frauduleusement à ses 
obligations, vis à vis du suppliant. 1788, 16 août. Grandhan.
1786-1788

Procès entre Antoine-François-Joseph Demblon, natif de Durbuy et résidant 
à Grandhan, suppliant par requête du 26 juin 1783 et les communs habitants 
de Grandhan, rescribents, au sujet du refus fait par ces derniers d'admettre 
le suppliant à participer aux émoluments communaux. 1788, 11 novembre. 
Bertrix.
1783-1788
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Procès entre Henri-Joseph Casin, du village de Bertrix, suppliant par 
requête du 21 juillet 1788 - et Nicolas Collette, du même lieu, signifié, au 
sujet des fonctions d'officier qu'ils exerçaient, l'un, en vertu d'une 
désignation de trois seigneurs : le Prince de Stolberg-Goedern et les comtes 
de Stolberg-Stolberg et de Stolberg-Rossela, l'autre, comme nanti d'une 
commission de deux autres seigneurs l'abbé de Saint-Hubert et le duc de 
Bouillon. 1788, 25 novembre. Arlon.
1788-1788

Procès entre Marguerite. Bidange, veuve de Thomas Mathieu, aubergiste à 
Arlon, appelant de la sentence rendue le 14 octobre 1787 par le Magistrat de 
la dite ville - et Jacques Lafontaine, résidant à Vance, ensuite à Mont-Saint-
Martin (France), intimé, - au sujet de la propriété d'une prairie sise au lieu-
dit " Astock ", sous la juridiction de Hachy et du payement d'un voiturage 
d'arbres revendiqués par le second nommé. 1788, 9 décembre. Arlon.
1787-1788

CI. 1789, janvier.

CI. 1789, JANVIER.
Procès entre Henri Eisen, mayeur du ban de Stockem, résidant à Heinsch, 
appelant de la sentence rendue le 19 octobre 1787 par le siège prévôtal 
d'Arlon -et Nicolas Schockert, bourgeois et concierge de la dite ville, intimé, 
- au sujet du payement complet de l'entretien du nommé Paul Naveau, de 
Fleurus, emprisonné du ter juin 1786 au 5 juin 1787 à la réquisition de 
l'appelant. 1789, 2 janvier. Harsin.
1786-1789

Procès entre Jean-François Morant, avocat au Conseil, receveur principal 
des droits d'entrée et de sortie au bureau de Luxembourg, appelant de la 
sentence rendue le 14 juin 1771 par la haute cour de Harsin, et, après son 
décès, sa veuve, N. Halbardier, résumante et François-Joseph Rical-Catoz, 
mayeur de la cour foncière de Saint-Monon à Nassogne, y résidant, intimé, - 
au sujet de la propriété d'une partie du bois dit " la Haye de Fer ". 1789, 14 
janvier. Miner.
1771-1789

CII. 1789, mars-octobre.

CII. 1789, MARS-OCTOBRE.
Procès entre Joseph Cuvelier, mayeur du ban d Anlier, y demeurant, 
appelant de la sentence rendue le 18 mars 1785 par le Siège prévôtal d'Arlon 
- et Louis Compagnon, du village de Louftémont, intimé, au sujet de la 
propriété d'une pièce de terre appelée " le Grand Champ ", située le long du 
chemin d'Anlier à Behême et adjugée au second nommé lors de la vente 
publique des biens de Jean-Charles Lebrun, du dit Anlier. 1789, 27 mars. 
Wolkrange.
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1785-1789

Procès entre Catherine Grasser, veuve de Jean Spies, de Wolkrange, 
appelant de la sentence rendue le 28 juillet 1786 par le siège prévôtal d'Arlon 
et Pierre Kerschen, aussi de Wolkrange, intimé, au sujet du droit de vendre 
les biens saisis par le second nommé à charge des premiers pour qui il 
s'était porté caution lors de leur bail du moulin domanial d'Udange. 1789, 13 
mai. Hotte.
1786-1789

Procès entre Christophe Collin, ancien bourgmestre de Bastogne, appelant 
en revision par requête du...- et Gérard Gehinge, du village de Hotte, intimé, - 
au sujet des biens constituant le titre clérical de sire Jean Homard. 1789, 5 
juin. Surré.
1789-1789

Procès. entre Pierre. Cravatte et Marie-Élisabeth Henrard, conjoints, du 
village de Surré, appelants de la sentence rendue le 13 août 1783 par la 
justice de Lozange - et Michel Bracquet, sergent de la dite justice, 
demeurant à Lutrebois, intimé, - au sujet d'une saisie et vente publique 
pratiquées à charge des premiers nommés. 1789, 3 août. Aubange.
1783-1789

Procès entre Jean-Nicolas Henri, d'Aubange, suppliant par requête du 19 
mai 1783 - et les communs habitants du dit lieu, rescribents, au sujet du 
refus fait par ces derniers d'attribuer une part dans les émoluments 
communaux au suppliant. 1789, 5 août. Heinsch.
1783-1789

Procès entre Henry Elsen, mayeur de Heinsch, suppliant par requête du 2 
mars 1789 - et l'abbaye de Clairefontaine, rescribente, - au sujet de la 
reconstruction d'une maison sise au dit Heinsch. 1789, 6 août. Rencheux.
1789-1789

Procès entre Henry-François Moise, échevin du comté de Salm et ancien 
procureur d'office, suppliant par requête du 9 décembre 1788 - et Jean-
François Bauduin, du village de Rencheux, rescribent, - au sujet d'une action 
intentée au second nommé pour mésus commis dans le bois seigneurial de 
Ponsay. 1789, 17 août. Beausaint.
1788-1789

Procès entre Simon-Joseph Renard, grand bailli d'Avroy et négociant en la 
ville de liège, appelant de la sentence rendue le 27 novembre 1788 par la 
haute cour de Bausaint - et Jeanne-Françoise Francq, veuve de Laurent-
Herman-Benoît de Graillet, résidant à Harzé-lez-La Roche, intimée, - au 
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sujet du payement par cette dernière de marchandises lui fournies. 1789, 19 
août. Aubange.
1788-1789

Procès entre Charles Lahure, fermier des domaines de S.M. à Aubange, 
demeurant à Aix-sur-Cloie, suppliant par requête du 3 mars 1781 - et les 
communs habitants du village d'Aubange, rescribents, - au sujet du refus fait 
par ces derniers d'attribuer au suppliant en matière de biens et revenus 
communaux les avantages stipulés par son bail du 10 juillet 1774. 1789, 28 
octobre. Melreux.
1774-1789

CIII. 1789, novembre-décembre.

CIII. 1789, NOVEMBRE-DÉCEMBRE.
Procès entre Lambert Sandkoul, résidant à Melreux, intendant des terres 
wallonnes du Prince Loewenstein-Wertheim, suppliant par requête du 6 
février 1787 - et Jean-Baptiste Reculemont et Jean-Joseph Lhermitte, 
respectivement mayeur et échevin de la haute cour de Hotton, résidant au dit 
lieu, rescribents, - au sujet des actions intentées à sire Henri-Joseph 
Destrée, ci-devant vicaire à Hotton et marguillier de la paroisse de Melreux, 
nommé curé de Lessive au pays de Liège. 1789, 4 novembre. Halanzy.
1787-1789

Procès entre Jacques Blanc, marchand se prétendant domicilié à Halanzy, 
suppliant par requête du 23 octobre 1788 - et les communs habitants du dit 
lieu, rescribents, - au sujet du refus fait par ces derniers d'assigner une part 
égale dans les émoluments communaux au suppliant pour le motif que, 
réellement habitant de Longwy et sujet français, il venait simplement 
travailler aux minières de la localité et ne pouvait être considéré comme y 
tenant son ménage. 1789, 14 novembre. La Roche.
1788-1789

Procès entre Jacques-François Corbusier, seigneur en partie de Villez, 
époux de Marie-Catherine Nollomont, suppliant pour entérinement de 
lettres de restitution en entier par requête du 20 février 1783 - et Georges 
Nollomont, son beau-père, bourgeois de La Roche, ajourné rescribent, - au 
sujet d'abus tolérés par celui-ci pendant la minorité de sa fille en matière 
d'alignement de sa maison et de celle de son voisin, Charles Houba. 1789, 23 
novembre. Arlon.
1783-1789

Procès entre Jean-Baptiste Kieller, échevin et greffier du magistrat et du 
siège prévôtal d'Arlon, suppliant par requête du 12 novembre 1787 - et 
Jacques-Hubert Thyes-Henco, négociant en la dite ville, rescribent, - au 
sujet de la rupture de leur contrat d'association pour l'exploitation de la 
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faïencerie d'Arlon. 1789, 28 novembre. Villers-la-Bonne-Eau.
1787-1789

Procès entre Nicolas Franck, de Surré et Antoine Franck, alias Scheer, de 
Boulaide, suppliants par requête du 23 mai 1787 - et Nicolas-Joseph 
Liégeois, de Villez-lez-La Roche, rescribent, - au sujet des revenus des 
bourses d'études fondées le 28 septembre 1767 par sire Pierre-François 
Franck, natif de Villers-la-Bonne-Eau, chanoine du chapitre de Saint-Vincent 
de Soignies. 1789, 2 décembre. Mande-Saint-Etienne.
1767-1789

Procès entre Jean-Pierre Grogna, de Mande-Saint-Etienne, appelant de la 
sentence rendue le 22 janvier 1789 par les mayeur et échevins de la mairie 
hautaine de Loupville - et Marie-Jeanne Lambert aussi de Mande-Saint-
Etienne, mais résidant à Flamierge, intimée - au sujet d'une action en co-
ajournement intentée à la dernière nommée par Jean-Joseph Nicolay, 
habitant de Renuamont, créancier de l'appelant. 1789, 4 décembre. Libin.
1789-1789

Procès entre Guillaume Thiry, de Libin-Haut, appelant de la sentence rendue 
le 14 mars 1787 par la haute cour et justice du ban de Villance - et Pierre 
Pochet, de Carlsbourg et Nicolas Pochet, son frère, de Jehonville, intimés, - 
au sujet d'une somme de 17 1/2 louis neufs dits vertugadins réclamée au 
premier nommé. 1789, 14 décembre. Marche-en-Famenne.
1787-1789

Procès entre Jean-Bernard Bertrand, fabricant d'eau-forte à Remagne, 
appelant de la sentence rendue le 19 mai 1789 par la justice de la seigneurie 
du dit lieu - et Jean-Joseph Peemans, négociant et commissionnaire de la 
ville de Louvain, intimé ; Louis-André Doutreloux, secrétaire de l'abbé de 
Saint-Hubert et négociant au même lieu, co-ajourné rescribent - au sujet 
d'une somme de 142 florins réclamée au premier nommé pour fournitures 
lui faites par le second et qu'il affirmait concerner la société des frères Jacob 
et Bertrand et non son particulier. 1790, 26 juillet. Han-sur-Lesse.
1789-1790

CIV. 1790, février-août.

CIV. 1790, FÉVRIER-AOÛT.
Procès entre Lambert Valentin, bourgeois et marchand de la ville de Marche, 
à titre de son épouse Marie-Joseph David, veuve en premières noces de 
Simon Bonjean, appelant du décret rendu le 8 juin 1789 par le Magistrat de la 
dite ville - et Nicolas Jaumin, marchand tanneur du même lieu, à titre de son 
épouse Marie-Joseph Bonjean, intimé, - au sujet de la pension alimentaire 
due à cette dernière par le premier nommé, son beau-père. 1790, 3 février. 
Remagne.
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1789-1790

Procès entre Antoine Simettre Le Masson, lieutenant-mayeur du ban de 
Lierneux, résidant à Hierlot, à titre de son épouse Lucie Masson, de Goronne, 
appelant de la sentence rendue le 21 août 1789 par la justice du comté de 
Salm - et Jean-Bernard Otte, mayeur et receveur du comté de Salm et Jean 
Herman, échevin du même comté, emprenant pour la veuve Jacques 
Barbette, de Goronne, intimés - au sujet d'un retrait pour cause de lignage 
que prétendait faire le premier nommé. 1790, 31 juillet. Goronne
1789-1790

Procès entre les communs habitants de Han-sur-Lesse impétrant lettres de 
maintenue par requête du 28 mars 1788 - et Théodore-Henri-Antoine, comte 
d'Oultremont et de Warfusée, seigneur en partie de Han-sur-Lesse, 
chanoine tréfoncier de la cathédrale de Liège, résumant la cause de feue la 
dame sa mère, née comtesse de Lannoy et de Clervaux, opposant et ajourné 
- au sujet du droit que s'était arrogé le seigneur de faire marquer et enlever 
26 chênes dans le bois de haute futaie appartenant à la communauté. 1790, 
31 juillet. Goronne.
1788-1790

Procès entre Jean-Gaspard Wansart, de Wellin, appelant de la sentence 
rendue le 31 décembre 1788 par la haute justice du Ban de ce lieu - et Louis 
Mathieu, notaire et procureur, résidant à Lomprez, puis à Louette-Saint-
Denis, procureur d'office du ban de Wellin, intimé, - au sujet d'une action 
intentée à Jean-Joseph Wansart, fils de l'appelant, pour avoir insulté et 
menacé sire Collard, vicaire et marguillier de Wellin, qui l'empêchait de 
sonner les cloches pour un trépassé.
1788-1788

CV. 1790, octobre-décembre.

CV. 1790, OCTOBRE-DÉCEMBRE.
Procès entre les justicier, échevins, centenier et neuf maîtres de la ville 
d'Arlon suppliant par requête du 8 janvier 1789 - et Jean-Pierre Waltzing, 
bourgeois de la dite ville, rescribent, - au sujet d'un droit de passage 
appartenant a Barbe Wiltz, veuve de François Didier, échevin du magistrat et 
du siège prévôtal, sur une partie du terrain acquise par le rescribent pour y 
édifier une maison et sise dans la nouvelle rue hors la porte de Bastogne. 
1790, 7 octobre. Arlon.
1789-1790

Procès entre sire Jean-Baptiste waltzing, curé d'Anlier, suppliant par 
requête du 12 mai 1789 - et sire Nicolas Gillet, prêtre et vicaire à Habay-la-
Neuve, rescribent, - au sujet du droit qu'avait le curé d'Anlier de nommer et 
de révoquer le vicaire de Habay-la-Neuve. 1790, 22 octobre. Habay-la-Neuve.
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1789-1790

Procès entre Jean Henrion, du village de Bras, appelant de la sentence 
rendue le 20 août 1772 par la cour féodale de Saint-Hubert - et Dieudonné 
Abinet, notaire et procureur d'office de la terre de Saint-Hubert, avec, 
intervenant pour lui, l'abbé et le monastère du dit lieu, intimés, - au sujet de 
la dîme de la Virée du Pont dépendant du fief de Bras. 1790, 1er décembre. 
Bras.
1772-1790

CVI. 1790, 20 décembre. Orchimont.

CVI. 1790, 20 DÉCEMBRE. ORCHIMONT.
Procès entre Jean Dinant, dit Collinet, bourgeois d'Orchimont, appelant et 
respectivement intimé à minima du chef de la sentence rendue le 24 août 
1789 par le siège prévôtal du dit lieu - et Jean-Baptiste Francq, notaire et 
procureur à Orchimont, emprenant pour Joseph Robin, échevin du même 
lieu, intimé et respectivement appelant à minima - au sujet d'une servitude 
de canalisation des eaux à charge d'un jardin possédé par le dit Joseph 
Robin et vendu le 7 mars 1747 par les auteurs de Jean Dinant.
1747-1789

CVII. 1791, janvier-mai.

CVII. 1791, JANVIER-MAI.
Procès entre la veuve Laurent Leruth, de Werpin, impétrant lettres de 
maintenue par requête du 22 décembre 1787 - et Jean-François Martial, du 
dit lieu, opposant ajourné, - au sujet d'une servitude de passage sur un 
terrain de ce dernier. 1791, 25 janvier. Werpin.
1787-1791

Procès entre François-Louis Burnotte, notaire et procureur à Bastogne, 
suppliant par requête du 6 octobre 1779 - et Pierre Michel, de Malmaison, 
Anne-Marie-Catherine de Malmaison, veuve d'André Merjai, tenant poste au 
lieu dit, sa soeur, tant pour eux que pour Nicolas-Barthélemy Merjai, 
respectivement leur neveu et fils, rescribents, - au sujet d'une somme de 12 
louis neufs réclamée par le premier nommé. 1791, 27 janvier. Malmaison.
1779-1791

Procès entre Antoine Renskop, maître-maçon à Steinbach, suppliant par 
requête du 18 janvier 1787 - et les communs habitants de Wibrin-Haut, 
Wibrin-Bas et Achouffe, paroissiens de Wibrin, intimés ; Jean-Henry Martin 
et consorts tant d'Achouffe que de Wibrin, déclarants - au sujet du payement 
des frais de reconstruction de la maison d'école de Wibrin. 1791, 1er février. 
Wibrin.
1787-1791



124 Conseil de Luxembourg. Dossiers de procès

Procès entre le substitut procureur général du Conseil de Luxembourg Périn 
impétrant lettres de maintenue par requête du 15 septembre 1790 - et 
Joseph Capon, de Belmont, ajourné, - au sujet du refus fait par ce dernier de 
payer à la recette domaniale le terrage de la 13e gerbe. 1791, 22 février. 
Belmont.
1790-1791

Procès entre Michel Nicolaï et Marie-Claire Muller, son épouse, bourgeoise 
d'Arlon, suppliants en matière d'évocation par requête du 7 janvier 1791 - et 
Claude Jacminot, ancien négociant et échevin de la ville de Longwy, 
rescribent, - au sujet des sommes dues. 1791, 15 mars. Arlon.
1791-1791

Procès entre Antoine Léonard, natif de Fléville en Lorraine, résidant à 
Ruette-la-Grande, suppliant par requête du 1er octobre 1790 - et Jean 
Gabriel de Briey, seigneur de Ruette-la-Grande, rescribent, - au sujet du 
payement des gages du premier nommé engagé comme valet d'écurie par le 
dit seigneur, puis congédié en raison du peu de soin qu'il prenait des 
chevaux. 1791, 22 mars et 20 décembre. Ruette-la-Grande.
1790-1791

Procès entre Jean-Joseph Urbain, maçon et tailleur de pierres, résidant à 
Termes, appelant de la sentence rendue par les officiers et juges en la 
seigneurie de Villemont le 24 février 1789 - et Pierre-Joseph Mahillon, 
brasseur, demeurant à Saint-Vincent, intimé, - au sujet du payement des 
travaux que le premier nommé avait effectués à la brasserie du dit Mahillon. 
1791, 2 mai. Saint-Vincent.
1789-1791

Procès entre Marie-Jeanne Meurice, veuve de Benoît Lambert, du village de 
Beaulieu, suppliant par requête du 14 avril 1788 - et le sieur Feuillien de 
Coppin, seigneur de Granchamps, gérant les affaires de sa mère, dame du 
même lieu, rescribent, - au sujet d'une amende de 25 florins d'or que Jean-
Michel Charneux, aussi du village de Beaulieu, avait été condamné à payer à 
la requérante à titre de réparation civile et que le rescribent prétendait 
retenir comme attribut de seigneurie. 1791, 9 mai. Beaulieu.
1788-1791

Procès entre Nicolas Dansart, ci-devant forestier des bois de S.M. au 
quartier de Virton, résidant à Saint-Mard, appelant de la sentence rendue le 
26 octobre 1789 par le siège prévôtal de Virton et de Saint-Mard - et le 
substitut procureur général au conseil, Périn, emprenant pour le capitaine-
prévôt Richard, intimé, - au sujet des malversations dont était accusé le 
premier nommé. 1791, 30 mai. Virton.
1789-1791
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CVIII. 1791, août-novembre.

CVIII. 1791, AOÛT-NOVEMBRE.
Procès entre Jean-Baptiste Kieller, greffier et clerc-juré du magistrat et du 
siège prévôtal d'Arlon, suppliant par requête du 12 novembre 1787 - et 
Jacques-Hubert Thyes-Henco, négociant à Arlon, rescribent, - au sujet de la 
rupture des contrats d'associations qu'ils avaient signés les 8 septembre et 
1er novembre 1782 pour l'érection en cette ville d'une manufacture de 
faïence et de terre à pipe. 1791, 16 août. Arlon.
1782-1791

Procès entre Théodore Construm, bourgeois de Bastogne, appelant de la 
sentence rendue par le magistrat de cette ville le 17 mars 1791 - et Pierre 
Gaspar, de Béthomont, intimé, - au sujet de la vente par le premier nommé 
d'un cheval atteint de la morve. 1791, 22 août. Bastogne.
1791-1791

Procès entre Maximilien-Antoine, comte de Baillet de Latour, lieutenant-
général au service de S.M., colonel propriétaire d'un régiment de cavalerie, 
seigneur de Latour et autres lieux, suppliant par requête du 9 octobre 1788 - 
et les communs habitants du village de Latour, rescribents et suppliants en 
co-ajournement par requête du 9 mars 1789 ; Jean-Baptiste Fizaine, 
résidant à Ethe ; les Révérend Abbé, prieur et religieux de Saint-Hubert ; les 
Dames Abbesses et religieuses de Clairefontaine ; sire Bonnerue, curé de 
Rouvroy ; sire Jean Ferry, bénéficier de Sainte-Catherine à Virton, puis de 
Sainte-Margueritte à Marville, tous co-décimateurs à Latour, signifiés, - au 
sujet de la création de la paroisse de Latour, auparavant dépendance d'Ethe. 
1791, 4 octobre. Latour.
1788-1791

Procès entre Lambert Bertholet, garde des bois de la gruerie de Chiny et 
Marie-Josèphe Jacques, tous deux de Les Bulles, suppliants par requête du 
17 juin 1790 - et les communs habitants du dit lieu, rescribent, - au sujet des 
partages des aisances effectué par ordre du gouvernement en 1789 et dont 
les requérants avaient été exclus. 1791, 26 octobre. Les Bulles.
1789-1791

Procès entre Elisabeth Fontaine et Anne Geoffroy, jeunes filles majeures 
résidant à Meix-devant-Virton, suppliant par requête du 15 juillet 1790 - et 
les communs habitants du dit lieu, rescribents, - au sujet du refus fait par 
ces derniers d'accorder aux requérantes une part entière dans la distribution 
du bois de chauffage quoi qu'elles tinssent ménage séparé. 1791, 5 
novembre. Meix-devant-Virton.
1790-1791
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Procès entre Jacques Theis et Françoise Léonard, son épouse, de 
Willancourt, suppliant en matière de restitution en entier par requête du 17 
décembre 1790 - et Henri Olivier, procureur résidant à Musson, régisseur et 
administrateur des biens et revenus de sire Delpire, curé du dit lieu, alors 
retiré à Vienne, rescribent, - au sujet de l'annulation d'un acte du 3 mars 
1781 par lequel les premiers nommés avaient vendu leur maison pour un 
prix qu'ils estimaient insuffisant. 1791, 5 novembre. Willancourt.
1781-1791

Procès entre Jean-Didier Pierre, avocat au conseil, suppliant en matière de 
restitution en entier par requête du 29 mars 1791 - et François Thiry et 
Pierre Bastien, tous deux laboureurs à Saint-Mard, rescribent, - au sujet 
d'un acte du 25 juillet 1785 par lequel le premier nommé, alors bénéficiaire 
de la chapelle de Notre-Dame érigée en l'église paroissiale de Virton, avait 
loué pour un terme de six ans aux rescribents les dîmes qu'il détenait en 
cette qualité perdue depuis. 1791, 15 novembre. Saint-Mard.
1785-1791

CIX. 1792, février.

CIX. 1792, FÉVRIER.
Procès entre Jean-Henri Gérard et Jean Cousin, du village de Felenne, 
Hubert Demars, Pierre Puissant, Jacques Pisvin et Barthélemy Demars, du 
village de Rienne, appelants de la sentence rendue le 21 décembre 1789 par 
les bailli et jurés du comté d'Agimont - et sire Jean-Baptiste Brasseur, curé 
de Felenne, intimé, - au sujet de la part de bois de chauffage revenant au 
prédécesseur du dernier nommé, sire Jean Puissant, dont les héritiers 
s'étaient mis en possession. 1792, 15 février. Felenne.
1789-1792

Procès entre les R.P. Prieur et Carmes de couvent de Marche poursuivant 
criées - et Marie-Joseph Lozet, veuve de Jacques Mageaux échevin de Saint-
Hubert, condamnée par sentence du 23 février 1785 ; les Révérends 
administrateurs de la fondation du Collège de Saint-Hubert opposant et 
prétendant droit ; Jean-Baptiste Hubaille, du village de Bure, au pays de 
Liège, époux d'Anne-Joseph Godefroid, héritier et représentant de Remy 
Godefroid du même lieu, opposant et prétendant droit - au sujet de la saisie 
des biens de la dite veuve Mageaux. 1792, 17 février. Saint-Hubert.
1792-1792

Procès entre François Labarre Giban, marchand demeurant en la ville de 
Sedan, appelant d'une sentence rendue le 14 mars 1791 par la justice du 
comté de Latour - et Joseph Michel, père, laboureur demeurant à Ruette-la-
Petite, intimé, - au sujet du payement de marchandises livrées par Remy 
Petit, négociant à Avioth, dont l'appelant était cessionnaire, à Jacques 
Michel, fils de l'intimé.1792, 18 février. Ruette-la-Petite.



Conseil de Luxembourg. Dossiers de procès 127

1791-1792

Procès entre Marguerite Hausemer, veuve de Pierre Muller, de Longeau, 
suppliant par requête du 8 novembre 1790 - et les communs habitants du dit 
lieu, rescribents, et avec eux Louis Dondelinger, également de Longeau - au 
sujet du partage des biens communaux y effectué le 23 mai 1788. 1792, 24 
février. Longeau.
1788-1792

CX. 1792, mars-mai.

CX. 1792, MARS-MAI.
Procès entre Adrien-Joseph-Charles de Lardennois de Ville, seigneur de 
Naomé et autres lieux, résidant en son château du dit Naomé, impétrant 
lettres de maintenue par requête du 22 janvier 1791 - et Lambert Jacques et 
ses consorts, habitants du même lieu, opposants et ajournés, - au sujet des 
cens, rentes et corvées dus au suppliant. 1792, 9 mars. Naomé.
1791-1792

Procès entre Pierre Molitor, de la platinerie près de Bonnert, suppliant par 
requête du 25 janvier 1792 - et les communs habitants du dit village, 
signifiés, - au sujet du refus qu'ils faisaient de délivrer du bois de 
construction et de réparation pour la platinerie à charge des bois 
communaux. 1792, 24 avril. Bonnert.
1792-1792

Procès entre Marie-Jeanne Verdeur, jeune fille majeure d'ans demeurant à 
Hotton, appelant de la sentence rendue le 16 novembre 1789 par la justice du 
dit Hotton - et Ernest Maréchal, du dit lieu, intimé, - au sujet de l'enfant à 
naître de la première nommée et dont elle imputait la paternité à l'intimé. 
1792, 11 mai. Hotton.
1789-1792

CXI. 1792, juin-décembre.

CXI. 1792, JUIN-DÉCEMBRE.
Procès entre Jean-François Gillet, mayeur de la cour de Burnon, demeurant 
à la Maison-Neuve près de Malmaison, suppliant par requête du 18 mai 1770 
- et Henry Maréchal, de Remagne, rescribent, - au sujet de la qualité des 
terres possédées par le second nommé qui les prétendait fiefs de Saint-
Hubert et dépendant du ban de Jenneville et Moircy et non de la seigneurie 
de Remagne. 1792, 30 juin. Remagne.
1770-1792

Procès entre Jean-Henri Bay, du village de Thimont, appelant de la sentence 
rendue le 25 mai 1790 par les mayeur et échevins de la cour foncière de 
Herlinval au ban d'Ortho - et Antoine Coibion, également de Thimont, intimé, 
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- au sujet de la propriété d'une prairie au lieu-dit " derrière la Tomballe " 
échue au second nommé du chef de Marie-Catherine Mottet, sa femme, 
veuve en premières noces de François Wilem. 1792, 13 juillet. Thimont.
1790-1792

Procès entre Paul Thibleau, de Neufchâteau, suppliant par requête du 11 
décembre 1788 - et Dom Eugène Bertaux, prieur et administrateur du 
prieuré de longlier, rescribent, - au sujet de la rétribution du premier 
nommé en sa qualité de marguillier de la paroisse de Longlier. 1792, 25 
octobre. Longlier.
1788-1792

Procès entre Arnould Henri, habitant du village de Termes, appelant de la 
sentence rendue le 20 octobre 1791 par le siège prévôtal de Chiny - et Jean 
Toussaint, de Gérouville, tant pour lui que comme cessionnaire de Gilles 
Perin, demeurant à Frenois, intimé, - au sujet d'une dette à charge du 
premier nommé. 1792, 3 décembre. Termes.
1791-1792

CXII-CXV.

CXII-CXV.
- Procès entre Barthélemy Thonus, marchand résidant à Liège et Nicolas Thonus, son frère, marchand résidant à Barvaux, résumant la cause de leur mère, Anne Poncin, elle même résumant pour feu son mari Lambert Thonus, négociant à Barvaux, appelants de la sentence rendue par le siège prévôtal de Durbuy le 5 juin 1771 - et Jean-Evrard Collin, ci-devant receveur des droits d'entrée et de sortie de S.M. au bureau de Barvaux, y résidant, intimé ; Guillaume-Joseph de Blier, lieutenant-prévôt de Durbuy, résumant la cause de l'acteur  

d'office Rosc, également intimé, - au sujet de la condamnation portée contre les premiers nommés pour avoir accusé de vols, attentats aux moeurs, concussions, etc. le dit J.E. Collin par dénonciation du 7 juin 1768. 1792, 17 octobre. Barvaux.

- PROCÈS ENTRE BARTHÉLEMY THONUS, MARCHAND RÉSIDANT À LIÈGE  
ET NICOLAS THONUS, SON FRÈRE, MARCHAND RÉSIDANT À BARVAUX,  
RÉSUMANT LA CAUSE DE LEUR MÈRE, ANNE PONCIN, ELLE MÊME  
RÉSUMANT POUR FEU SON MARI LAMBERT THONUS, NÉGOCIANT À  
BARVAUX, APPELANTS DE LA SENTENCE RENDUE PAR LE SIÈGE  
PRÉVÔTAL DE DURBUY LE 5 JUIN 1771 - ET JEAN-EVRARD COLLIN, CI-
DEVANT RECEVEUR DES DROITS D'ENTRÉE ET DE SORTIE DE S.M. AU  
BUREAU DE BARVAUX, Y RÉSIDANT, INTIMÉ ; GUILLAUME-JOSEPH DE  
BLIER, LIEUTENANT-PRÉVÔT DE DURBUY, RÉSUMANT LA CAUSE DE  
L'ACTEUR D'OFFICE ROSC, ÉGALEMENT INTIMÉ, - AU SUJET DE LA  
CONDAMNATION PORTÉE CONTRE LES PREMIERS NOMMÉS POUR AVOIR  
ACCUSÉ DE VOLS, ATTENTATS AUX MOEURS, CONCUSSIONS, ETC. LE DIT  
J.E. COLLIN PAR DÉNONCIATION DU 7 JUIN 1768. 1792, 17 OCTOBRE.  
BARVAUX.
A : Dossier d'appel. Dossier de Durbuy 1-3 ;.
1768-1792 (1 portefeuille).

B : Dossier de Durbuy 3-53 ;.
1768-1792 (1 portefeuille).

C : Dossier de Durbuy 111-236 ;.
1768-1792 (1 portefeuille).
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D : Dossier de Durbuy 237-253.
1768-1792 (1 portefeuille).

CXVI-CXVIII.

CXVI-CXVIII.
Procès entre l'abbé de Saint-Hubert, seigneur des quatre cours foncières 
dites de Saint-Hubert au ban d'Ortho, suppliant par requête du 14 février 
1778 - et les communs habitants d'Ortho, Nisramont, Warempage, Mousny, 
Herlinval et Floumont, opposants et ajournés - au sujet de la banalité à 
laquelle les derniers nommés étaient astreints au moulin dit " Le Vieux-
château " et des corvées d'entretient qu'ils devaient accomplir de ce chef. 
1792, 12 novembre. Ortho.
1778-1792 3 portefeuilles.

CXIX. 1793, janvier-mars.

CXIX. 1793, JANVIER-MARS.
Procès entre Jacques Sansvoisin, de Saint-Vincent, à titre de Marie-Joseph 
Laurent, son épouse, appelant de la sentence rendue le 7 avril 1791 par 
Jean-Baptiste Duhattoy et consorts, arbitres - et Jean Lambinet, du même 
lieu, époux de Julienne Laurent, Philippe Laurent, aussi de Saint-Vincent et 
Julien Gérard, demeurant à Termes, curateur de Jean Laurent absent, 
intimés, - au sujet du partage de la succession de leurs père et mère, beau-
père et belle-mère respectifs Nicolas Laurent et Alexise Gérard. 1793, 5 
janvier. Saint-Vincent.
1791-1793

Procès entre Jean-Joseph Collard, bourgeois de La Roche, suppliant par 
requête du 22 décembre 1791 - et les communs habitants du dit lieu, 
rescribents, - au sujet du refus fait par ces derniers d'attribuer au requérant 
une part dans la distribution du bois de chauffage alors qu'il habitait la ville 
depuis dix-huit ans et avait toujours joui des émoluments communaux. 1793, 
8 janvier. La Roche.
1791-1793

Procès entre le substitut procureur général du conseil de Traux, suppliant 
par requête du 25 août 1792 - et Nicolas Moris, de Martelange, rescribent, - 
au sujet des violences commises par ce dernier sur l'huissier Meisner dans 
l'exercice de ses fonctions. 1793, 11 janvier. Martelange.
1792-1793

Procès entre Philippe Sandkoul, officier et receveur de la baronnie de Hotton 
pour le prince de Loewenstein-Wertheim, suppliant par requête du 4 juillet 
1791 - et sire Henry Lembrée, curé de Melreux, rescribent, - au sujet d'un 
abus commis par ce dernier en matière de pâturage des bêtes à laine. 1793, 
14 février. Melreux.
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1791-1793

Procès entre Vincent Clesse, laboureur résidant à Saint-Vincent, appelant de 
la sentence rendue le 19 mai 1792 par la justice de Villemont - et Vincent 
Rion le jeune, couvreur en ardoises, résidant à Saint-Vincent, intimé, - au 
sujet du payement de sommes d'argent dues au second nommé et 
reconnues par billets chirographaires. 1793, 26 février. Saint-Vincent.
1792-1793

Procès entre Guillaume Iker, laboureur demeurant à Ansart, appelant de la 
sentence rendue le ... - et Jean-Baptiste Bernard, laboureur demeurant à 
Harinsart, intimé, - au sujet du transport qu'ils faisaient en qualité de 
voituriers de fer provenant des forges de Le Claireau et de Berchiwé depuis 
le dépôt d'Orsinfaing jusqu'à celui de Tillet. 1793, 16 mars. Orsinfaing.
1793-1793

Procès entre Jean-Pierre Soos, Georges Schwartz et Jean-Baptiste Mousty, 
habitants du village de Messancy, suppliant par requête du 1er août 1791 - et 
sire Augustin Hinckes, curé du dit lieu, rescribent, - au sujet de l'horloge 
installée à l'église en 1730 et que le dernier nommé refusait d'entretenir. 
1793, 25 mars. Messancy.
1730-1793

CXX. 1793, avril-juin.

CXX. 1793, AVRIL-JUIN.
Procès entre Antoine-Joseph de Vauthier, écuyer, seigneur de Baillamont, en 
qualité d'officier principal du Prince de Loewenstein-Wertheim en ses terres 
de Havresse, Bièvre et autres lieux, emprenant pour Jean-Joseph Thiry, 
officier commun de la seigneurie de Bièvre, suppliant par requête du 3 
février 1791 - et Jean-Joseph d'Orchimont, seigneur en partie de Bièvre, 
rescribent, - au sujet d'un délit de pâturage commis par le troupeau des 
bêtes à laine du dernier nommé au bois communal de Bièvre. 1793, 17 avril. 
Bièvre.
1791-1793

Procès entre sire Albert Masson, prévôt de la Collégiale de Saint-Monon à 
Nassogne, y résidant, impétrant mandement à informer par requête 
décrétée le 29 mai 1788 - et Jeanne-Joseph Michotte, veuve de Jean-Michel 
Jadot, notaire et bailli de Han-sur-Lesse, résidant à On ; Marie-Anne Jadot, 
sa belle-soeur, veuve d'Evrard Dehez, de Resteigne ; Jean-Remacle Incoul, 
de forrières et leurs consorts opposants et ajournés - au sujet du payement 
d'une rente pour fondation de messes à l'autel de Saint-Hubert en l'église de 
Nassogne due par les opposants et leurs auteurs de temps immémorial. 
1793, 25 avril. Forrières.
1788-1793
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Procès entre Antoine Symettre Le Masson, de Hierlot, appelant de la 
sentence rendue le 3 juin 1791 par la haute cour et justice du comté de Salm 
- et Jean-Jacques du Pierry, notaire, échevin du Magistrat de Stavelot, 
mandaté par les administrateurs du collège de la dite ville, intimé, - au sujet 
de la vente des biens du premier nommé redevable au dit collège d'une 
somme capitale de 6000 florins par obligation du 18 octobre 1778 et de 1177 
florins d'intérêts. 1793, 27 avril. Hierlot.
1177-1793

Procès entre Jean-Joseph Gaillard, de Louette-Saint-Denis, appelant de la 
sentence rendue le 11 janvier 1792 par la justice du dit lieu - et l'acteur 
d'office de la seigneurie de Louette-Saint-Denis, intimé, - au sujet d'un délit 
de pâturage commis par les bêtes à cornes de l'appelant. 1793, 27 avril. 
Louette-Saint-Denis.
1792-1793

Procès entre Elisabeth Devillers, veuve de Simon Schroeder, de Nothomb, et 
son fils Hubert Schroeder, du même lieu, appelant de la sentence rendue le 
26 mai 1786 par le siège prévôtal d'Arlon - et Jean Schmidt, aussi de 
Nothomb, intimé, - au sujet de l'abornement de pièces de terre situées vers 
le lieu dit : " in der Lag Kaullen ". 1793, 27 juin. Nothomb.
1786-1793

CXXI. 1793, juillet-août.

CXXI. 1793, JUILLET-AOÛT.
Procès entre Jean-Joseph Thiry l'ainé, du village de Bièvre, appelant de la 
sentence rendue le 5 mai 1792 par la haute cour et justice du dit lieu - et 
Jean-Joseph Thiry, officier commun de la seigneurie du dit Bièvre, intimé et 
suppliant en co-ajournement par requête du 15 novembre 1792 ; Nicolas 
Nannan, du même lieu, co-ajourné rescribent, - au sujet des dommages et 
intérêts résultant des coups et blessures portés par Alexise Renaux, épouse 
de l'appelant, à Jeanne-Josèphe Thiry, femme du rescribent. 1793, 12 juillet. 
Bièvre.
1792-1793

Procès entre Nicolas Lelarge du village de Froidfontaine, et Jean-Nicolas 
Thomas, du même lieu, demeurant à Givet, appelant de la sentence rendue 
le 9 mai 1792 par les mayeur et échevins de la haute cour et justice de 
Lomprez - et Louis Pochet, de Pondrôme au comté de Namur, curateur 
judiciairement établi à Ferdinand Thomas, de Froidfontaine, mineur d'ans, 
neveu du dit Jean-Nicolas Thomas, intimé, - au sujet d'une maison occupée 
par Nicolas Lelarge et appartenant à Ferdinand Thomas et à ses frères et 
soeurs. 1793, 24 juillet. Froidfontaine.
1792-1793
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Procès entre François Leclerc, de Villance, fils de Marie-Louise Bayot, veuve 
en première noces de Henri Leclerc, du dit lieu, remariée à Jean-Joseph 
Evrard, également de Villance, en qualité d'emprenant pour Catherine Lixon, 
veuve de Jean Bodson, appelant de la sentence rendue le 3 mai 1789 par la 
justice du dit lieu - et Emeric Evrard, de Villance, intimé, - au sujet de 
l'enlèvement des foins de la prairie dite " Nauradone " effectué par le fils de 
la dite Catherine Lixon sur les ordres de l'emprenant. 1793, 24 juillet. 
Villance.
1789-1793

Procès entre les abbés et religieux chanoines de Neumoustier-lez-Huy, 
suppliants pour révision par requête du 7 mai 1783 - et sire Jean-Joseph 
Randolet, curé de Enneilles, rescribent, - au sujet de l'administration des 
biens de cure du dit lieu, dont le monastère possédait le patronage. 1793, 3 
août. Enneilles.
1783-1793

Procès entre Jean Piret, de Willerzie, appelant des décrets rendus les 28 
octobre et 22 novembre 1792 par les mayeur et échevins de la haute cour du 
dit lieu - et Marie-Agnès Jacob, autorisée par Jean-Baptiste Jacob, son frère, 
demeurant à Hayes, territoire de France, mais paroisse d'Orchimont, puis à 
Willerzie, intimé, - au sujet de la pension alimentaire due à l'enfant de cette 
dernière né des oeuvres de Jean-Hubert Piret, fils de l'appelant. 1793, 10 
août. Willerzie.
1792-1793

Procès entre Vincent Rion, dit Peny, de Saint-Vincent, appelant de la 
sentence rendue le 12 février 1793 par la justice de Villemont - et Joseph 
Godefroid, aussi de Saint-Vincent, intimé, - au sujet du droit que le premier 
nommé s'était arrogé de faucher l'herbe d'un pré non récolté sous prétexte 
de vaine pâture. 1793, 21 août. Saint-Vincent.
1793-1793

CXXII. 1793, novembre-décembre.

CXXII. 1793, NOVEMBRE-DÉCEMBRE.
Procès entre Jean-François Geudevert, de Froidfontaine, appelant de la 
sentence rendue le 24 avril 1793 par les mayeur et échevins de la haute cour 
de Lomprez - et François-Joseph Gillet, notaire et clerc-juré de la haute cour 
et justice du ban de Wellin, échevin de la haute cour de Lomprez, résidant à 
Wellin, intimé, - au sujet de sommes dues au second nommé du chef d'une 
vente de grains. 1793, 9 novembre. Froidfontaine.
1793-1793

Procès entre le sieur d'Emmersdorf, gruyer et receveur des domaines au 
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quartier de Virton et de Saint-Mard, suppliant par requête du 11 août 1790, 
avec les substituts procureurs généraux du Conseil de Luxembourg Périn, 
puis Wacken, emprenant pour lui et suppliant en évocation par requête du 15 
septembre 1790 - et Anne Garand, veuve de Maximilien Michel, de Virton, 
fermier du moulin domanial du dit lieu, rescribente, résumant 
ultérieurement la cause l'avocat Dupont, curateur établi à l'hoirie jacente par 
recès de la cour du 8 mars 1792 - au sujet de la ferme du dit moulin 
commencée le 30 mars 1765. 1793, 22 novembre. Virton.
1765-1793

Procès entre Laurent-Jacob Jacquemin, de Hourt, appelant de la sentence 
rendue le 29 janvier 1793 par la justice du comté de Salm - et Henri-Joseph 
Deschamps, de francorchamps, intimé, - procès terminé par arrêt du Conseil 
du 28 novembre. 1793, 28 novembre. Hourt.
1793-1793

Procès entre Henri-Joseph Hincque, du village de Gérimont, suppliant par 
requête du 3 décembre 1792 - et Antoine de Machuray, seigneur foncier de 
Flamisoul et y tenant poste, résidant à Cobreville, rescribent, - au sujet d'une 
fourniture d'avoine faite à ce dernier et dont il tardait à effectuer le 
payement. 1793, 17 décembre. Cobreville.
1792-1793

Procès entre Jean-Baptiste Kieller, greffier du magistrat et du siège prévôtal 
d'Arlon, suppliant par requête du 12 novembre 1787 - et Jean-Sébastien 
Vaume, médecin à Bruxelles, rescribent, - au sujet de leur association pour 
l'exploitation de la manufacture de faïence d'Arlon. 1793, 20 décembre. 
Arlon.
1787-1793

Procès entre Charles-Joseph Watelaine, curateur des enfants mineurs de 
Jean Cartiaux et d'Anne-Marie Bertrand, de Wellin, à lui joint Jean-Joseph 
Cartiaux, jeune homme majeur, l'un des dits enfants, suppliant par requête 
du 20 juillet 1790 - et Jean-François Arion, de Wellin, à titre de son épouse 
Catherine Bertrand et de Jean-Joseph Bertrand, de Halma, rescribent - au 
sujet de la succession de Marie-Françoise Wilmotte, leur tante et grande 
tante. 1793, 23 décembre. Wellin.
1790-1793

Procès entre Nicolas Jacob le jeune, marchand demeurant à Florenville, 
appelant de la sentence rendue le 22 février 1793 par le siège prévôtal de 
Chiny - et Jean Naive, maître-affineur au dit Florenville, intimé, - au sujet 
des payements des ouvrages effectués par ce dernier pour le compte de 
l'appelant. 1793, 24 décembre. Florenville.
1793-1793
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CXXIII. 1794, janvier.

CXXIII. 1794, JANVIER.
Procès entre Henri Smette, de Teverneux, appelant de la sentence rendue le 
8 juin 1793 par la justice du dit lieu - et Nicolas-Gaspard, Jean-François-
Martin, Marie-Elisabeth et Marie-Jeanne Gérardy, jeunes hommes et jeunes 
filles majeurs demeurant à Houffalize, tant en leur nom qu'en celui de sire 
Gérardy, leur frère, prêtre résidant au pays de Liège, résumant la cause de 
feu Antoine-Nicolas-Henri Gérardy, leur frère, aussi de Houffalize, intimés, - 
au sujet du dégagement que prétendaient faire les derniers nommés d'une 
prairie au lieu dit " Findeville " cédée à leur grand-père Nicolas Gérardy par 
acte de donation entre vifs du 17 juillet 1717 par Anne Enstrange, native de 
Houffalize, résidant à Liège. 1794, 8 janvier. Houffalize.
1717-1794

Procès entre Henri Choffray père, du village de Vellereux, appelant de la 
sentence rendue le 2 juillet 1785 par la haute cour d'Engreux - et Jean-
Pierre Toussaint, du dit Vellereux, et après son décès Jean-Baptiste 
Toussaint, son fils, intimés, - au sujet de dégagement de pièces de terre au 
même lieu que l'appelant prétendait faire à charge des seconds nommés. 
1794, 9 janvier. Vellereux.
1785-1794

Procès entre Georges Jacques, de Naomé, appelant de la sentence rendue 
par la haute cour et justice du dit lieu le 19 octobre 1790 - et Louis Droguers, 
du même-lieu, intimé, - au sujet du retrait que prétendait faire le premier 
nommé pour cause de proximité d'un champ situé " devant Baimont ", aliéné 
le 19 avril 1788 par Jean Nivramont, frère de Marie-Anne Nivramont, son 
épouse. 1794, 28 janvier. Naomé.
1788-1794

CXXIV. 1794, février-mars.

CXXIV. 1794, FÉVRIER-MARS.
Procès entre Jean-Martin Tschoffen, de Fouches, appelant de la sentence 
rendue le 30 novembre 1790 par la justice de seigneurie de Thiaumont - et 
Jean-Baptiste Conrardy, marchand à Arlon, fondé de pouvoirs de Jean-
Pierre Bouvier, de Clervaux, son beau-frère, intimé, - au sujet d'une dette à 
charge du premier nommé. 1794, 1er février. Fouches.
1790-1794

Procès entre Jean-Joseph d'Orchimont, écuyer, seigneur de Bièvre, y 
résidant, suppliant par requête du 14 mars 1791 - et Joseph Jaumotte, du 
village de Monceau, prévôté d'Orchimont, rescribent, - au sujet de la 
répartition des sartages indivis au lieu de Bièvre communément appelés " 
les Quartiers ". 1794, 10 février. Bièvre.
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1791-1794

Procès entre Nicolas Thiery, Jean-Nicolas Strainchamps et Jacques Cornet, 
habitants du village de Rulles, suppliant par requête du 16 avril 1793 - et les 
communs habitants du même lieu, rescribents, - au sujet des dommages-
intérêts auxquels avaient été condamnés les premiers nommés en leur 
qualité de bangardes alors que la communauté n'avait pas pris les mesures 
indispensables pour assurer une bonne surveillance des propriétés. 1794, 27 
février. Rulles.
1793-1794

Procès entre le substitut procureur général du conseil Wacken, suppliant par 
requête du 20 août 1792 - et Nicolas Steinfort, ci-devant fermier du moulin 
banal de Torgny, y résidant, rescribent, - au sujet du refus fait par ce dernier 
d'évacuer le dit moulin à l'expiration de son bail. 1794, 27 février. Torgny.
1792-1794

Procès entre Jean-Joseph Thiry l'ainé, habitant du village de Bièvre, 
appelant la sentence rendue le 5 mai 1792 par la justice du dit lieu - et Jean-
Joseph Thiry, officier commun de la seigneurie de Bièvre, intimé et suppliant 
en co-ajournement ; Nicolas Nannan, aussi de Bièvre, co-ajourné rescribent, 
- au sujet des voies de fait commises par Alexis Renaux, femme de 
l'appelant, sur la personne de Jeanne-Joseph Thiry, épouse du dit Nicolas 
Nannan. 1794, 18 mars. Bièvre.
1792-1794

Procès entre Nicolas Pierret et ses consorts habitants du village de Saint-
Vincent, appelant de la sentence rendue le 16 novembre 1792 par la justice 
de Villemont - et Jean Guiot et Jean-Baptiste Rion, également de Saint-
Vincent, intimés, - au sujet du façonnage des cordes de bois dans la coupe 
communale exécuté par les derniers nommés et dont les appelants se 
refusaient à payer le prix. 1794, 18 mars. Saint-Vincent.
1792-1794

Procès entre Lambert Lafontaine, jeune homme majeur d'ans résidant à 
Bastogne, appelant de la sentence rendue le 15 avril 1793 par le Magistrat du 
dit lieu - et Nicolas-Joseph Moreau, bourgeois et fermier du moulin banal de 
Bastogne, intimé, - au sujet d'une infraction commise par le premier nommé 
qui s'était avisé d'aller faire moudre son grain ailleurs. 1794, 22 mars. 
Bastogne.
1793-1794

CXXV. 1794, avril-16 juillet.

CXXV. 1794, AVRIL-16 JUILLET.
Procès entre Guillaume, chevalier de Labbeville, juge des droits de S.M. au 
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département de Marche, y résidant, Albertine de Martial, son épouse, 
intervenant - et Jean-François-Remacle de Belhoste, seigneur de 
Hassonville, rescribent, - au sujet du retrait que le premier nommé 
prétendait faire pour cause de proximité de divers biens vendus au rescribent 
le 30 mai 1749 par la demoiselle de Groffey.
1749-1749

Procès entre Jean-Henri Jacob, de Rogery, appelant de la sentence rendue 
le 27 décembre 1792 par la justice du comté de Salm - et sire Jean-Henri 
Chalon, prêtre chapelain à Provedroux et Bertrand Chalon, son frère, 
seigneur de Hébronval, y résidant, intimés, - au sujet de sommes dues par le 
premier nommé qui s'était porté caution pour Jean-Pierre Deria, censier des 
intimés à Cierreux. 1794, 15 mai. Cierreux.
1792-1794

Procès entre la veuve de Maximilien Renard, de Bravaux, appelant de la 
sentence rendue le 27 avril 1793 par le siège prévôtal de Durbuy - et 
Guillaume-Joseph Seret, curé de Soy, intimé - au sujet des arrérages d'une 
rente due au second nommé. 1794, 22 mai. Soy.
1793-1794

Procès entre François Solbreux, d'Awenne, impétrant lettres de maintenue 
par requête du 1er janvier 1791 - et Thomas Rasquin avec Joseph Mougny, 
du même lieu, opposants, - au sujet de l'irrigation d'une prairie au lieu dit " 
Le Fonteny ". 1794, 2 juillet. Awenne.
1791-1794

Procès entre Jean-Baptiste, baron de Reumont de Flassigny, seigneur en 
partie de Montquintin, Couvreux et Dampicourt, résidant à Septfontaines, 
puis à Dondlingen, suppliant par requête du 22 février 1794 - et Louis de 
Briey de la Claireau, seigneur en partie de Ruette-la-Grande, demeurant à 
Luxembourg, rescribent, - au sujet d'un capital de 22.000 livres au cours de 
France emprunté le 31 juillet 1770 par le beau-père du second nommé, feu 
Nicolas-Louis, comte de l'Epine de la Claireau.1794, 15 juillet. Le Claireau.
1770-1794

Procès entre Nicolas Adamy, de Radelange, suppliant par requête du 27 juin 
1794 - et Nicolas Hautus, de Martelange, rescribent, - au sujet d'une saisie 
pratiquée abusivement à charge du premier. 1794, 15 juillet. Radelange.
1794-1794

Procès entre Anne-Marie Servais, femme de Lambert Crine, de Gouvy, 
appelant de la sentence rendue le 21 août 1793 par la justice de l'Entrecour 
de Gouvy - et Antoine Collin, du même lieu, intimé, - au sujet de la propriété 
d'un jardin vendu le 7 janvier 1783 par le premier nommé à Charles Rouche, 
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qui s'en était dessaisi en faveur du second, les appelants entendant faire 
jouer le retrait lignager. 1794, 16 juillet. Gouvy.
1783-1794

CXXVI. 1794, 21 juillet - 8 août.

CXXVI. 1794, 21 JUILLET - 8 AOÛT.
Procès entre Nicolas-Antoine de Posson, de Liège, appelant d'un décret 
rendu le 23 octobre 1792 par la haute cour du comté de Salm - et François-
Joseph Bazin, marchand et banquier à Liège, intimé, - celui-ci ayant fait 
saisir des hypothèques détenues par le premier sur les biens du Prince de 
Salm-Reiffer-scheid, son débiteur, et ce pour se couvrir d'une somme de 
55.000 florins prêtée à Guillaume de Posson, frère de l'appelant, sous la 
caution de ce dernier et de son autre frère, Reinhard de Posson, 
jurisconsulte à Liège. 1794, 21 juillet. Salm.
1792-1794

Procès entre Jacques Theis et Françoise Léonard, sa femme, de Willancourt, 
suppliant en matière d'entérinement de lettres de restitution en entier par 
requête du 5 février 1790 - et Henri Olivier, procureur à Musson, régisseur 
des biens de sire Jean-Jacques Delpire, curé du même lieu, retiré à Vienne, 
rescribent, - au sujet de l'annulation de l'acte de vente de leur maison passé 
le 3 mars 1781 et par lequel ils se prétendaient lésés d'outre-moitié. 1794, 
23 juillet. Willancourt.
1781-1794

Procès entre Henri-Joseph Wanlin, marchand et aubergiste à Remagne, 
suppliant par requête du 7 juillet 1791 - et les communs habitants de 
Jenneville, rescribents, - au sujet d'une somme de 117 florins 9 sols 11 
derniers réclamée par le dernier nommé pour avoir fait les frais, en 1789 et 
1790, d'une réquisition de voitures à charge de la communauté. 1794, 29 
juillet. Jeneville.
1789-1794

Procès entre Lambert-Joseph Trap, de Tavigny, suppliant en matière 
d'entérinement de lettres de restitution en entier par requête du 6 août 1790 
- et Jean-Richard Collette, du même lieu, rescribent, - au sujet de la vente 
d'un champ et d'une terre sartable au lieu-dit " Sainteny " effectuée en 1782 
et par laquelle le requérant se prétendait lésé d'outre-moitié. 1794, 30 juillet. 
Tavigny.
1782-1794

Procès entre Jean Davy, de Bohan, suppliant par requête du 6 juillet 1793 - et 
les communs habitants du dit lieu, rescribents, - au sujet du refus par ces 
derniers d'attribuer une part dans les émoluments communaux au 
requérant. 1794, 8 août. Bohan.
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1793-1794

Procès entre Antoine Collin, de Gouvy, appelant de la sentence rendue par la 
justice de l'Entrecour du dit lieu le 21 août 1793 - et Lambert Crine et Anne-
Marie Servais, son épouse, également de Gouvy, intimés, - au sujet de la 
propriété d'un jardin. 1794, 8 août. Gouvy.
1793-1794

Procès entre Pierre-Robert, libre baron de Selys de Fanson et du Saint 
Empire romain, tuteur et curateur de Jules-Ferdinand et de Philippine-
Geneviève, barons de Rahier, frère et soeur, suppliant par requêtes des 6 
mars 1793 et 11 avril 1794 - et Jean-Henry Fermain, notaire résidant à 
Durbuy, rescribent, - au sujet du refus fait par ce dernier de fournir la copie 
d'actes passés en son étude et par lesquels le frère des deux pupilles 
prénommés, Louis-Claude-Joseph, baron de Rahier de Florzé, avait fait 
procéder à la vente de la coupe des bois situés tant en la seigneurie de Harzé 
qu'au pays de Stavelot, biens intéressant la tutelle et curatelle. 1794, 8 août. 
Harzé.
1793-1794

CXXVII. 1794, 16 août-octobre.

CXXVII. 1794, 16 AOÛT-OCTOBRE.
Procès entre Marie-Catherine Nollomont, veuve de Dieudonné Duchêne, 
mayeur de la cour de Soy, résidant à Grandhan, suppliant par requête du 12 
août 1791 - et Pierre Lozet, de Lorcy, rescribent ; sire Maximilien Lozet, frère 
du précédent, prêtre et vicaire à Hollange, rescribent et suppliant en co-
ajournement par requête du 3 mars 1792 ; Gérard Rollin, bourgeois de La 
Roche, veuf d'Elisabeth Lozet, soeur des précédents, rescribent et suppliant 
en co-ajournement par requête du 23 avril 1792 ; Pierre Lozet susdit, 
rescribent, - au sujet des arrérages d'un capital prêté le 23 novembre 1768 à 
feu sire Maximilien Lozet, curé d'Ortho, oncle des derniers nommés, sous la 
caution de leur frère, sire Noël-Augustin Lozet, curé de La Roche, par Gérard 
Lemaire, capitaine de la bourgeoisie de la dite ville, dont feu Jean-Georges 
Nollomont, de Grandhan et Marie-Claudine Nollomont, de La Roche , père et 
tante de la suppliante, étaient les héritiers. 1794, 16 août. Lorcy.
1768-1794

Procès entre Jean-Baptiste Kieller, échevin et greffier du Magistrat d'Arlon, 
suppliant par requête du 12 novembre 1787 - et François-Ernest Guebhardt, 
bourgeois et apothicaire de la même ville, rescribent, - au sujet de la rupture 
de leur association pour l'exploitation de la faïencerie d'Arlon. 1794, 21 août. 
Arlon.
1787-1794

Procès entre les communs habitants des villes et terre de Neufchâteau, 
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suppliant par requête du 22 juin 1792 - et leurs A.S. le duc d'Arenberg et les 
princes de Loewenstein-Wertheim et de Stolberg, seigneurs de Neufchâteau 
et du ban de Mellier, rescribents, - au sujet des restrictions que ces derniers 
prétendaient imposer aux communautés usagères dans leur forêts. 1794, 23 
août. Neufchâteau.
1792-1794

Procès entre Jean-Pierre Didier, officier de la seigneurie hautaine de 
Mabompré, suppliant par requête du 19 août 1793 - et Jean-Pierre Léonard, 
Jean-Grégoire Cawet et leurs consorts, tous habitants du même lieu, 
rescribents, - au sujet d'une fourniture de chevaux pour le transport de 
bagages militaires, prestation dont le suppliant prétendait être exempté en 
sa qualité d'officier. 1794, 27 août. Mabompré.
1793-1794

Procès entre Jean-Joseph Stadt, conseiller aulique de S.A.E. de Trèves, 
échevin et secrétaire des Etats de la même ville et Nicolas-Joseph-Antoine 
Basius, avocat à Trèves, à titre de Marguerite Stadt, son épouse, suppliants 
par requête du 15 février 1794 - et Charlotte Dumont, veuve de Jacques-
François de Malempré, capitaine et prévôt de La Roche, y résidant, 
rescribente - au sujet de la propriété de deux maisons en la rue Philippe à 
Luxembourg, provenant de Jean-Baptiste Dumont, écuyer, secrétaire des 
Etats et de son épouse Gertrude de Burleus. 1794, 15 octobre. Luxembourg.
1794-1794

Procès entre Marie-Jeanne Henriquet, épouse de Jean-Louis Blaise, 
demeurant à Florenville, appelant de la sentence rendue le 5 septembre 
1788 par le siège prévôtal de Chiny - et Jean-Louis Blaise précité, intimé, - 
au sujet de leur action en séparation de corps et de biens. 1794, 25 octobre. 
Florenville.
1788-1794

CXXVIII. 1795.

CXXVIII. 1795.
Procès entre Denis-Joseph Paulus et Mathieu Wathelet, bourgeois de 
Bastogne, suppliant par requête du 6 mars 1792 - et Michel-Joseph Pirotte, 
maître-chapelier de la même ville, rescribent, - au sujet de la succession de 
Marie-Jeanne Demarteau, veuve de Jean Pirotte, échevin féodal de 
Houffalize, belle-mère des deux premiers et mère du dernier nommé. 1795, 
3 juillet. Bastogne.
1792-1795

Procès entre Nicolas-Joseph Gérard, d'Ebly, suppliant par requête du 1er 
août 1793 - et Jean-Baptiste Godfrind, de Thibessart, Alexandre Jacques, de 
Maisoncelle et Jean-Joseph Leclerc, d'Ebly, rescribents, - au sujet d'une 
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vente de ses biens faite pendant la minorité du premier par le dit Godfrind, 
son tuteur, les 3 et 27 mars 1783 et dont il demandait l'annulation jugeant 
avoir été gravement lésé. 1795, 21 août. Ebly.
1783-1795

Procès entre Jean-Joseph Fays, de Lomprez, mayeur de la haute justice du 
dit lieu, suppliant par requête du 11 janvier 1794 - et Jean-Joseph Collard, 
prêtre bénéficier de Notre-Dame en l'église de Saint-Gilles à Saint-Hubert et 
chapelain castral de Mirwart, rescribent, - au sujet d'une demande 
vainement introduite par le premier aux fins d'obtenir communication ou 
copie des titres constitutifs d'une rente de 5 muids d'épeautre et de 5 muids 
d'avoine qui lui était réclamée. 1795, 21 août. Lomprez.
1794-1795

Procès entre Nicolas Bodelet, de Massul, suppliant par requête du 6 août 
1793 - et Marie-Marguerite de Groulard, veuve de François de Gerlache de 
Waillimont, seigneur de Gomery, résidant à Biourge, tant pour elle 
qu'emprenant pour Pierre-Joseph Poncelet, aubergiste à Neufchâteau, 
rescribente, - au sujet de la vente d'un canton de bois au quartier de la 
Fange Monnoye effectuée le 31 mai 1777 en faveur du mari de la rescribente 
qui l'avait, depuis, rétrocédé au dit Poncelet. 1795, 21 août. Molinfaing.
1777-1795

Procès entre Jean-François Lalmant, mayeur, André François et Jean-
François Fostier, recruteur du régiment de Wurtemberg, tous trois de 
Gérouville, suppliants par requête du 14 mars 1794 - et les communs 
habitants du dit lieu, rescribents, - au sujet des sommes réclamées par les 
premiers à la communauté. En raison de la capture des trois chasseurs 
français remis ensuite aux Autrichiens, ils avaient été enlevés à titre de 
représailles et incarcérés à Carignan, puis à Sedan, pendant dix-sept 
semaines, engageant de ce chef de lourdes dépenses d'entretien et ayant 
payé une somme de 6750 livres pour obtenir leur libération. 1795, 25 août. 
Gérouville.
1794-1795

Procès entre Paul Brickus, de Winsembach en la seigneurie hautaine de 
Clervaux, suppliant par requête du 20 décembre 1793 - et les centenier et 
habitants du dit lieu rescribents et suppliant en co-ajournement ; avec eux 
Michel Brudesch, ancien centenier, co-ajourné, - au sujet d'une réquisition 
de chevaux ordonné par l'échevin d'Arlon Daldeck, substitué commissaire du 
baron de Charvet, et effectuée le 17 octobre 1792 pour le transport à 
Bastogne des troupes sous les ordres des Princes de Flandre. 1795, 27 août. 
Winsembach.
1792-1795
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Annexes

ANNEXES
I. Accroissement provenant des Archives de l'Etat à Namur en 1984

I. ACCROISSEMENT PROVENANT DES ARCHIVES DE L'ETAT À NAMUR EN  
1984

1 - 5 Procès

1 - 5 PROCÈS
1 Procès intenté en première instance par devant le juge des domaines et 

autres droits de S.M. en la province de Luxembourg, par Henri Henriquet, 
fermier général des domaines, suppliant contre Dominique Stoultgen, 
huissier extraordinaire des Grand et Privé Conseils, résidant à Luxembourg, 
prétendant jouir de l'exemption du droit de soixantième, 1708-1709.P.J. 
1476-1700.
1476-1709
Conseil de Luxembourg, 1124 - 1795

2 Anne-Catherine Flamand, veuve d'Evrard Deprez, capitaine, résidant à 
Marche-en-Famenne, suppliant contre Nicolas Goos, son voisin, bourgeois 
de la ville, ajourné pour avoir détruit une haie mitoyenne. Appel d'une 
sentence de la Haute-Cour de Marche qui déclarait non fondée la plainte de 
la suppliante (19 novembre 1708), 1708-1709.
1708-1709
Conseil de Luxembourg, 1124 - 1795

3 Sentence définitive du Conseil de Luxembourg confirmant l'exemption des 
aides dont jouit Charles-Théodore de Mesnil, capitaine de S.M., demeurant à 
La Roche, époux de Catherine de Waha, de la même ville, et condamnant les 
jurés de La Roche, responsables de l'assiette fiscale, à restituer les effets 
saisis. Le motif invoqué par le suppliant est qu'il est d'ancienne noblesse et 
descend des gentilshommes de le Salle de Bastogne, Luxembourg, 28 juin 
1717 (copie).
1717-1717
Conseil de Luxembourg, 1124 - 1795

4 Procès en appel de François de Coeur, directeur de la poste à Marche, 
suppliant contre Charlotte Grofey et Pierre Labbeville, concernant les 
créances sur la succession de Simon Grofey, père de Remacle Grofey, 
seigneur de Champion-Famenne et mayeur de Marche, de Charlotte et de 
Marie-Anne Grofey, 1725.
1725-1725
Conseil de Luxembourg, 1124 - 1795

5 Jean-Thomas de Smackers, seigneur de Mirwart, proposant un règlement du 
litige qui l'oppose aux habitants d'Awenne, de Smuid et quelques habitants 
de Lesterny, concernant les rôles de guet et de garde des routes imposés 
aux habitants de 18 à 60 ans, s.d. (post 10 mars 1764).
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Conseil de Luxembourg, 1124 - 1795

6 Greffe. Actes de caution pour l'amende de fol appel qui pourrait être infligée 
à des parties appelant au Grand Conseil à Namur, 1712-1714.
1712-1714 1 filiasse
Conseil de Luxembourg, 1124 - 1795

II. Transfert du 4 décembre 1972.

II. TRANSFERT DU 4 DÉCEMBRE 1972.
Fragment d'un procès au Conseil du Luxembourg entre André et Mouza, 
Jacques Samret, Michel du Moustier, Henri le Comte, Philippe Pochet, Isaac 
Magobeau et Jean le Roussel, tous maîtres de forges résidant au Pays de 
Luxembourg, suppliants, contre les députés des Etats de Luxembourg 
rescribants. Sentence du Conseil condamnant les Etats à ne pas charger 
particulièrement les maîtres de forges sur le plan fiscal mais à se conformer 
au règlement des aides de 1624. (Copie libre) 1651, 3 juillet.
1624-1651 1 pièce
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